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IIpenucroBue

B npegnaraemuiit BaieMy BHUMAHUID COOPHUMK BOLLIO OKOJIO TpPEX C IC-
JIOBUHOM THICAY KOHKYPCHBIX 33734 IO MareMaTruke U3 Oosiee 9em ¢T3 BY30B
Poccuu M HeKOTODBIX By30B Benopyccum!. ABTODEI, KARAWIATHL (QHIMKO-
MATEMATHYECKUX HAYK, JOUEHThl MOCKOBCKUX BY30B, HMEKT MHOIOJIETHHIE
oneiT paBoTEl B TPMEMHBEX KOMUCCHSX U NTpenoJasare/bckolt pabore: ¢ abu-
typuertamu. Crennduka TOATOTOBKY K NPUEMHBIM 3K3aMeHaM M0 MaTeMa-
THKE, & TAKXKE YITCHHLIE ABTOPAMN JOCTOMHCTBA H HEIOCTATKHY YiKe BHINIEN-
muX cOOPHUKOB 32389 IS NOCTYIAKIIMX B BY3hl HAILTH CBOE OTPAXKEHUE B
CTDYKTYDe 1 0COBEHHOCTAX TAHHOM KHHIH.

B namnowm samadHMKe pasBHBAITCA HA COBPEMEHHOM YPOBHE MOEH, MC-
MOSIL30BAHHBIC B M3pecTHHIX 3amadynuxax M. . Cxanasu u np. u B.M. To-
BODOBA U 1IP.

3agaqu cOopaMka pastuTsl HA Tpu yposHs cioxHocTH: A, B u B. Ypo-
BEHb A npenosaraeT HoJiee UM MeHee YCIenrHoe yCBO0eHne OCHOB IMKOJIBHOM
OporpaMMet 10 MaTeMATHKE, YMEHHE YBEDEHHO [IPHMEHATE CTAHAADPTHBIE Ha-
BBIKH B CTaHIOADTHBIX CUTYAIIHAX. 3a):[aqm MOBBLIIEHHOM CAOXHOCTH U3 rpyt-
bl B Tpebyior xopomeil TeXHEKY M PemaidTca, KaK NPaBHI0, €B HECKOJIBKO
xonos». Hakonell, ng pemenus ocobo CJI0XRHBIX 3a71a4 rpynnsl B norpeby-
ercs bosiee ryHoKoe NOHMMAHHE MIKOJBHOIO KyPCa MATEMATHKH, & TAKXKE
Co0BPARUTEABHOCTD,

st ynoberea paboTel ¢ KHUTOR 3a084u B KaKA0# r1ase (M HA KaKaoM
YPOBHE CJICKHOCTH) PA3GUTHI HA THITEL, KaXKABIH M3 KOTOPBIX 0B03HAYEH COOT-
BETCTBYIOMHUM 3ar0JIOBKOM (HAIPUMED, €OOHOPOIHEBIE TPHTOHOMETPHIECKHE
YPABHEHH®, «PAIAOHAIBHBIE HEPABEHCTBAS K T. . ). Kaxaas us3 zana4q cuab-
JKeHa YKa3aTeseM By3a (MHOTAA NX HECKOJIBKO), B KOTOPOM OHA B CBOE BPEMsI
opearanach Ha BCTYIMUTENBHBIX 3K3aMeHaX; 3TO MO3BOJIMT EGHTypHEHTy
0BpATUTL BHAMAHHE HA yPOBEHD CJIOKHOCTH U CHeU#GHUKY NPEIIATAEMBIX B
BeIbpanHOM By3e 3aaanuil. B koHDe KHurn TpUBOAUTCA CIUCOK 0Bo3HAMEHUH
1 CHICOX IIPHHATHIX COKpalleHu#t B Ha3BaHMAX BY30B M UX pacmudgpobKa.
OroBop#Mcs, 9TO NOJHBIE HA3BAHHA BY30E AAHBLI (B OCHOBHOM) IIO COCTOSA-
HuO Ha Hagano 1997 roga (HexkoTopeie — na cepemay 2000 ropa), wro moxer

!B mactoamee mpems aBurypueHTE! 0BOMX TOCYJAPCTB MOTYT TIOCTYNATH B BYARI Ka-
WIOrO U3 HUX.
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HIGEIA HE COOTRETCTRBOBATE TEKYIIEMY HASBAHMIO, TAK KAK B [10CJIGLHHT POJIbI
MIOPHE BY3bl MCIEIOT (& HCKOTOPDLIC — HCOUIOKPATIN) CBoe OhHUBAILHOE
HABBAINC W CraTyC (yHHBCPUMTET-aKAACMEA—HHCTHTYT).

Ko scem sanasianm ¢BOPUMKL NPUBCACHDLI OTBCTLI, KO MIIOUHM Jalibl YKAa3a-
1151, & K HaubosICe TPY/IEIM 0 TUMIMSHLIM — PEUICHHE. Y KAZAHUA 0TMEUeHb
THAKOM @ | A HAMAJO M KOHET], PRITCHAST 38J8MH — COOTBETCTHOHNO 3HAKANMH L]
n M.

Hopapnsicwee DOMLIMIICTRO 38080 B KHHIC HPOIIALLI0Ch HA BCTYIA-
TQALNBIX 3K3aMenax 3a nocacunue 10 gier. B koue cBopiivka npuseieno
cupine 50 BapranToR {C OTBETAMI) NMHCLMEHHLIX BK3AMEHOB [0 MATEMATHUKE,
npecrarasumxes s 1997-2000 ronax B nanbonee nonyaapubix sysax Poceun.
Penenue aTUX BAPHAHTOR MOZBOJHT abUTYPHCHTY NPOBCPHTH CHOH CHIILI,
MPABUILHG OIEHUTh CTEIEHb CBOSH MOATOTOBKY.

IIo MIennIo apTopon, KIAIa MOYKET ObITh HCIONL30BAHA B KAYECTBE ITOCO-
OuA L1 DOAMOTOBHTEILHBLIY KYPCOB, & TaKKe JIIT 3aHATHIT ¢ peneTHTOpOM.
ABTOphl HAJEIOTCS, UTO OHA OKHIKET CYINECTBEHHYIO TOMOLL a0UTYPHEHTAM
M CTAPWCKIACCHHKAM IIPH CAMOCTOATENLHOM NTOATOTOBKE K BCTYNHTETBHLIM
wrzaMedaM no Matevatake. C apyroti ctopoinl, H0ALITOC KOMHICCTEO Pas-
HOOOPAZHBIX 32044, IOICISHHIBIX [10 THIIAM U YPOBHIM CJI0KIIOCTH, NO3IBOIHT
YHUTEAM HCITOMNB30BATE TAHHBIL 3808 HHMK 118 YPOKAX MATEMATHKY M B Pa~
BOTAX MATEMATHYECKHUX KPYKKOD,

ITpy NOATOTOBKE NATOrO U3AAHUA OBUIH YYTEHL! [IOKCJIAHUI U 3aMeva-
HHsT HAUX yutaTeseli. Beem UM ABTOPLI H POUAKLNA BLIPAKAKT Ny00o-
KYI0 NPH3HATENbROCTD. Ocobaa GaaronaplocTs NpenoiasalcsiM MaTeMaT-
ku B.H. Ipupacosy 13 Boponexa uw JI.H. Iafikoeoit ns Juenponerposcka,
&BBIJIOBHBINNM» HEMAJIO ONCHATOK H HETOWHOCTEH.

Hpu paboTe 1Ham 380a9HHKOM TPV ABTOPOB PACTIPEIeNRIICA CASTY IOLUIHM
obpasom: rnaesr 10, 11 sanucaue E. 0. Kyaauuusm, raaser 6, 7 -— B, I1. Ho-
puttpiy, taasst 1, 3-5, 9 - - C.H. ®enunbiv, taasut 2, 8 — K. AL [esqciko.

ApTopbl OyIyT NPABHATENBHEL YUTATEILAM 33 JIODLIC JAMEHAHNS H 1I0¥Ke-
JAHHE, KOTOPLIC MOMXKLO NPUCHIATh 00 aapecy: 141100, Mockonckasn obul.,
r. lenxoso-3, a/s 140 o s anpec nagatenscrea. Mer Gygem Taxxke Onaro-
JIAPHDLL IPHEMHBIM KOMHCCHAM, PEICTHTODAM W 11D, 33 HPACIAHHBIC IO YKa-
BAHHOMY AJIpecy BAPHAHTLI BCTY UHTEIILHBIX HK3AMEHOB B JIIOOBIC BY3bBI.

Asmopu



Hacts I
Anrebpa u mayaJia aHaJIM3a

1. 3Banaum Ha npeobpa3oBaHue ajarebpandeckKux
BbIPpaXKEeHH# U HAa BLIYHMCIICHHE

Ocrosrere cBoHCTBa B (bOpMYIIBI

1. Popmyast COKPAUERHOZ0 YMHONCEHUR

(a +b)? = a® + 2ab + b%;

(@ —b)? = a® — 2ab + b?;

a? —b = (a—b)(a+b)
a® - b = (a — b)(a® + ab + b?);
a® + b = (a + b)(a® — ab + b?);
(a +b)* = a® + 3a®b + 3ab® + b,
(@ — b)® = a® — 3a%b + 3ab® — b°.

IMocnennue ape GOPMYJTB HHOTIA yAOGHEE HCIOIB30BATE B CJERYIONEM BH-
ae:
(a+b)® = a® + b® + 3ab(a + b);

(a —b)® = a® — b — 3aba — b).

2. Paznoycenue HG MHONCUINEAT

Ecnu zg — KopeHbh MHoOrowiena n-off crenenu Fp(z), To P,(z} =
= (z — zo) - Pa—1(z), tae Pp1(z) — HeKOTODPBI MHOrOYWIEH cTeneH i — 1.
B uacrnoctu, korpa n = 2, T.e. Py(z) = az? + bz + ¢ — xsajiparHbil Tpex-
useH, umeeM: ar® + bx + ¢ = a(zx ~ 1 )}(z — x2), TAE T1, Tz — KODHH ITOTO
KBAJIPATHOTO TPEXTICHS.
3. Apugmemunecrkue xopru © ur ceolicmsn

IIyers n — marypanenoe grcno. Torma epudmemuieckum xopres n-oit
CTENEHH U3 QAHHOTO 4Hcia a 2 0 HasviBaercs yucso z 2 0, 4to 2™ = q.

Obosnayenne £ = Ya. B caywyae n = 2 numyt /a. Takum obpasom,
HATIPUMEP, ¥8=2 Vo= 3, V16 = 2.

Mpu nwbom & U M06oM HATYPANEHOM 71 CHPABEIJIMBEL PABEHCTBA

Ml = 2ty g = |z| = € mpuz >0

—r mpuz <0

B wacraocra, V2 = |z|.
6



Ecom m — nemoe, n — HaTypanbHoe (B JanbHelimem Mbl OyzieM ru-
cath m € L, n € N cooTBercTBeHHO), T0 mua moboro ¢ > 0 crpaBensuso
m m
an = Yam = ({‘/&) .
Creaymoimue paBeHCTBA CHPABSIJIMBEL 1A J11I0OBIX HATYPAJIBHEIX M U N1
rmobbx a2 0nb2

Vab=a V5 ofF=Y8 oo
VW= Yas Ve

Haxonen, ecyn 0 € a < b, 10 Ya < V5.
4. Cmenenu u ur ceolicmsa

Bripaxenue ¢® (CTenenb 4MCJ/ia @ € NOKA3ATENEM I) ONPENENEHO IS
mobore a > 0 (ocHoBaume cTeleHH) ¥ MoGoro DelCTEMTENLHOrO ¥ (TTOKA3A-
tenk crenenu). Joma mobeix gefficranrentHeix ¢ vy 4 Tobeix a 2 0, 8 2 0
CTNPABEIJTUBE] DABEHCTBRA:

a’ =1; a! = a; 17 =1;
i z &
@t =ateat; V=g (ab)T =at (%) =
& —
) = @) e atm

Ecnu z w y — npoussoasHbie uucha 0 & < y, 10

g® <a¥ mnpua>1,

a®>a¥ mpul<a<l.

[pynna A
1. Baﬂa‘lﬁ Ha BLIYHCJIEHHAS

Breiduciurs:
111 ook (63 -31) 2.

0,64 — 2_15
1.1.2. M3CH] ——p———.

R:[=--1,2

0&: (51, 5)

1.1.3. (woon] 20 4024 20O

114, (MocH] (965 - 945) -2,25: 0.4



1 1
(0,6 b4+~ 0,125)
1.1.5. [M3CH] o .4,
04
(504~ 15)
—0,5 z 5
1.1.6. [MTAY] 5 .
(4,8 - 65 - 31,75)79%
0, 174
1.1.7. [PTOTYIIC]  — g 2 -
1l 111258
6 14 35 °7
1 N 4
1.1.8. oy (24 +35): (- 46 +3.25) + 275
390,24
1.1.9. [BI'TIN] 16 -
(4,06 - 25) 0,843
13 21
1.1.10. wacn] 417 (F + 990) (10 + 2.
1
0,625 + 3+ 20 o1
1.1.11, [M3CH
[ ] V2Z+1)(V2-1)
- 232
1.1.12. [M9CH] (‘/57 2‘/_)(\/§+12‘/§).
L _01 —
g~ 0125+ —
1
32 .19+105: 42
1.1.18. ray] 2--3— 2
> 01
= — 0,16
5 1
04+8(5-08-2)—=5:25
1.1.14. [KIIH] 8 - 90.

(1% 8- (8,9«-—2,6 : %)) .34§

3 3 b
(‘”3 - 314) 5%

1.1.15, [PLOTYIIC] OEELEETR

1 /17 1
13.( +0,6— 0005) LT 475473

40 +
5 1 23 5
6+1§_1ﬁ 33.4?

1.1.16. [MI'ONY]

:0,25.



i
(6—4-) :0,03 (03 ).11 .
2 _ 20/ 2 1,1
1.1.17. KOV} ] 5 Y2 )l
2 _965) 4+ 2 3y. L
(320 ,65) 14 (1,88+ 225) =
4,2
2 5 =2 1
1.1.18. vy (265:64) - (19.2:35) - —L—T— .
3 2 18
0,5 18% - 11
1.1.19. {RI'TIH] (1623162 12,25+ 0,828) : 0,0125‘

51%2+10,2- 3,9+ 3,9

1 3y .5
1.1.20. [PLOTYIIC] (1375+95) 152+(6’§_351) a6—27%.
(103 8) - (35_36) 56
5

1.1.21. [MTYCH] (1% —6251) : (L)_l.

1 -1
1.1.22. [MIV/) 35-9-2-54_9.125.(5) _

1.1.23. [MTYJ] (9-3“2+4-(%)~2) (100 12)

T
1.1.24. [MI'VI]] g—_s—?gw.

1.1.25. [ATAY] (6 4. (156)0)_2+(§)*1—81-%.(%)1.

1.1.26. [MTYCH] (%)_3 +3.0,0081% + (16)_0’75.

1.1.27. [MTYCH] (0,001)-% —9-2.64% — g% 4 (9°)% - 5.

4
1.1.28. (uTvem 100075 + ()77 625707,

2- - —3,25
1.1.28. [MTYCH] —>——.

9719
&)
1.1.30. [Kmu] Y12+ 45 V12 - 45,
1.1.31. (MTYCH]  v4-2v3- Y1+ V3 ¥4
1.1.32. [MBBIIUY] (\3/5— \3/5) (\%I+ Y10 + 5/'2_5)

~3] ~
el =1




1.1.33. [TAY] (\“/32-\3f+,4/64§f 3V24 )

-2
1.1.34. [YITA] (%) + sin ‘%’T + (\/5)71 + log 5 2.

(55_ 6) SE 2 03:001 2

1.1.35. [MFCOL{Y] 5 0 34_ __T?_[_)____ 7 + 729%+10g81 1
(4— ¥ 0,75) 32
3 13
1 /17
1 : (40+06 0005))-1,7
1.1.36. [MI'ConY] 3 z i S 0’O4+310g9 49-1 4
(2§+4+1?a)( 11—3—13_0)

1
+ logg 3

1
L (53-05) ((5415_46) °T8)
1.1.37. [MI'Cony] log, §+814 2% 14 5 - 15
45 +0,75) 35 |
( 370 13 19

2. Vhnpoumenne ajrefpandecKkdx BhIpaXkeHuil

YHupocTurh:
1.2.1. [ABB®Y)] (T—’G—g——l'ﬁ —1 +$D’5) A
1. : I P
1
. 1 _
1.2.2. [IBB®Y] (—I%l +.7:3) 23 o1
r3 —1 3 —1

3

2.5 1,5 _
1.2.3. [IBBOY] (%ﬁ n 1) : 11_ <

9 2
1.2.4. [MI'YTuK] 42 e i“’;r 1 ""i :xl-

1.2.5. [JITTI]  a® + % + 3abla + b).

a—b _ a+(ab)?
1

1.2.86. [VITA] T 1 —-
af —hZ aZ + b3

2 2 -
1.2.7. (MTYTuK] 94 60" —5a—-0

2—3a 3—2a
1.2.8, [BOKY _z+l 1 g2
[ ] B+ 2t -z

(a+b)°®—(a—b)°

1.
(3a® + 57

1.2.9. [M3CH]
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1.2.10.

1.2.11.

1.2.12.
1.2.13.
1.2.14.

1.2.15.

1.2.16.
1.2.17.
1.2.18.
1.2.19.

1.2.20.

1.2.21.

1.2.22. [I'Y3] (b _2\/CE + +2\/53) . (a+ b

1.2.23.

1.2.24.

1.2.285.

La+2\/_+1)(\/_+\/_)(\/_—\/_
a—b)(\/_-i-l

ﬁ 1
MITY a—b :a E—b 5.
MY oV oK bt

[M3CH]

[MI'YK] verl .1

ST T e
[MIITY] (‘/E+1—‘/5*1+4\/5)-(\/E—i).

Ve-1 r+l vz
o (- 777)- (75 - %)
provvie] (YEEVL. Yool (4 )
v (P2 557) T e

(a® +5a +6)(a® ~ 22+ 4)
(@+3)(a®+8)

g (25 +a) (;25-a): A

M3CH] 5

b (= 224 (659

—NE+9) " (x-9)°

(KT (n}j—:m_ mlzt—Tnn)( 2m+n2 )_1'

g (228 - var) (42)’

1 1
24z 2—zdY.4—-+Vz
MIITY - : .
| ! (2—3% 2+.1:?1f) Vi
IMOCH] j?iﬁ'ﬂd_zﬁ_

P+¢ P pPP-pg+d

T-y

-y
[PTOTYIIC] ﬁ Vi Vot 2T
r —

\/§+\/E+\@ y—z

¥ Ty

Q%_) (\/—%a\/_ \/_{\/_

)
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1.2.26. [PTOTYIIC] a- (A@Eﬂ)'l +p{ et ‘/5)_1.

2b/a

1 ! 3
1.2.27. uram fz Ei - e=) “
a Qa

1.2.28. B3®3Y] 2(a? + Vot — 1) - (i‘i?/_? + %)—2‘

-1 1
\/aﬁa+ab_\/a\/f~b+(aib) "'] H(-%5)"

+1
—.
2

1.2.29. [PTOTVIIC]

2 3 4
y° —1 1 l4+z—-2"—=x
12.30. Y] L (1o =) —
X
2 2
1.2.31. (MIY] 1 (Va7 — Vo) : (1 +abh ) : 5;@”{)

1 1,1 2 1.1
1.2.32. [MITY] z%y? ((m nid ($_2 + ;2_) + (;,,—+y)—3(5 n 5))

3 _ .3
1.2.33. [MTYTuK] (1+2a§ _a+ \/c?) 1-afa

1+a3 1—a3

1 1 . _1+3 \ 2+6a
1.2.34. [MLOTLY] (?-60+27a3—1'1+3a+9a2) 6o,

3 2 2 42
1.2.35. Mromy] &= ;(2+ 2:%%) - Amnt

12 _a+l \.150—12
1.2.36. [MIOITY] (5a2+a_4 3(5a_4)) 012

9 om _ m® — 15m? _ _9m
1.2.37. [P9A] (m2_3m+9+3+m L )(m+3 m+3)x
w1
m+ 3

16 2z _ 2% —202° A2z ), 1
1.2.38. [P9A] ($2w4x+16+x+4 21 64 )(“4 m+4) d+z

, 8+, 1Y, _a®
1.2.30. eBmry) (3440 4 L) gy

1 _ —
1.2.40. [OKY] oF — 2—¢.° 4 1% a4

a _ \/C;E 1 1 _ ¥z
1.2.41. [KTAIIM3] %_—1 m + \/_Ba F1 + 1— \/_EG Va2,

12



3
1.2.42. [TV3] ({1-a?): ((1—

—aZ l1+a2
V2 3 -3\ —%
1.2.43.77v3 | —1  _VmievVnd ), (26?,?—6 )7*

(vim+vi)"  VEEvE

3¢ a+brab 3 7. 2a+b 3
1.2.44. [MTABT] “a3-b3 Lo b_a] peanryranyed et

Va+1 1
1.2.45. PoA] ARl oo

1 03 — 8a3b b
1.2.46. [PDA . {1—923/2).
PN Ya F ¥ab+ ( \/;)

1.2.47. [P3A] (1—2\/—) (f_::;ﬂlyz;\/_)_ls 2.

1.2.48. [PTOTVIIC]

z — 3 A Jz)(x +y) — my(my +1)
3z +y)? — 8z% — 5ay z® — zy + y?
(ab™ + b~ + 1){a2b7% —p3a7F)
1.2.49. [OuTATIC .
(OuEATC ab ' —ba~l +bia~% —abh b
'\/E+C2 ‘\/5—(,‘2 b% c2
1.2.50. [KIIK — : — .
(KT ( 2 . ) (\/E—c2 b%+c2)
1
(Va5 + ¥7) - (V5 - ¥7) e
1.2.51. [KITH] —Vab | —=—.
va— Vb va+b

f-4 6 _ 343
1.2.52. (K] 2 79 o e TS

a a—Vab
(G2~ v “R2RE) b

a¥ +63) (ot +508) - (a? +203) (o} — 23
1.2.54. [M3CH] K )( 3\/5(2\/5&3\/5) )( )]

1,2.53. [JITTIH]

1.2.55. [KOOH] |
((x/E+ \@j; (2v2)® (a% B b%)(a% N b%)—l) : #ﬁzr

a? + b3
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1 1 1 1
1.2.56. (Mramy | Y SV L (7 oo E)
2 —y?r Il

¥
3 3 3 3
ot — 64 j{af + b4 + -t
1.2.57. [IBBOY] ( 1)( ¥ ) —Vab| - M
af — b2 (10)72
b Vab ~ Vb
- - 2 _% - a : '
1.2.58. [PTOTYIIC]  (a*vh) (\/ﬂ_” @+ \/;,tg) a—b

1.2.59. [MACH - - .
D 3 o1 % @43

1—g? 2 —2 2\7!
1.2.60. [MACH] | 4t — e 4 <1+—5) .
"Nz —z7F % VL x? —x 3 &

1 3 1
343 LR 3.y 2
1.2.61. ram Y 4 T EVC ) 2R VT W
;];yﬁ +$%y :Eyf-—g:%y T+y -y
vm-a m—a ) m?
1.2.62. [B3®3H +
{ ] (\/m+a+\/m—a vm?—ai-m+a a?
a > 0.
11 1 1
Y | bt 7
1.2.63. pmry) [T el T (b% - at
a? + aibi a? —adpid ad —ad1b?
1.2.64. [P2A] |
-1
A({l/a+%)2—\/416ab+ T _(a—b)‘“l 1
a-b Vat+ve  \2vh va+vb
Y N Vit ~ 22
1.2.65. (uTycy] (oY@ TP atva - dva - afbr
at++va? -t a-—+Va? -5 (5b)?
a>b>0
) -8 — 64 1 4z? . (22 + 1)
1.2.66. [MTYCH - - .
[ ] 16 +4c2+2% 44l 4+ 2 1-22
a—-b  2ava® - b? 1
1.2.67. [MTAII - . .
[ ] a+b b(ab™t+1)2 1—ba?
14—
1+ba-!

2 __ _ 2 __ 2 __
1.2.68. [MIIT'Y] (”I A, £ “+$): e

\/:1:2—a+m_\/552—a—:c T

14



1.2.69. [MIIT'Y]
(22 —1)~ §+(2$—1)§ (2:5—1)%
@z+1)" % —(22-1)"2 (2z-1Q2z+1)7% —(2z+1)(2z - 1)?

1 1y2 1
1.2.70. [IBT'Y] ((1 -p)72 -1 +p2)‘2) +2(1-p*) 2.

1.2.71. [MB3H] (3%4;‘1 ﬂfJZS_- - za/a)

1.2.72. [OBTY] Va2 - Vi _ _ as (a=b~" 5o,
( 3_55)(@ +b§) 5 _ 3 b3
b>0,a#b
2 1.1 2
1.2.78. [IBTY] (3ﬂH —2”3 pd ) a2 aShS BT 50,550,
5 -b%  af +b8 be

a#b.
1274, juroy] V3@ +VIVER /3g— 5

V20— + (@vaaz (3 [3

a C
—0,5

a:_% -\/.’L‘—l(l - iz)

1.2.75. [MI'YK] ” +1)_; _\/3_$. 1_;:_15:
T

0,5
[ 1 _ z73
9-—0,5 2 ,_%_
el g
2
1.2.76. [M5U]

-1
( 85 + 8z° ) _ ( 1 1 ) '
1-vV1+422  1+/1+422/ \8° -2z 8+ 2

2a+(a2——1)% ‘
(a-1% +(@+D?)(@- D - @@+ 1?)

9—z8 9273 £° 3
- + .
3—z* 9 — 8 3«+-:1:3)

2
1.2.79. [M5H] ((zﬁ +222) - (ﬁ - %)% - (xsjw)”%) :

1.2.77. [M5H1]

1.2.78. [M3H] (

15



1.2.80. [M3H] 8\/_ I + 7| =
- 2va - Via (1+ {‘ﬂﬁ)
1 a2+1 . l._ . qlogs 2
1.2.81. [KTIH] (2+2\/_ S5 7 - ) (14 1) gosn,
2
_aitd ). (V2 _a_) . glogga®
1.2.82. [KITH] (a 4 v’é) (a+1+\/§)3 aa’,
1 -t lg(z—2-0,52"!
1.2.83. [M3Y] - (0,1)' B2
(ot 7)) O
3. BriuMcieHHe XKOHKPeTHLIX 3HaueHWH anrebpamdeckmx
BRIDKeHuH

VupoCTHTh BhIpAKEHWA ¥ BEIIMCIMTL TP JAHHEIX 3HAYEHHAX ITapaMeTpOB:

1
1.3.1. [MATH] (x% +y%)($§ —zhyb +y3) r=48 y=52.

1.8.2. [MAZIH] A -B' _ i_971,B=120
(A+B)? —24AB" " 777 7
11a* — 118° 13 9
1.3.3. (MAmy; et 1167 13 5 _ 9
[MATH] a’ + 2ab + & *=2 2
6a° + 6b*
1.3.4. a8 60 o —65 5=25.
MATH] S r g @
i 3 _2
1.3.5. [MIYIwK] 22582 . @%—ari a=5b="2.
(a2 —ab)3 a? — b2

1.3.6. (MPY] —@=b i a=Vab ,_ 64 p=225
[ ] a0,5_b0,5 +\/a_\/g:a 06 ,b 2,25

1 1
1
1.3.7. pournn £l zf4el a1 5= 16
zd +x2 2 41

10m®°5 5 _4 16
1.3.8. [ABBOY] 70+ g g =g = gy
1—=x 1+ g 05) _1
1.3.9. [MT'YJT - - —205), z =1,
[ J] 1_1:0,0 (l*ﬂ+r :r ﬂ: 4
am® 3
—_—+— -7
1.3.10. (MIV] —— T m=-2n=-2
Im— — 3
n

16



1.3.11. [TAHT [ 1, _2a ] : 1 —V7y+3,a=35,
{ ] \ﬁy +a Ty -a’l Tyt - ﬁay vy
yz=1-+ V7.
1.3.12. [MT'YJI]
(z+1)(z*+1) l+zx 1+:r 9
1.3.13. [MIATI z___ 2 224w +3 o1
[ ] ar —2a° z*+ 2 -2z -2 3+zx 8

1.3.14. [MTYCH]

1- (i_:liﬁJr f{) : (m‘i +1)} .z~%, z =0,0256.

4, HoKa3aTeJLCTBO TOXJICCTB

Jorasars TOXECTBA:

1+ve 1 _
14.1. MAM} 1+ Zofen: g = v
1.4.2. [MAH] -
Vy+1 VY 1—y? 1—y?
(y+ 1)+ -1= .
{\/y+1—\/_ \/y+1+\/_] 2y +1) y y

IS X110 1Y A $+1 — 3 :E_]' :23_1—
1.4.3. [MAH] i/:c2~2m+1 \/:c2+2x+1 i -2z +1

1.4.4. [MTYCH] (2:;"1‘21 - ir_zg) : Q;jgl + mi2 1.

1.4.5. (MTYCH] (\/abjbz \/_—bz) ( va __ ¥ ):a—b4

\/E \/*_bz \/E+b2 52\/6
Vac? —3vb 3Va+ Vb 149
1.4.6. [MTYCHU Vac® -3 + =43
{ ! (A +3)(¥a+vb) (2-3)¥a+Vh) -9
-3
a
20‘72—? a_% a2 1
1.4.7. [BCA — = 3/a, a >0, =.
- BCA a'2=5_la—3+a"1+071’5+a“2 va a7
2

5. Banaue #Ha BhIYHCIeHHe HeH3BECTHOH Be/TMYHHBI 2

Hattti z, ecoim:
1.5.1. [MAZH] 498 - 725 = 7% . 775 . 49 . 205

2
1.5.2. [MATH] 16-2% -840 .z = 4%.28 . (%) _

17
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1.5.3. [MAIH] 30538 .905. 505 = & . 27},
2 3/5\2 6
8% - (V2 ., {1
1.5.4. [MCXA] _El)Q—m =2 (%) :
2

1.5.5. [MAOM] Ar+B=32+09+33 A4=10,B=-02.

5

9 45’

1.5.6. [MATY] 27-4z=3+ —72~ + 55
11 2 1
(4 35 (:(hlg) . 0,16 3?_1%:6
1.5.7. [KIIH] i =118
4122 402
51 %

6. Coxpamenue xpobei

CoxparuTs npobn:

1.6.1. [CV3] Z@ﬁ%‘i’
el 1

1.6.2. [CY3] 2”——3@_

9z 2 _
24+ —=x
1.6.8. [CTAHKUH] ===
1.6.4. [BAX3] I +4z” -0z 36
22 +z ~12

7. Ilpouwue

JokasaTh crpabenyinBocTh pasencts (1.7.1-1.7.2):

1.7.1. [PTA3Y] \/3+\/'+ V10+6v/3=v3+1.

1.7.2. [MTYCH] ( 2

\/5_1+\/§_2 - f) (V3+5)"1 =
Kaxkoe u3 nsyx uucen Gomnsine (1.7.3-1.7.5):

1.7.3. [MTY, sx. d-1] 6 — ¥/3 mam 17

1.7.4. [MTY, 3. &-1] V4 + /2 nm 37

1990 1989
1.7.5. [MI'Y, BMuK]  }/ 1553 wan £/ 15577

3anucars B BUae necaTHvHON mpofu uucao (1.7.6-1.7.7):

18



1.7.6. [MTATXT)

1.7.7. [MLATXT}

0op=J er—A
- :D. -]

1.7.8. [MI'VJI] Haiinure unco, 10% xoTOpOro paBHLI 3HAMEHHIO BhIpLAKE-

win 32805 - (VAP + (-1) 7 +(2) 7 (3)"
I'pynma b

8. 3amaum Ha BRIYIHCJEHUE

Brruncanrs:

1.8.1, [MI'Y, reosor. d-1] %’3 25__ \\?6 +v2 [
3+2 6

3(VI3+2) 4(V19-2) B
1.8.2. [PDA] [\/E~4 AR 2+ﬁ§](2 V13).

V5 _5V/15— 5 — 16
18.3.[P9A] Yo S a18

(V15-1) | 2(v13+2) B
1.8.4. [PDA] {\/_+\/_ Vi \/_,, \/T3+\/ﬁ](7 V13).

1.8.5. [PY/IH] (\/_15 \/_4 s - \/_)-(\/6‘+11).

1.8.6. [M3CH]

\f\/ﬂT \/2+\/2+\/2_+— \/2+\/2+f V2 + /3.
1.8.7. IMTYCH]  (44/6 + v/39 + 24/26 + 6){4+/6 + /38 — 24/26 — 6).
1.8.8. [MTYCH] (V28 — V13)- /10 + /34.

(8’-’+\/§) -(43-\/5)‘

8.9.
1.8.9. [MTYCH] SR

(V5 =11) - (V33 + V15 - V22 - V10)
1.8.10. [MTYCH] Ny

1.8.11. [MI'VTY] (\[(\/5— %)2 - {/(% - \/5)3)% — v2sin L.

2
1.8.12. [MI'V1]] ( (,/5_ %)2+ 3 (1_\/3)3) +2°% . cos 3_71'.

19
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9. VYopowmenue anrebpanyecKkux BhipazKeHnH

Y OpocTaTh:

-2
L ﬂ#—z Va vad + 8a
—_— - - + 16.

—4va~! Vat — \/6-1(1)

1.9.1. [IBI'Y] (

Va
: 4 i 1 2% 1
192 [ABTY] T ATttty
1.9.3. [M3U] )
€T 4 —\ 2
4/ Dl —
1 - 1 . (\/;+ 22 )
1-2v2 + 2z (1—\/?)(1—\/55) e
2 2
B ; 9 -1
1.9.4. [M3H] A[z @1 _ Vi va?+l- ﬂ) — 10Mo8ce(atH1).
a“+b+1 {a* +1)° —b°

1.9.5. [M5¥]
(a + Via + 1)1 - (Va® + VB
((V2b— Yy + (Y26 + Ya)? )t - vV2ab + 20)

1.9.6. [M3H] (ﬁ\fﬁJr \/5\?\7 2{_%) i — 5182,

— 0,5 . ]_Olﬂgmo e

3 1 1
1.9.7. [MACH] 1+2ef —0? o _ai=2
1—a+4ad —4a2 (u?i' — 1)

1.9.8. [M3CH] [(\/E“f[) +2a\/a+bﬁ] (3a?+3bvab)+ “b_—b\“f

6la® + 27)a + 41
(a® - 3a+9)(a® + Ta+12)

1.9.9. [MTYCH]

1{(.1 +a+ 2z -+ 1)

1.9.10. (MTycH] 1
1

e+l (TP +z+ D@ —z+1)

2 et e+ 1

1.9.11. IMTYCH]

3 2
1.9.12. MTycH) -4 fta'=2a
ala + 2| —aw® +4

1.0.13. Macy 2wt Y2+ Vimd
im® = 1]~ 1
20



2 _
VB 241 dhri42-2

1.9.14. [MTOITY] b \/ L0<b<l.
b

1
_94 2
*3

s (Gl ) ()

<z <l
10. IIpoume

B samagax 1.10.1, 1.10.2 ynpoCTHTE BEIpAXKEGHUE W BBIYUCIHUTL NIPW JAHHBIX
3HAYEHHUAX (APEMETPOB!

2{1/53:3; ZY - V2 2y Ty
1.10.1. [raHr] | + - +4,1,
[ ! z2y2—\/2- 2a:y+2\/_] a:y+{1/§ xy—{i/ﬁ
r=123y=132

1.10.2. [MTOY]
Vakgn—k 4+ Van—k . ok — 2vbr + b, z

(Vo= VE—a)T o

2k
a‘n—2E

1.10.3. [MAI/I] Hokazath, uto ecomt s =4{a—1)ul <a < 2, 10

(a+va) T +(a-vE)t =52

1.10.4. TAY] VYrpocTus JIeBYIO YaCTb, HaliTi T:

3 3

Cat, R

+ = .

a+b+ Va2b+ Vab? a—b— V2b+ Yz 3z +1
1.10.5. [MAH] YnpocTHTb BRIDAXKEHUE \F"aiz ; \/V 2=Z ez = ;_2_;_&1_
b

u bl < L.
1.10.8. [MTLY, reosor. d-1]  Kaxoe u3 unces 6omsmte 2v/10 nan 6,{32)7?

1.10.7. [M31] oxaszats, 970 eciy \/;2 + /ety 4 \/ y? + Yyt =a,
TO a:% + y% = a,%,

B sagawax 1.10.8-1.10.10, ynpocTtuB Bmpaxkenue mas f(z), maima f'(z),
eCITH;

1.10.8. [M3Y]
— W(V__\B/E) _2% —1 N 0343
fla _((3/6,2_“1)(%4/5) + (Vo +1) ) 710810,
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4 4 -2
1.10.9. Mou]  f(z) = (1 4{;/3_:\/5 - Y16 jw\/a? )" 2520800 240800

V212 4 2 ¥z -1 ¥z —2]
1.10.10. pMoy]  (-y22iteVe N\ __ VB g-2legsss
(MoH] (xﬁ+ﬁ-% ) Yr - V2

1.10.11. [MITY] HM30asuThCs OT MPPAUMOHAABHOCTHY B SHAMEHATEJIE APO-

1
B —E———
"TrVe+ 3

['pynma B

11. Pasusie 3amaum

Beraucants (3aaaumn 1.11.1-1.11.5):

1.11.1. [M3CH] (% —5vV2+ ¥7+V50) 9.

1.11.2. [M3CH] §/6+ /%+§/6_ /%_

1.11.3. [M?CH] 2 @

Vavies V23
3+295\t . ¥5-1
1.11.4. [M3CH] (%) %»—

32 +1
1.11.5. (M3CH]  (V8V5+16+vv5+1)-v/V6 1.

1.11.6. (MTYCH]| IIpomepurs, 4TO 4HCIO T = {/4 + V80 — \3/\/80 -4
ABJIHETCA KODHEM ypaBHeHns z° + 12z — 8 = 0.

B zapagax 1.11.7, 1.11.8 nokasaTh, 4TO JJaHHOE YUCIO ARJIACTCA COCTABHBIM:
1.11.7. MTyCcH] 212 459,
1.11.8. [MTyCH] 219 4 512,

B sapagax 1.11.9, 1.11.10 gpokasars, 970 JAHHOE YUCTIO [IPH HATYPAJLHBIX 71
ABJIACTCA COCTABHEBIM!

1.11.9. [MTYCH] 8n® —12n% + 6n + 63.

1.11.10. MTYCH] n® —6n? + 12n + 117.
PasnoxuTh Ha MHOKUTeNR (3amaqu 1.11.11, 1.11.12}:

1.11.11. [P3A] 1+ n*+nd.

1.11.12. [P34] 1+ 45
22



1.11.13. [MIY, dunoaor. ¢-r] Ilpencraputs wrcio 1991 B Buge npousse-
JEHMS MTPOCTBIX YHCE.

1.11.14. [MTY, mex.-mat.] Pasxocrs \/|40\/§ — 57— \/|40\/§ + 57| stmst-
ercs uenbiM yrcsoM. Halttu 810 nenoe yueno.

2. Anrebpanyeckue ypaBHEHHA

QO6nacteio nonyetuMblx 3Hadenn# (O/13) ypaBHEeHWA Ha3BIBACTCA MHO-
JKECTBO BCEX SHAUEHUH MePEeMEHHLIX, IPH KOTOPHIX Bee (DYHKIINH, BXOAAUINE
B YDABHEHHE, UMEIOT CMBICI.

Pemmenusamu ypaBHEeHUA HA3BIBAOTCH TAKHE 3HAYCHUS NEPEMEHHBIX, KO-
TOPHIE IPH ¥X HOBCTAHOBKE B ypapHenve ob6paniaot ero s TOXAECTBO.

YpaBHEHHA HA3hIBAKTCA PABHOCHJILHBIMHE, €CJIM MHOXECTBA nX pPemeHHi
COBMIA/IAOT.

IIpu pewenun ypasuennit peKOMEHIYeTCA AeJaTh HpeoBpasoBaHus, IIpH-
BOMAINHE K PABHOCHIIBHBIM YDABHEHUAM; €CJTH 3KEe 3TO 3ATPYIHUTESILHO, ¥ B
npouecce npeobpazosanuit MOryT MOSBATECA JIMUIHKE KOPHH, TO HEOBXOIHMO
nenars nposepky. Ilonesno, a unorna u neobxomumo, vakitu OI3.

Ecnn y xpagparsoro ypasHenus az” + bz +c¢ = 0 (npu a # 0) neo-
TpunaTeseH muckpuMunanT D = b2 — 4dac, TO ypaBHEHNE UMEET peneHus

T12 = _bdz:—a ‘D, U BHITIONTHAETCA PABEHCTBO: az’ +bz+c = a{x—x1) (x—xq).

pu srom 29 = g, T + 3y = —~g {Teopema Buera). I'paduk xBagpa-
TuuHo# dyHKmMH y = ax’ + bz + ¢ — napaboJsia C BepIIHHOK B TO4YKe
— =b.
(sr:a = 5y amg+bw+c).
Fenu b — werHoe 4meso, TO ecTh b = 2k, TO pelleHus KBaAPATHOTO
_kEvVE —ae
YDABHEHHSA YI0GHO HAXORUTE B BUE F13 = ” .

Monynem |f(x)| naswiBaerca pripaxkenre, pasroe f(z) npu f(z) 2 0,
pasnoe — f(z) npu f{x) < 0, Tax 4To ypasuenne |f(r}| = g(z) pasrocmisHO
COBOKYIHOCTH IBYX CHCTEM:

f@o, [ f@ <o,
flz) = gl=z; —f(z) = glz).
Hppaunonansioe ypasHenne +/ f() = ¢(&) pABHOCHJIBHO cHCTEME:
fz) = ¢*(=),
g{z) 2 0.

[pu pemeHMd UPPAHOHANLHLIX ypABHeHUH MHODIA HCMONL3YeTCA paBCH-

crso /(f{zh)? = | ().
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Ppynma A

1. Kpeagparable ypaBHeHHS

2.1.1. [PTTIY] Haiitu snauenue xoadybunuenTa k, TPu KOTOPOM yPaBHEHHE
3z% — 2kz — k + 6 = 0 me umeer xoprett.

2.1.2. [PTHY] Halitu snagenue xoagbuuenTa p, IpH KOTOPOM YpaBHEHUE
3z% — 2px ~ p+ 6 = 0 umeer 2 xopHa.

2.1.3. [MI'Y, reorp. &-r] Hailltu 3 qucia a, b, ¢, eC/1H U3BECTHO, 9TO UX CYMMA
paBHa 1, a KBagpaTHOE ypaBHeHue az’ + bz + ¢ = 0 uMeeT eIMHCTBEHHOE
pemenue £ = —1,

2.1.4. [MI'YJI] pu xakom uenov a ypasHense {(a —3)z2 +2z+ 32— 11=0
HMEET PABHBIE KODHH?

2.1.5. [MHUDT] Halttu a, npn KOTOPOM OJMH W3 KopHel ypabHeHus
222 + az + 3a = 0 panen 3.

2.1.6, [MIAI] IIps kakKoM 3Ha4YeHMM £ ¥ KBAJPATHOTO YPABHEHUA
kx? + 122 — 3 = 0 ecTb KOpeHs, papHbil %?

2.1.7. [r@A] TIpu xakoM HaubosbuweM 3HAUCHHM G KBAIPATHOE YPABHEHHE
z? — {a+ 3)z + a® = 0 nmeer xopens z = 37
1L

2.1.8. [T®A] Borurcmurs ————p,
{z1 +m2)

IIe Ty, T3 — KODHH YPaBHEHHA
r? -3z +4=0.

2.1.9. [PTT1Y] He pemas ypasnenusa 2z° — 4z + 1 = 0, BLIYMCTUTH CyMMY
qncesl, OBpaTHBIX €T0 KOPHAM.

2.1.10. [PTTIY] He pemas ypasuenus 2x° — 4z + 1 = 0, BRIIUCIMTS CyMMY
KBAJIPATOR €ro KOpHel.

2.1.11. ['®A] Hailtu xoadduunent ¢ B ypashenun z2 — 2z + ¢ = 0, econ
KODHHM yPABHEHUS T; U T3 CBA3AHEBI COOTHOIIEHHEM 2% + x2 = 3.

2.1.12, [MTYCH] IIpu kakux sHadeHuax kosdpuuuenTa p oTHOWEHME KOD-
uett ypasrenus z° + px + 1 = 0 pasuo 47

2.1.18. [MTYTuK] Hano: 1 u z3 — KOpHU ypaBHerus az’ + br + ¢ = 0.

CocrasuTh ypaBHeHHe, KOPHH KOTOPOTO EEIH " ml
1 2

2.1.14, [MII¥Y] Hafitu nanbonnmee oTpHIATEIBHOE 3HAYEHAE Kk, IIPH KOTO-
poM ypaBHenHe 552 + 2kx + 5 = 0 uMeeT 2 NOMOKUTETILHBIX KOPHSI.
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2. PanmonankHbIe ypaBHeHHA H YPAaBHEHHMS BRICHIHX HOPSIKOB

2
2.2.1. [MI'¥V/] Pewnre ypaBHeHue do” —Tx —2 ..,

z® — 5x +6
2.2.2. [MI'ATXT] Haitti no0XWTIEIBLHEIE PELIEHHA YPABHEHUSA = ?_ 3=
— _
T+ 3
r—2 4(2" + 1) T
2.2.3. [MI'VJI} Pemmnts ypaBHeHHE prora + s R
2.2.4. [CII6I'DY] Pemutb ypaBHeHue:
1 _ 34+ 11lx+10 3-2¢
1+__£T__ 3622 —25 625
1
+ 3z + 2

2.2.5. [MI'Y, 6uosor. ¢-1) (2_11)——(;_3) +1= ﬁ
2 r—4 _ 1

2.2.6. [MHCuC] Pemmrh ypaBHeuue + = .
[ nCl P gt -4 2?4220 2% -2z
2.2.7. [MTAXM] Haittn MeHbInH#t KOpEHDb YpaBHEHUS 230 ~ = 13 =
-1 +zxz+1
~ 1B+ 7
23 -1

3
2.2.8. [MTYCH] fﬁigi =1-2

2
2.2.9. [TAY] Pemurs ypaBHeHHE z”+1 + £ =29
[TAY] yp - e

2z +1 dr  _ =
2.2.10. MAAOM) Pemurs ypaBHeHHE prali =9

2.2.11. [P9A] Tlpu kakux 3HaveHusx b Kopews ypasHenus (2—0b0)(b+x)=
= 15 — 7b 6onbme mnu paser 37 B oTBere ykasaTh HaubOAbIIEE M3 ITUX

3HaseHMH.

2.2.12. [P3A] TIpu kaxux 3ua4eHUAX a KopeHb ypasaenns (r— 1){a®—1)=

=5—4a Menbime uin pasen 07 B orsere yxa3ars HAUBOITBIES U3 3THX YHCET.
3. HppanuoHaJbHBIE YPABHEHHHA

Pemnts ypapuenue:

2.3.1. [MTY, mex.-mar] (22 —4)v/z+1=0.
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2.3.2. [MLAT] (2 - 4)v3+ 2z — 22 = 0.
2.3.3. [MUST] (2? + 5z)v/z—-3=0.
2.3.4. [JITTIH] /7 — 22y/10 — 3z — 2% = 0.

2
2.3.5. [MTYCH] (22 —z —6),/Z5=L = 0.

2z

2.3.6. [MAU] V22 +8=2z41

2.3.7. [AHI] /0,5(z? - 92 +22) =z — 5.

2.3.8. [MUIT; MI'Y, dus. 1] V4 — 6z — 2% =z + 4.
2.3.9. [MATH] 2z — 1wz —2.

2.3.10.
2.3.11.
2.3.12.
2.3.13.
2.3.14.
2.3.15.
2.3.186.
2.3.17.
2.3.18.
2.3.19.
2.3.20.
2.3.21.
2.3.22.
2.3.23.
2.3.24.
2.3.25.

2.3.26.
2.3.27.

2.3.28.
2.3.29.

26

[[IBTY] v6—dzr —2? =z +4.

[MTY, reorp. &-1} 2 +v22% — 7z +5 = 1.
[MUST] 37— %+ 5= =.

[MTY, reorp. b1} v222 +82 +7—2 =2.

[MI'Y, BMuK] vz —1+z—3=0.

[ML'Y, BMuK] vz +4+2z—-2=0.

MITY] v -z +2=4.

[ML'Y, reosor. d-1] z+4/36x + 1261 = 18x% ~ 17z,
[MT'Y, reonor. d-1] (z — 3)VZ2 — 6z + 4 = 22 — 6.
[MTY, dus. d-1] V2t -2z —5=1-1=.

[MLY, MCAA] 3z —5—+/4-z=1.
[MIYTuK] +/15 -2+ +/3~2 =6.

[CII6T®Y] 22z —4 - /z+5=1

[MUBM] 3z +3+2y/2z-3=5.

CAY] vz +3++v32-2=T7.

[MTY, reosor. ¢-1] vz +1~+22—5=+z—2.
MTYCH] Vz+vVz+11++Vz - Vr+1l=4.
MAZH 2(z +8)3 = O(z + 8)% + 18.

MAZH] 223 + 528 = 18.
[MTYCH] vz2 + 32 - 2v/22 +32=3.




2.3.30. MLV, ax. b1} 2?2 + 11+ 27 + 11 = 42.

2.3.31. [TAY] V2% + 20+ 22 = 22.

2.3.32. [MTVY, reostor. -1] 2z + 42 - 1122 — 2 — 42 — 22 = 0.
2.3.33. [MUDT] 22 + Va2 1 27 + 8 = 12 - 2z.

2.3.34. M3ACH] z? + 5z + 4 — 5v/22 + 5z + 28 = 0. Hatitu nanGonpmmi
KOpeHb.

2.3.35. [CAY] \/ 2z +\/ 12z 2

2.3.36. [MAIH] 1+ —15 99z 4+ 1)T =0.
(2z+ 1)1

3/ & + 3 3 5x + 2 — _Ls_
2.3.37, [M2CH] \/5m 3 + \/ 13 e Haitti Haubosbumit KopeHs.

2.3.38. [MTYCH] %/1 TVE+ Y1z =2
2.3.39. [P3A] —T 3\/_+ p 1 . Halttu mMenpmuft Kopens.

2.3.40. [MAIY] 49% . 725 = 7% . 773 . 49405,
2.3.41. MUV, mex.-mar] 3Wxr +4=5- 2|z + 2|
4. VYpaBueruafd, conepXaile 3HAK MOTYJA

Pewrutek ypapHenue:

2.4.1. [MUDT] |2z — 3] = 11.

2.4.2. [PITIY] ]g =1 =

2.4.3. [KIIH] |z + 2| = 5. PemuTh aHaIMTH4YeCKH U rpaghHYecKH.
2.4.4, [TAHT) 06|z — 0,3] = 2* +0,27.

2.4.5. [M3CH] |z? ~ 5z + 4| = 4. Hafivn naufonsmuii KopeHs.

2.4.6. [MI'Y, recnor. -1} 2 + 4|z — 3| -7z +11=0.
2.4.7. MDY, reonor. &-1] {x — 2) ('|:EI +v/3-1- %) =0

2.4.8. [MATH] 2 — z| = 5 — 4z.
2.4.9. [MI'VJ] |4z ~ 3| = 4z — 3. Halirn nanMensimuait Kopess.
2.4.10. [TAHT) | —z® — 16| = 82.

2.4.11. [MUPDA] z® —4jz|+ 3 =0.
a7



2.4.12. [MT'Y, BMnK] (3|'.r+1[+l)2 —6(r+1)2+ 10
4.12. [MTY, 1) = 0,

2.4.13. [MTYCH] 2—“’”[——-@ |z| + 3.

2.4.14. [P3A] 322 + 5z — 9| = |6z + 15]. Yxasars HanmeHbHiA 13 Kopsedt.

2.4.15. [KIH] |z + 2|+ |z — 3] =5.

2.4.16. [MI'Y, mex.-mar] |2z + 5| = |z|+ 2.

2.4.17. (M3CH] |z — 3|+ 2z + 1| = 4. Hality HauMenbmuil Uesibllt KOPEHS.

2.4.18. [MI'Y, reonor. d-1] i

z—3

) gy el

2.4.19. A} [x— 1|2z —2{+ 3z -3 =

2.4.20. [MIY, 3k. ¢-1]

\3-—m|——95+1‘+w=6.

5. CucreMsl ypapHeHu

Pemnts cucreMy ypapnenuil:

2.5.1. [MBCH] {

2.5.2. [MBBIIY] {

2e+y—1=0,

B orpete yrazars x + y.
r—2y+5=0.

r+ 2y =15,
2r —y=0.

2z + 3y = 165
5z + 2y = 330.

2.5.3. [MBCH] { " B orpeTe yKa3aTh ¥ + Y.

2.5.4. [MT'WJT]

2.5.6. [MAJIU]

no

r+2y+32=28,
2.5.5. [MU3T] 3et+y+22=1T,

_y:?’:

B otsere ykasare xy.
r+dy=7.

2r+3y+2=9.

4z + 5y — 2z = 1,
2r+ Ty — 3z = -2,
Ir+y+2:2=0.

Haftti cyMMy B DpoH3BeIEHHE
HUCEeNd T, Y, 2



dz 4y —z= -5,
2.5.7. [MFATXT] z+2y—32z=—1, Borsere yxazars \/z? + y? + 22,
2z —y+z= -5

y—z=05,
2.5.8, [MT'Y, dusosor. §-1) 2z = (z — 4)y + 30,
272 = (22 — 4)y.
2.5.9. [MTYCH] oxkaxwure, 410 nps JoboM a # —4 cucTema ypabHeHult
x4+ 2y — 3z =6,
He nMeeT pemenuit: ¢ 2z +y 442 =5,
5z — 11z = a.

2.5.10. MTYCH] Hpu xaxkux @ cHCTeMa ypapHEHHH HMeeT pemenne?

z—3y+4z =5,
3z—y—T7z=3,
2r -y + 5z =5,
dx +dy + 3z =a.

z+ 4y = 18,

2.5.11. [MI'C )
[ V] { 2 +y* = 20.

2 2
+ 6z + 2y = Q,
2.5.12. [MUPDA] { Cry iy

z+yp+8&=0.
+2 =6
2.5.13. [MI'V, 6uosor. db-1] T
3z% ~ 2y + 4y* = 48.
T4y _ g
2.5.14. [MICY] -y
z? +y* = 13.
2 =4
2.5.15. [BOKY] THV=%  Bumems Ty.
4z% + y* = 40

3z + 2y —9r— 4y + 6 =0,

2.5.16. [MTI'Y, sxk. d-1] .
522 4+ 2zy — 122 — 4y +4=0.

2? 4+ y? = 25,

2.5.17. [MITV] { )
¥ —x=25.
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(z + 4)(y + 90) = 360,

HaiiTu HeHyJ1eBOE DEIIEHNE,
(z + 5)(y + 45) = 225.

2.5.18, [MI'AY] {

2 —2zy — 3% =0,

2

2.5.19. [MTYCH]
r —ay— 2z — 3y =6.

z? —dzy + y* =3,

2.5.20. [MIY, bunonor. §-T) 5
y* —3zy=2.

2? + zy + 2% = T4,

2.5.21. [MTYCH] \
222 + 2y +y* = 73

g8 =
2.5.22. [PTA3Y] '
r-y=
2.5.23. [MTY, & ] Y=
.5.23. , (-1 NMOuEBOBEN.
8 2% — y? =126,
3 + 3 — 2,
2.5.24, (mBry] { * 7Y
zy(z +y) =2.

22 + oy + ¢ = 37,
2.5.25. [OBTY
E : { z? —y% = 37.
zty=T,

2.5.26. [MIY, &-1 nousosen.) { (a2 — 2)(z - y) = 175.

1 A _n 1 . C —
2.5.27. [MA,HH] (.T:+M) + (y+N) —B, m—m, FﬂeA—S,
B=2 M=2,N=1,C=2, P=3, (§ = 2. Haitru cymmy z + y.

24
2.5.28. [MAIU] { o +§J B " rme A =3, B = —4. Hafttu cymmy z + y.
Ty” = L,
1 2 1
+ = =1z
2.5.29. [PTTIY] {mgl vl 1?
zoi g1 6
_}_ +x=-1,
2.5.30. [MTY, pus. g1} ¢ * Y )
z+y
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2.5.31. [MIY, dwa. -] H 6
2r—y
.L-::- 1 + (l - %’
2.5.32. [MIIDT] oYY
(z+1* ¢ A
x ¥
2.5.33. [MTYCH] y+l z+l
22+ 2% +1=0.
z+1 _y+1
2.5.34. [MTYCH] y+2 z+2
2% — Yoy — 2y = 0.
T+ zxy+y— 11,
2.5.35. [M2CH] , Y j, Haditu nanbosbince siavenue &,
z°y 4+ xy” = 30.
z+ Dy + 1) =10,
2.5.36. (o 4 ST D@ FU=
(¢ +y)(azy + 1) =25,
72 4 y? = 2(zy + 2),
2.5.37. [M3CH] Y (g +2) Haiity nanbosnuiee snancuue .
z+y =6
y + -y =7,
2.5.88. [ray] ¢ Y TETY
e’y —ay? =06
a? 4y = By,
2.5.39. [M2CH] 1 Haiitn nanbonsiee snavenme z.
T -y = gy

2.5.41.

2.5.42

2.5.43.

. [M2CH] {

. [MIY, dunonor. d-1] {

2 2. ¢
Yy + y x = 20
by " Haittu zy.
z® +y* = 65.

2ut+v =179,
[MI'Y, ncax. ¢-1)
|1z — o] = 2.
3z + 1]+ 2y — 2} =20,
4+ 2y =4

@ =+ ly—35[=1,

[MTY, dus. d-1] 3
y=>5o+z—1].



z—y+2? -4y =2,
x+y/x? — 4y? = 0.

edr—y=0,

2% +y = 21 + 2zy.

VZ+3y=9,
x—1:=(Jz+1y.

V2x + 3y + +/2x — 3y = 10,

Vv 4x? — 9y? = 16.
ViZ+y++/ZTy =6,
VEFY—y+r =2,

I'pynna B

2.5.44. [MT, neux. ¢-1] {
2.5.45. [MTV, neux. ¢-1) {

2.5.46. [MI'Y, BMuK] {

2.5.47. [MIII'Y] {

2.5.48. [MOTH) {

6. KpanparHsle ypaBHeHERA

2.6.1. [MI'Y, reorp. &-v] Halitu Tpu uncna a, b, ¢, ecu H3BECTHO, YTO WX
cymMMa paBHA 2, 4 KBaJIpaTHOe ypaRuenye ax’ + bz + ¢ = () uMeeT enunCTReH-
HOe pemeHpe: & = 2.

2.6.2. MUY, ¢us. ¢b-r] Ypasuenve az? + bzr + 2 = 0, tne a < 0, umeer
onHuy B3 xopuel wmncao r = 3. Haltta neficrenrensusie KODHH yDaBHEHHH
art + b’ +2=10.

2.6.3. [MCYV, reorp. d-r] Halfaure tpn uncna a, b, ¢, ecoid u3BecTHo, 410
¥x cymMma pasHa 1, a KkpaapaTHoe ypasHenue az’ + bx + ¢ = 0 umeer equn-
CTBEHHOE pellle’ye: T = —1. '

2.8.4. [M3CH] Ilpn xakoM HAHMEHBILEM LEJ0M NOJOKUTEILHOM 3HAYEHUM
a xopuu ypasnenua {a + 1)z® — 4az + a — 5 = (} CTPOrO NONOKUTENBHBIT

2.6.5. [MTYCH] [Ipu xakux 3HAYCHHAX o ypaBHeHNe HMeeT 2 neffcTBHTeNE-
HLIX KOPHS O;IHOr0 3HaKa: 22 — 40’z —a? +1=07

2.6.6. [MI'ATIB] Haftu HauMeHblllee 3HAYCHUE G, IPU KOTOPOM KODHM &1 B
¥y ypasreHns z° + ax + 6 = 0 y/I10BACTBOPAIOT YCJIOBHI 5 + x5 = 13.

2.6.7. [MT'VY, UCAA] Ilpu xaxux sHaueHHAX o cymMa S kBaapaToB KopHel
ypasuenus 22 + 2az + 207 + 4a + 3 = 0 spasercs HapGonsmed? Hemy papna
3Ta cymMma’

2.6.8. [MI'Y, ICAA] Ilpy kakpx 3HA4EHUSX g cyMMa S KBAIpaToB Kopdeh
ypasrerus x> — 2ax + 2a” — 6a -+ & = 0 sBnAeTca nanMensmett? Jemy pasua
aTa CyMmarl

32



2.6.9. [M3CH] Hattru HanmeHsIIee HesIoe @, MPH KOTOPOM KODHH YpaBHeHUs
JIeCTBUTETRHE, W CYMMA BX KyDOB MeHBIIe, 4eM Ha — 2:

2+ (a+z+3a+1=0.

2.6.10. MH®Y] Halizute cymMy nelicTBHTETBHBIX KOpHEH ypaBHEHHS
z? + 2(a? + da)z + 8a® + 182* + 63 = 0 u yxkaxwure, npu Kaxux gefcTrn-
TeJILHEIX 3HAYCHUAX 4 9T4 CyMMa NPUHUMaeT HauboJIbIlee 3HAYEHHE,

2.6.11. [MTV, ¢us. ¢-1] [Ipy Kakux 3Ha4eHUAX @ BCE KODHH YPaBHEHUS
YAOBAETBOPSIOT yCaosuio |z) < 1: 3az? + (8a® — 12 — 1)z — a(a — 4) = 0?

2.6.12. [M3CH] Hafira nanbosibiee 3HAYEHHE k, IPH KOTOPOM KOPHY yDaB-
HeHus nosoxuTeabue: (k — 3)z? — 2kz + 6k = 0.

2.6.13. [MIIT'Y] Ilpm Kakux 3HAYEHAAX a oba KODHS ypaBHeHus - — Gaz+
+2 — 2a + 9a® = 0 6onpuie 3-x7

2.6.14. [BI'Y] Haiitu Bce 3HaueHNs nmapameTpa b, Ipu KOTOphix 0Ha KOPH:A
ypasrenus r° —2bz — 10 neficCTBUTEILHEL ¥ HE TIPEBOCXOIAT 110 MOZYJTIO 2.

2.6.15. [M3CH)] IlIpn xaxoM HaubomnbmieM HEJIOM m 0b0a KOpHA YpABHEHUs
3aKJII0YeHbl ¢Tporo Mexkay —2 u 4: 22 — 2me +m? — 1 =07

7. PanmonaJjpible YyPABHEHUS B YPABHEHHWH BLICIINX IOPHIKOB

2.7.1. [MTYCH} (z — 1)(z — 3)(z + 5){z + 7) = 297.
2.7.2. [MBMH] Pemwurs ypasuenue (x + 1)}(z + 2)(z + 3)(x + 4) = 24.

2.7.3. [PITY] Ilpu xakux 3HAYEHUAX NapaMeTpa G YDaBHEHHE HMEET pe-
alz+2)+1 = 57
r—3
2.7.4. [MAITY] Haiirn Hanbombllee Iesoe OTPHIATENbHOE SHAYEHNE ITADA-
Merpa k, Ipu KOTOPOM YpaBHEHHe -2—5-2:75 + ﬁ = {) EMeeT NOJICKHUTEIND-
HOE peleHue.

II€HUE, VIOBJIETBOPAIONIEE YCIOBHIO £ > 2

z+2 3—=z _3x+2
2.7.5. [MUSM] 33:-—a+3.'1:2 +9%z—a2 z+a

. Pemuts ypapHeHue npu

BCEX JHAYCHUAX &.

2.7.6. MUSM! P aBHEHHE z? + 1 1 z
YN b HEHH et = —.
[ | Pemuts yp n2x—2n 2—-nr n

2.7.7. [MTYCH] IIposepuThb, 9T0 YHCJIO T = 3/ 4 4+ /80— \3/ /80 — 4 apna-
€TCs KOpHeM YDaBHEHHA r° + 12z — 8 = (.

2 4 4
2.7.8. [IBTY: MAH] 53— n m_f ~ 10 (% _ ;)_
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2.7.9. MTYCH] (z -2+ (z+ 1)1 =17.

2.7.10. [MTY, reonor. &-r] HaliTi Bce mapnl neficTBUTEIBHBIX HCER @ # b,
np¥ KOTOpbIX ypasHerne (3z — a’ +ab— b2 + (222 —a? —ab)? +2* + 9 =6z
uMeeT xorsa Oel ONHO pemeHAe I,

2.7.11. [MTY, reosor, ¢-r] HallTi Bce naps! nelfcTBHTEIBHBIX YuceN M | 7,
[OpH KOTOPHIX YDABHEHUE MMEET XOTdA 6Gbl OIHO PellieHHe T

(322 — 2m? + mn)® + (3m? — mn + 2n% - 122)? +4 = 4z — 22,

2.7.12. [MATH] Haittu Bce 3HaveHns mapaMeTpa k, IPHM KOTODHIX ypaBHE-
une zt — 2kz? + k + 6 = 0 umeer pemenue.

8. HppampoHadabHEIe YPABHEHHA

2.8.1. [[AY] \/20: s \/20 = 6.

2.8.2. [MTYCH] 5z° + 35z + 32 = V22 + Tz + 10.

2.8.3. [MI'Y, BMuK] 812 + 162 — 1622 + 4z — 4z” = 33.
2.8.4. MAW] Vz-3-2Vz-4d—~z+5-6y/x—4=2.
2.8.5. [M3CH] V& —2+2x - 5+ 2 +2+3/22—5=TV2.
2.8.6. [ MUNT] Vz-3—-2vVz—d+/r—-4/z—4=1.

2.8.7. [M3CH] /222 — 9r + 4+ 32z — 1 = v/22? + 21z — 11. Haiitu nau-
Sonnmult KOpeHb.

2.8.8. [MOCH] Vaz2 + 9z + 5— V222 + ¢ — 1 = V2% — 1. Haltts meHbIImi
KOPEHb.

2.8.9. [M3CH] ¥2 7z =1- vz~ 1. Haittu cymMmmy Ie#CTBUTEILHEIX KOD-
HEH.

2.8.10. [MTYCH] \/ 2+ +1
2.8.11. [MITI'Y] 2* +42% + 62 + 4z + V22 + 22+ 10 =

2.8.12. [MATYH] +/z+a+ vz -1 = 3. Pemnrs ypaprenwe. Halltn Bce
3HAMEHHHA NAPAMETPA @, IPH KOTOPLIX yPABHEHNE HMEET PelleHue.

Peumurs ypasHenns s scex OeflcTsuTennHEIX 3HAYeHUN napamerpa:

2.8.13. [MIITY] x4+ 6 —m = — 3.

r —
2.8.14. [IBTY] = + \/z+ T+ e+ l=a
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9. VYpaBHeHHUA, COIEpPXKaluEe 3HAK MOIYJIA

2.9.1. [MLY, ox. 1] 5¢/1+ |22 — 1] = 3+ |5z + 3.
2.9.2. [MTY, sx. d-1] /25 + [1622 — 26] = 4 + 4{z + 1|.

Hafitu Bee 3HaueHHA Tapamerpa, UPH KOTOPBIX YPaBHEeHHE:
2.9.3. [MI'VK] |3z — 3| + 2 = ez uMeeT pOBHO [4BA peuIeHHA,

2.9.4. MLV, dus. d-1] 2a(z+1)2—|z+1|+1 =0 uMeeT YeThIpe pa3IHIHBIX
peleHus.

2.9.5. [PTA3Y] z% -~ 4|z| + 2 = p uMeeT POBHO TPH PEINEHHS.

2.9.6. [MT'VJI] |z? — 6z = m uMeeT POBHO TPH PEIEHHUA.

2.9.7. [MI'CY] 2% + 2az]| = 1 umeer Tpu pas/IMYHBIX PELICHHA.
2.9.8. [MI'CY} |22 + 2r + af = 2 uMeer YeTbIpe PA3IWUHBIX PENICHHSL.

2.9.9. [MTY, dus. 1] 2|z — a| +a — 4+ r =0 uMeer pelerus, 1 BCe OHU
npuHanexar orpesky [0;4].

JAst KaXO0ro 3HA4EHs NAPAMeTpa PEellUTh yPABHeHHE:

2.9.10. [M?H] z? + 3z = |a(z + 3)|.

2.9.11. [MT'V, reosor. -1] |2 + 2|+ alz — 4| = 6.

2.9.12. [MI'Y, reonor. &b-1] |2 + 1|+ alz — 2| = 3.

2.9.13. [MI'Y, dus. 2] 22|+ |z — 1] = a.

2.9.14. [MT'Y, BMuK] |2+ 3] ~alz — 1| =4.

2.9.15. [BBUA] Halitu Bce 3HA4YEHHS napaMeTpa ¢, IPH KOTOPHIX YDABHEHUE

az = 2|z + 3| — 3|z + 4| + 3|z + 5| UMeeT pPOBHO JABA PARJIAYHBIX PEILCHHU.
10. Cucremsl ypasHeHHH

PemuTh cucreMy ypaBHeruit:

24y-20=0
2.10.1.[ray] { & TV ’
yi+z-20=0.
2 4 =20
2.10.2. ray] { °, +y ’
zt + 42 = 20.
—_ 2
2.10.3. (MTych] { FTYTE
3y -z =y2.
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y* + 22% = 3wy’

2.10.4. [MTYCH] { op 4
Y+ 2z = 4.

% — g% = 16,

2.10.5. {CTI6ITY)
Jay? + % = 260.

sy +3Y —r+4dy—7=90,

2.10.6. [MTVY, ax. ¢-1] .
Qyy+y2 -2z -2y +1=0.

y* +2y(e - 3) = 8(z - 3)%,

2.10.7. [MTYCH
| ] { (y — 22)(y + 42) = 12.

2
3
6
2.10.8, [MU3T] =5
3
1

4
2.10.9. MTYCH) { Tz 2?
22 +zy+32=0.

w3 A — 1
2.10.10. [MIY, mex.-mar.) * vy ’
—8x% g+ 2y =2.

Ve -1+y+3=3,

2.10.11. [MTY, xum. ¢g-r
[ ¢-1) { 2y —y4+ 6z —3=4

Pyt —ay =61
2.10.12. [MTYCH] { Thy ey =0k,

t+y—oy="T1
1 1 %
2.10.13. [IBI'Y] 1‘/- e 31
T(r+ ) 2(3:2-4—-,) =9.
T T

r+ytz=4,
2.10.14. [MTYCH] )

2zy — 2° = 16.

z? +y° — 2% =4,

2.10.15. [MTYCH] :
2(xy)? — 2% = 16.
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2y + yz = 8§,
2.10.16. [MTYCH] yz+zxr =29,
zx 4+ xy = 5.

oatb  bte c+a _q
r+y y+z z4=x ’

2.10.17. ]MTYCH] gjg - 5]:; +LEL 1, g pc#0.

_a+b  bt+e  cta _
x+y+y+z+z+z L.

2.10.18. [CAA] Tlpy KaxuX 3HAYEHUAX NAPAMETPA G CHCTEME,

2r+ay=a+2,
(a+ 1)z + 2ay = 2a + 4

umeeT BeckoHEMHO MHOrO perunequtl?

2.10.19. [MI'T¥Y] Halttu sce 3naveHNA a, 1IPH KOTOPBIX CHCTEMA UMEET OIHO
2z
Y=
pemeHHe: z — |z|

{z+a)+y+a=3.

2.10.20. MT'VJI] Ilpm xaxux sHaqeHwsax k cucreMa ypabBHeHut

kx + 5y =3,
2r+y=4

He UMeeT pelleHnsi?
2.10.21. [MAIH] VYxasarp 3nadeHUs napaMmerpa ff, TpH KOTOPEIX CHCTEMA
z -4y =1,
ypaBreHnu#t He umeeT pemenuii:
Re+y=1
2.10.22. [MI'TY] Haittu Bce 3Ha9eHEA a, IPH KOTOPHIX CUCTEMA YPABHEHUH
2y = |z| — =,
AMeeT pelHIeHHe: — )2
y=a+ 14 ,{%_

2.10.23. [MI'TY] Haflru Bce 3Ha9eHHA g, IPH KOTOPBIX CHCTCMAa ypaBHeHHH
?+y=2x+a,
HMEET DeleHne: 2
z? + 3 = 2.

2.10.24. ['PA] [Ipu xakux 3HAYEHUAX ¢ CHCTEMa MMeeT BECKOHEYHO MHOTO
pemmenuit:

z—(e+1y =3,
2z - (a+3)y=a+5
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2.10.25. [MI'Y, dusoc. ¢-1] Haitru see napst snauennit (o, 8), npu xaxnol
13 KOTOPBIX CHCTeMa ypapHeHul uMeer GeCKOHEUHO MHOTO pelneHuil:

(a+ 8)z + 26y = 2,
8z + {a® —af + )y = 4.

2.10.26. [I'®A] Ilpu xkaxkpX 3HAYEHUAX NAPAMETDPA ¢ CHCTEM3 ypaBHeHui

T —ay =3,
HEe BMEeT peimeHus’?
ar —4dy —a+4
2.10.27. [MIY, dus. ¢-r] HaBitu Bce 3HaYeHHA @, IPH KOTODBIX CHCTEMA
22ryt=1,
r+y=a.

HMeeT €AUHCTBEHHOE DellleHHre:

2.10.28. [MUI3M] Hailitu Bce 3HauYeHus a, NPU KOTOPBIX CHCTEMa MMeeT
(z+y)? =12,

OBHO 2 peleHusA:
p P {$2+y2:2(a+1).

2.10.29. [MI'Y, UCAA] Ha#ite Bce anaveHns napaMmeTpa @, MM KAXIOM U3
2 2 .
¥+ gy = 1,
KOTOPBIX CHCTEMA YPABHEHUH NMEeT POBHO 2 peleHHs: >
y— x| =a.
2.10.30. [MI'TY] Haittu Bce 3HAYeHHA @, TPH KOTOPBIX CHCTEMA HMEET 2
s+ y—a=2=0,
pelneHus:
y? — z? = a2z + a).

2.10.31. ]MT'TY| Hafiru Bce 3HAEHUA @, IPH KOTOPHIX CUCTEMA YDABHEHUH

z—a=2/y,

HMeeT pellleHHe:
P -2+ 22+ 8+ 15=10.

2.10.32. [MTV, reorp. d-1] Halitk BCe 3HAMeHHs1 napaMeTpa @, IIPH KOTO-
PBIX CHCTEMA YDaBHEHAH MMeeT eOMHCTBEHHOE PelleHne, YVAOBAETBOPAIOIIEE

8xy—25=0
yeaosmio 2 + 32 € a®: Y !
x? =y + 22.

['pynma B

11. KpagpaTHble ypaBHEHHHA

2.11.1. [MTV, ncnx. ¢-1] Ypaesenne (e — 1)z? — (e + 1)z +22 -1 =10
nMeeT DeHCTBHTEBHBIE KOPHH 21 ¥ Z2. a) HallTH Bce sHadeHHs napamerpa
@, Ipu KOTOPBIX 06a KopHs MeHbme enwuunsl 6) Ilpu ¢ # 1 Hatity sce
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IHAYEHHA IAPaMeTpa b, IpH KoTOPEIX BHpaxkenue (&, —b)(xs —b) He 3aBHCHT
OT napaMeTpa a.

2.11.2. [FAY] Hadtu cymmy xoprell ypasmenua
z? 4+ 2(a® — 3a)z — (6a® — 140®> +4) =0

1 HaflTH 3uaYeHNs a, TPH KOTODHIX OHa MPHHHMAET HanGOIbIIee sHAYSHHE,

2.11.3. [MTY, reorp. ¢-1] Haftti Bce sHaueHMs napameTpa b, nIpu KOTOpEIX
vpasHenue 2(3 — b)z® + 4(1 - b)z + |2b — 5] = |2b + 7| umeeT 2 paznMHUHBLIX
KODHS, M CYMMAa 3THX KOpHe# OTPHIATEIbHA.

2.11.4. [MTY, reorp. ¢-7] HaitTi BCe 3HadeHUs napaMerpa d, [IpH KOTOPBIX
vpasrenme (a + 1)z + (la + 2| — la + 10])z + a = 5 umeer 2 pasamumLIx
HONMOKUTEBHLIX KOPHS.

2.11.5. [F®A] OupemenuTs, KAK PACNOJIOAEHB! KOPHH YDABHEHUA
ar® - 3a+ Dz +2a+7=0

OTHOCHTENBHO 0Tpeska [—1;4].

12. PanpoHanbHBIe YPABHEHUA H YPaBHEHHA BBLICIIHAX
UOPAIKOB

8 _,

2.12.1. [MM3T] Tpu kaxux 3HAUEHUSX MAPAMETDA ¢ YpaRHeHue 4 r

nuMeeT x0TA 661 OIHO penmende?

2.12.2. [OBIY] z? +

AX a.

—EL._ = q. Pemuth ypaBHeHHe npu BCEX 3HAYEHH-
(z+1)?

2.12.3. [MI'V, 6uonor. ¢-r] Cxonbko KopHelt Ha oTpesxe [0; 1] umeer ypan-
nenve 8x(2z% — 1)(8z* — 822 +1) = 1?

2.12.4. [MI'Y, 6uosor. ¢-1] Croubko xopuelt Ha orpeske [0; 1] umeer ypas-
nenue 8z(1 — 2z%)(8z* - 8z +1) =17

2.12.5. [MI'Y, ncax. ¢-1] Haltta see snadeHna napaMerpoB w4, v, UpH KOTO-
DBIX CYIIECTBYET 2 PASJIMMHEIX KOPHs ypaBHenns x(z® 4+ z — 8) = u, Anja-
OIHXCA ONHOBPEMEHHO KOPHAMHE ypasHenus z(z? — 6) = v.

2.12.6. [MI'Y, ncux. ¢-r] IIpm raknx guaveHusx NapamMeTpoB a U b MOXHO
HaftTi 2 pas/IMYHBIX BEMECTBEHHBIX KOpHA ypasHeHua z° — 3z° + 7z = a,
KOTOpEIE GYOYT TAXKe KOPHAMM ypapHenus x5 — 8¢ + b = (7
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13. MHppammonanknkbie ypaBHEeHUA
Pemuth ypaBHenus:
2.18.1. [OBIY] zv1+z++/3—z=2vz? + 1.
2.13.2. [MTY, xiw. 1] (25+1)(24++/ (22 + 1)? + 3)+32(2+v92% + 3) = 0.

— 2
2.13.3. [IBIY] &21@ 1222 = 1.

2.13.4. [IBTY] \/1 —dayl- 422 _ 1 ge2,

2.13.5. [M3CH] vz +1-1—, /3—;—1 = 0. Haittu cymumy xoprett.

HaiiTk BCe 3HAYCHHA TapaMeTpa, IIPY KOTCPHIX YDABHEHNE MMEET pellleHue:
2.13.6. [MATH] z+2kvz+1—-k+3=0.

2.13.7. [MATH| 3vz +2 =2z + .

2.13.8. [CTI6TY] +/2zy te =z +y+ 1.

2.13.9. [MTY, db-r nousosen] V/3a + v3a + 2z — 22 = 2¢ — 22.

2.13.10. [MI'Y, ICAA] a?z® + 2a(v2 — L)z + vV ~2=2/2 - 3.

HaliTi BCe 3HaYeHuA mapaMeTpa, HpH KOTOPLIX YDABHEHNE HMEET POBHO OIHO
pelnenmue:

2.13.11. MLV, reorp. d-1] a+ v6z — 22 — 8 = 3 + /1 + 2azx — a® — 27,
2.13.12. [MI'Y, reorp. 1] 2+V4z—2? -3 =a+ V1 —-a? + 20z — 22,
2.13.13. [MTY, BMuK] (2 — 3)(z + 1) + 3(z — 3), /%{"% =(a—1){a+2);
H PEIHThL ypaBHEHHE NPH KAXKIOM 3HAYCHHH 4.

2.13.14. [MTV, mex.-mar] 222 + 2az — a? = V4 + 2a + 3a?. Pemnrs ypas-
HeHMe [IpM BCeX 3HAYEHMSX NAPAMeTDa ¢.

14. VYpaBHCHHA, cONepXKalllHe 3HAK MOIYJIH
HaftTu Bce 3naueHus mapaMeTpa, IpH KOTOPBIX YPaBHEHHe:
2.14.1. [IPA] x|z + 2a|+ 1 — 6 = 0 uMeeT eTUHCTBEHHOE PENIEHUE.
2.14.2, [TDA] ziz — 20| — 1 — o = () HMEET SIUHCTBEHHOE DEIIEHHE,

2.14.8. [MLY, xum. d-1) 22 — |z — k%] = 11k — 3|z + 4K|
a) He HMeeT pelreHl;
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6} MMeeT KOHEYHOE HEeNyCTOe MHOXKECTRO PeleHnH,

2.14.4. MLV, xum. d-1] 5|z — 3a| +jz —a?|+ 4z =a
a) nMeeT DECKOHEYHOE MHOMKECTBO PeIueHH;
6) He nMeer peureHnll.

2.14.5. |MTV, reorp. $-1} |27 — 2z| + |2 — 3z + 2| = 2* ~ 4z + ¢ umeeT
POBHO TPH PA3JTHYHLIX PEIUEHUSL.

2.14.6. MLV, reorp. &-1] |22 — 1| + [2? — z — 2] = 2% + 3z + ¢ uMeeT POBHO
TPH PA3JIMYHEIX PellCHHS.

2.14.7. [BII3] 2jz + 3| - 2|z — 2| + |z — 4] = & + 2a uMeeT POBHO IBa
PELICHHA.

2.14.8. [MTY, ox. -1} Hality naumennmee snatenve suipaxenus a’ +(b—1)2
cpens Tex a ¥ b, 1514 KOTOPBIX yPABHEHNE “z —4] - 2‘ —azr+4a—b= 0 umeer
POBHO TDH Pa3JIMYHBIX DEIIEHUA. YKa3aTh, IPH KAKHUX ¢ U b JOCTHTAETCA 3TO
HAMMEHBLIEE 3HAUEHUE.

2.14.9. [MAH] Cxonpko CYUIECTBYeT PA3THYHBIX NAp {z,y) LeJLIX YUCE]T
T ¥ Y, yIOBIETBOPANIINX ypasHenuwo: |22 + y? — 5| + |22 — 4|+ [y? — 9] = 8?7

15. CuHcreMbl ypaBHeHul

Pemute cucremy ypapHeHni:

r?y? -2z +y? =0,

2.15.1. [MI'Y, reorp. &b-T
[ } {2$2—4x+3+y3=0.

2.15.2. [MLY, 6monor. ¢-r] HaltTu TonbKO pemreHue CHCTEMBI, YAOBJIETBO-
(2 -2)(3z - 22) =3 — =,
paoomee yeaosrio 2 2 0: { P+ 3yt =22 -3z + 2,
22 4+ 4% = 6y.
VEt+y+r+y—9+ 2

2.15.3. (Mam { VI TATE= Vy—z+4
9+(y—-5)72=z+y.

—2r 46 YETV T *4‘/“?

2.15.4. [MAH] Y+ 2z —
y+ﬂ:a+m_—_ (z - 3)%
1
— 1 -4
2.15.5. [MTyCH] { 1+ (z—y)
Ve+3+2r =8
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1+y=T=L —(z+2)2,
2.15.6. [MTYCH] y

z? +y% = 2y.
ve—1+y =2z

2.15.7. [MT¥YCH] { VITT P9y +3z=5.
wv + vw = 2a2,
2.15.8. [MTYCH] vw+wu=2a-a—1,
wu+uv=2a?+a-— 1.
2.15.9. [¥pI'V] Ilpu kaxux 3na4eHUAX apaMeIPa @ CHCTEMA yPABHEHHN
(e —Dy? —~2(3a+ )y + 9% =0,
{ Y = —\/:c_——‘g + 2
2.15.10. [MTY, ¢us. ¢-1] Ilpu Kakux 3HAUCHRAX @ CHCTEMA,

amy+m—y+%=0,

HMeeT perenune?

z+2y+zy+1=0
HMeeT eQUHCTBEHHOE peineHue?
2.15.11. [MUDM] Pemurs cucreMy [JIA BceX 3Ha4eHHl mapameTpa a:
z? = (z — a)y,
{ y? — zy = 9az.

2.15.12. [CTI6T'TY] HafiTh Bce 3HAYEHHA @, IPH KOTODEIX SKBHBAJIEHTHE
CHCTEMBI ypaBHeHWH

{ z+2=2—a, { 22—yt —dz+3=0,
H

ay —r = a — 2a’, 222 + 42 + (2® + 2a — 11)z + 12 = 6a.

2.15.13. [MI'TY] Halitu Bce 3HAYEHHH @, IPH KOTOPHIX CHCTEMAa MMEET
T = y2 - 2y3
pelnenue. . ) y
y* + 2° + a° = 2y + 2az.
2.15.14. [MT'V, MCAA] Haitru Bce 3Ha4es#na @, IPH KOTOPBIX CACTEMA KMEET
2 + yQ =1,
POBHO 4 peleHHA.
y+|z|—a=0.

2.15.15. [MTY, xum. ¢b-r] YKasars Bce HesIble 3HAYEHMA M, IPH KOTODHIX
crcTeMa nMeet pemenua. Haltu aTH penienns.

22 —4(2z -2 - 2m - m?) =y(8 — 2z — y),
z? — 12z + 40 + y(y — 2z + 12) = 4m(m + 1).
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2.15.16. [MIY, xum. ¢-t] Halitu Bee 3uadedus a, uUpH KOTOPBIX CHCTEMA

1- -1 = 7 ,
UMEET POBHO 4 peIIeHns: ) \/T;v V Ty
49y* + 2* +4a =22 — 1.

2.15.17. [MI'Y, 6uonor. ¢-r] Halire BCe suaveHus a, Py KOTOPBIX CHCTEMA
uMeeT XoTR Obl OIHO pemenue:

2? — 2xy — 3y? =8,
2,1:2 +4$y +5y2 = (1,4 -—4(],3 +4(I.2 — 12+ leS.

2.15.18., [MTY, sex.-mar.] Haliru Bce napol sdatenni ¢ u b, nups KoTopelx
cucTeMa ypanuesnit umeet Be Menee naTy peweuntt (x,y):

22—y valzt+y)=z—-y+a
22 4 y? L bay — 1 =0.

2.15.19. [MTY, duwnosnior. d-1] HaliTu Bee 3sHa'ueHus a, IpH KAXIOM H3 KOTO-

PLIX CYMLECTBYST effuCTBeHian Tpofika ducen (&, Y, z), YAOBASTBOPAIONIA

pabeHeTpam: z +y + 2z = 2% +43%, 4+ 2y +3z=a.

2.15.20. [MIY, dunoror. ¢-v] Haliru Bee 3naueHus napamerpa @, UpH XOTO-
ar?+dar -y + Ta + 1=0,

PLIX CHCTEMA WMOET eNUHCTHeHIOe POICHHE: )
ay®—x—2ay + da — 2=0.

2.15.21. [MTY, dunosor. d-t] Haditu bee sxaveciua napamerpa b, npu KoTo-
br? 4+ 2bx +y + 30—3=0,

PRIX CHCTEMA UMeCT CAMHCTRENUIIOE DeHICHHC! 9
by* + z—6by + 110+ 1=0.

2.15.22, [MI'Y, mex.yar] Hadtrn pee Takue suavenns o, ¥To npH Jmobom
slladeHuy b cacrema WMeeT no kpaliuelt Mepe oo pemernue {(z,y,z):

br —y —az® =0,
(b—6)x+ 26y — 42 = 4.

3. [IIpeofpazoBaHne TPUMOHOMETPHUYECKHX BBIPAXKEHHH

Ocuopabic csoffcTBa # GOPMYJIILL

1. ©@yuxupy chiyc, KOCHRYC, TAHDEHC, KOTAHDEHE, 4 TAKKE CeKaNC i KOCeKaHc
HAZLIBAIOLCA 0CHOGHMMIU TRPUZOHOMemPUteckuMy Pyrnyusimy, IIpn aToM 110
ONPEOeNIEHUIO cUNYCOM (COOTBETCTHEHIIO, KOCUHYCOM) UHCITA (¢ 1183BIBACTCH
opaunara (coorsercTBenHo, abcumccea} Toukn M Ha PUIOHOMETPHYECKOM
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kpyre (em. puc. 1), noayvawmeitcs nosoporom Touru Mp(1;0) na yron o
PAIMaH BOKDYT HAYAJA KOOPIUHAT, KPOME TOro,

sin T
tga = ——, seca = ompu a # —+7an, n € Z;
Cos & 2

1

cos ¢ 1
ctgo = — cosecqx = —— nupu a Fan, n € Z.
sina sin o

v
) ] M
sin o
o}
Q Cos & My 2%
Pnc. 1

Cpa3sy H3 ompenenieHns BBITEKAET, YTO tga - ctga =1 npu o %ﬂ, n & Z.

2. Monesno 3amoMAUTS TaBJIHIYY 3HAYEHHH TPUTOHOMeTpHYecKHx GyHKImH
yrmop B 30° (wnm £ pamnan), 45° 14"- paa.) a 60° (% pan.).

6
fla) |
o sina | cosa | tEa | ctga
o(x 1| V3|1
O R A NARL
ofx V3| L Bl
6 (5) 12| 5|8 73
ofm A | L
15° (%) vl AR

3. OymxuMH CHHYC, TAHDEHC M KOTAHIEHC SIBJIFIOTCA HEYETHBIMM, & (DYHK-
OUs KOCHHYC — YeTHasdA, T. €. JJ15 BCEX NONYCTUMBIX 3HaMEHA’ T BBITIQTHERE]
paBeHcTBa
cos(—z) = cosz, sin{—z) = —sinz, tg(—z) = —tgz, ctg(—z) = —ctgz.
OyHKIIMU CHHYC ¥ KOCHHYC — NEPHOIHYECKHE ¢ TepHOAoM 27, a (hyHKuum
TAHTEHC B KOTARPEHC — NEPHOTMYECKUE ¢ repuogoM m. (JTeiona CIeayer, 4ro
sin(z + 27n) =sinz, cos(x + 27n) = cosx,
tg(z +mn) =tge, ctg{z + ) = ctgz.
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IS BCEX NONYCTHMBIX 3HadeHu#t z U asia Beex n € Z.
4. Qopmyant npusederus
®opMyJibl, NO3BOJAIIIAE YIPOTIATh BHIDAXKEHHA BHIA sin(%ﬂ + :r:),

cos(%’l + m) g( + a:) % i:tg(fgL * m) HABKLIBAIOTCA GOPMYALMY NPUBE-

ferun. C y4eTOM NepHOOUYHOCTH OCHOBHBIX TPUIOHOMETPHYeCKNX (byHKIKH,
a Taxxke coofpamenuil 4eTHOCTH {CM. NYHKT 3), DOCTATOYHO PACCMOTDETD
JUms caydag n = 1, 2, 3 4714 CHHYCA ¥ KOCUHYyCa H N == 1 1JA TAHTEHCA W

KOTaHIeHCa:

Sin(% :i:m) = Cos T, cos(§ —-m) =sinz, cos( a:) = ~sinz,

2
o +2) = -, (3 +) =, (¥ -2) =
sm(2 *zx) =—cosz, (:os(2 +x) =sinz, cos o] r} = —sing,

sin{w + ) = —sing, sin(r — ) =sinz, cos(w £z} = —cosz,
tg(% :F.r) = tetgr, ctg(-g- =Fm) =+tga.

5. PasernicTso sin’ £ + cos? £ = 1, cnipasensMBoe 0714 Beex anavenult &, Hadni-
BAETCH OCHOGHBIM Mpu2onoMempuneckusm mosxcdecrneaom. Uz atoit hopmyans

CIIELYIOT eiie dBe hopPMYJIRL:

1+tg2z = co&l:Qx, x#%%ﬂm, n € Z;

1+ctg’r = ,12 , x#mn, n€L.
sin z

6. Popmyant eaodicenus

sin(z +y) =sinzcosy + coszsiny; sin(z —y) = sinzcosy — coszsiny;
cos(x +y) = coszcosy —sinzsiny; cos(z — y) = coszcosy + sinrsiny;

t
tg(mﬁ—y)t%, npu I, y,a:-i—y?’:%-i*?m, n € Z;

_y) = BT EY — T
8= -1 = T qgriey M HYI-yF gt nel

7. @opmyan deolinozo apaysmenma

sin2z = 2sinzcosz; cos2z = cos?z —sin?z =2cos?z —1=1—2sin’ z;

tg2:c:-i-2_£tgg%; mpu z # I +7"2ﬂ u x#%-l—?m,nEZ.

8. Dopmyave mpotinozo apzymenma
sin3z = 3sinz — 4sin® z = sinx(3 — 4sin® z);

cos3r = 4cos®z — 3cosz = cosz(4cos® z — 3).
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9. Popmyant NOHUNCEHUS CIMENEHU

. 2 1~ cos2x 9 1+ cos2z
sinfzr=————; = —.

2 2
TTonesno Taxxe uMeTh B BUIY CJIEAYIOIHe GBe JOPMYIIbl, HETOCPEICTREHHO
BBITEKAOIHE U3 MyHKTA 8:

.3 3sinx — 3sin 3z 3 cosdz +3cosz
sin a;:——:i—-—; cos z=—-—4-—-—.

10. Dopmyant npeobPasoaanusi cyMms 8 npoudeedenue
sinx +siny = 2sin g_;;g €os x_—2~_y; sinz —siny = 2sin -35-'2_—3 €os $_-2t_y;

cosy +cosy = 2(:08{%&(.‘08 z—;—u; COST — COsSY = —ZSing—;—usinm—;y-;

_ sinf:t+y! T .
tgzr +tgy = caszcosy PT T, y# 5+, n€l;

oty = S0z Y] T
tgx tgy_cosa:cosy npu a:,y;é2+7rn,n€Z.

11. @opmyan npeobpasveeHis NPOUIBETEHUR 8 CYMMY

sinz cosy = % [sin(z ~ y) + sin{z + y)];
COSTCOSY = %[cos(z -y} +cos(z + y});
singsiny = % leos(z — y) — cos(z + y)].

12. Popmyan, UCROABIYWULUE MAHZEHE NOAOBUHHOZ0 APZYMEHTIG

2tg-ﬂi l—tg2E
. 2 2
SinZ = ————1 cosT= ———% npu T # 7T+ 27n, n € Z.
1+tg?2 1+tg° 2
2 2
T sin x 1—cosz r 1—coszx
tg = = = : 2= 2 Z.
85 T 1+ cosz sinz 37 T¥coss npw £ # T+ 2mn, n €
['pynma A

1. IokasaTejLEeTBO TOXNECTB
Hokasart Toxnecrsa;
3.1.1. [JIrTI; sin® ¢ + cos?a = 1.
3.1.2. [ATuCO] ctga —tga == 2ctg 20
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1 2cos2a
3.1.3. [MAH] —— - 1= :
tg" o 1+sin(2a+ 3?”)

3.1.4. (uam] tg8{1+ COS?B) = tg 28.

cos2a _ tgo
8.1.5. [MAH] 1+cos2a = tgla

3.1.6. [PTOTVIIC] % = tg 20 + sec 2a.

3.1.7. [PTOTYIIC] ctg?a —ctg? 8 = w

sin? asin’ 8
QSin(g +6) — ﬁsinﬁ
= —v2ctg .

3.1.8. [ABBDY =
[ ] 2cos(%+ﬁ)—\/§cosﬁ

3.1.8. [PrOTYHC] tg*(% - o) = losinda

2sin 2z 4 gindx _ .
3.1.10. [KHI/I] m -tg?x cosx.

3.1.11. [CanTV] % = -1 Q.
1+ sina — 2sin? (45° — %)

3.1.12. [MTYCH] a = sin %
4 cos 5

1+ sin2a+ cos2a _
3.1.13. [MTYCH] T4 sin 2a —oos 20 = ctg .

3.1.14. [MTYCH] sin?(30° + a) — sin?(30° — o) = 3@

2tga _ 2codfa-tga

3.1.15. [BrIHA = .
[ ! tgfa—1  sin®(—a) - cos® a

. 2 .
3.1.16. [BITIN} —— S0 __ 4 SIN@ T COSQ _ 4ing = cosa.
sina — cosa 1-tg’a
3.1.17. [MTYCH] sin® e + cosa + %—sin2 20 = 1.

. . &
sma+sm—2-

3.1.18. [BCA] v =tgg.
1+ cosa + cos 3
3.1.19. [BI'Y] tg(% +a) — l+sin2a

coSs 2
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3.1.20. [VpIV] {tgo +ctga)® — (tge — ctga)® = 4.
3.1.21. [MATH] sin®a +cos®a + 3sin*acos?a = 1.

sin{m + x) cos(?’—; — ;1;) tg(z - %)

cos(E +a:) cos(?’?"T + m) tg(m + )

3.1.22. [MMU] =ctg®z

2. Vimpollenue TPHrOHOMETPHYECKHMX BhipaxkeHMH

Ynpocturs:

2 2 bl
3.2.1.[[AY] 14 1-Corattgacosa

sin“ «

3.2.2. [BTAY] (3sinz + 2cosz)? + (2sinz — 3cosz)?.

(s‘n 2 + cos a)2
= =
2

3.2.3. [MI'3HIIIL; MBBOWY] T Tsma

3.2.4. [IBBDY] cos*(r — a) + cos? (-321 - a),

3.2.5. [ABBDY] tg2(270° + a) - sin®(180° + a).

3.2.6. [M3CH] }—J_—“—,Eg% — tg(45° + a).

3.2.7. [BCA] (1 —sinacosatga)+ sin® o + 3.
3.2.8. [MAMp] B FSha

2 cos? (%) .

2sin o — sin 2a
3.2.9. [B302H] 2sina + sin 2a’
2(1 + sin 2¢r — c0s 2a)

3.2.10. [KITH] sina(sino + cosa)

V3 cos 30 _ T
3.2.11. [BOKY] T0(cos 9 + cos 3a) ¥ BBIYHC/MTD DU & = o5,

4 1
3.2.12. (MTyCy) 1—€1 (‘_)94— LOS” 20 4 | y prrawmcsTh TPH @ = .
2sin” 2a 12

1 + cos e 4+ cos2a 4 cos da
3.2.13. MTYCH] cosa+2cos’ a — 1

3.2.14. [MMH] cos 2a + sin 2 - tg o.

14t teg 2
3.2.15. [MMU] —g_g_tgx-}-mctgxm'

¥ BBINIHCJIUTD IIPDH @ =

ol
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3.2.16. [MTABT] cos® 2z + 6sin® 2z cos® 2z + sin* 27 — 2sin® 4.
cos(% - a) cos(% + ﬁ) — cos(m — a) cos(21 — )

sin(g— +a +B)

3.2.17. [KI'TY)

3.2.18. [MT'V/1] sin? o + sin(60° + o) sin(60° — a).

(sina + cosa)? — 1

3.2.19. [MTVJI] - 2tg?a,

tg(% - a) —sinacosa

2(sin2a + 2cos’ @ — 1)
coso — sina — cos 3 + sin 3o

3.2.20. [TACBY]

3.2.21. [MBUMB] 2sinqcosa — 2%~ sin{r + 3a) + sin 20

2cosa+1
3.2.22. MI'yJ) 2 2 _ 4cos2a
singy sin da sin 3
1+ Sin(%"r + 233) —sin’r
3.2.23. [BCA] _
sin 2z sin(g— + ﬂ:) +sin z - cos(m — 2x)

tg{180° — a) cos(180° — a) tg(90° — a)
sin(90° + a) ctg(90° — ) tg(90° + a)

V2cosa — 2cos(45° — o)

25in(30° + a) — V3sina

3.2.24. [TACBY]

3.2.25. [MI'YJI] +V2tga.

3. 3Bagaum HAa BeRIYHcJIEHHE
BriuvcianTn:

3.3.1. [MIATXT] tga, ecmcosa = 0,8 u 0° < a < 90°.
3.3.2, [MHUCuC] tgoa, ecmmcosa=—-08una € (71“; %ﬂ)

3.3.3. [MIIT'Y] cos2a, econ tga = %
3.3.4. [PTA3Y] cos(2a — 7), ecnu sina = +/0,2.

3.3.5. [M2CH] 3tg2o, ecom tga = 0,5,

3.3.6. [MITY] sina, ecam cosa = 3§ Lt 37“' <a <2

3.3.7. [MTATXT] cosa, ecou tga = /15 u 0° < o < 90°.

3.3.8. [MI'VJI] cose, ecnu tg% = %
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3.3.9. [MBBAHY| +/2sin 22,5°cos22,5°.

3.3.10.

3.3.11.

3.3.12.
3.3.13.

3.3.14,

3.3.15.

3.3.16.

3.3.17.

3.3.18.
3.3.19.

3.3.20.

3.3.21.

3.3.22.

3.3.23.

3.3.24.

3.3.25.
3.3.26.
3.3.27.
3.3.28.

o l .
[MI'VT] 21cos 9> €C/M COSQY = 72 U ( 2)

—.4 3n
[T¥3] sin g 2, ecau cosa = g, T < o < 5
[MBBOMY] sin{—330°).

MIOTY] sin(a+ £), ecnm sine = -5 cos B = %, T<af< 7.
MIYJT v/3(1 — 2sin® 735°).

[MTYCH] arctg(—+/3) + arccos (—@) + arcsin 1 — arctg 0.

IMTYCH] arcsin (— %) - arctg(w* %) + arccos(— %) + arctg 1.

[MMH] tg (arctg(—%) + %)

[MTYCH] arctg(tg 130°).

[MT'TA] 6 — 2sin7 — 3cosm + 2sin § cos 2.

cos &

il
CO8 75 COS 12 rE

[MBCU; MI'YK] 96+/3sin =

43 €08 4g ©08 3y

mlri
\.___/

. . _ 8 . a_15
[PDA] sin(a+ A), ecm sina = 170 sinf = 7 @ B € (

[MAU] ctg %, ecsn oS =@, o € [-725;71'].

1

[MWST] sina, ecmn tga = —52- um<a< Sl
3
2

T.
[MU3T] tgea, ecnu ctg‘—z" =2

[MTYCH] 5v17sinq, ecmm tga = —4, —90° < o < 90°.

; 31 -1
[MI'CY] sin2a, ecnu tg( 5+ a) = 5
[MTAXM] sin4e, ecnn tg(m +a) = —
in(a— _12 371’) -
[MTANI] sin(a— ), ecom sing = 13 (TI‘ <e< ), cosf =5z

(0 < fg< %) OTeer 3anucars B BUOe pecarugHol npobu ¢ IByMA 3HAKAMMU

IIQCJTIE 3AIIATOH, NCTIONB3Y S MPABIJIIa, OKpYIJIEHH.

3.3.29.
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3.3.30. [MUCHC] ctga, ecan cos2a = —0,28, a ¢ (g-;w).

3.3.31. [MAp] SIBQ-3COSQ o,y tg(a + %) =2

3.3.32. [MI'ATIB] tga - ctg(% - a), ECJIH COS 2 =

1
1
3.3.33. [MBBIIY] ctg45° — 3tg360° — ﬁg — cos 180°.

3.3.34, [Panr] 300s80° —dsin 1407,

3.3.35. [MITA] cos(% +a), ecnmsina =3 Z<a<m

3.3.36. [MTYCH] sina, ecsu ctg(% - %) =3.

3.3.37. [MAM] ctg &, ecymn cosa = a, v € (Tr; 3—)
2 2

3.3.38. [MTI'ATIB] th(% - a), ecnu sin 2a = %

3.3.39. [MAH] cos(a + %), ecising=auae [%;ﬂ'}.

3.3.40. [MAH] sin2a, cos(2a + %), eCIIH COSQ = @, & € (O; 3‘;15)

3.3.41. [MAH] ctg(% - :L'), ecnu sin{w —z) =a M T € ["—’ﬂ'; —%]

3.3.42, [MAH) cos(% - z:), ecmtg(r+ 7)) =awmz€ [w; 3%"]

3.3.43. [MIITY] tg2a, ecom sina = %, % <a<m.

3.3.44, JIITIN] sinde, cosda, tgda, ecm sin2a = —0,6 u
135° < o < 180°.

3.3.45. [CII6I'TY] tg2a, ecu sin(o — 90°) = % usina < 0.

3.3.46. [MTAIIE] {—CosZatsin 22 ocnm tga = 0,3.

2sin o — sin 2« o _
3.3.47. [MTATIB] Seno - simda’ ecJiu tg 5 = 2.

3.3.48, [MU3T] A = cos2a +sin2a-tga + ctgo, ecau tg(% - a) =3.

3.3.49. [MI'vi] tgh, ecmutgla+ 8) = -1 utga = 3.

3.3.50. (MTVJI] tg~? (ZQE + 2a), ecu cosa == %
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2
3.3.51. [PDA4] 2co8"a—1

Stg(% - a) cos? (a - %) '

3.3.52. MDY, meux. b1} tg” 2a, echu sina = —%.

.2
3.3.53. [TAHI] - 28 70°=1
2etg 115° - cos” 153°

3.3.54. [MAIIM] a = ctg?(630° + 22), ecio cosz = 0,5.

12[+2a-)=a,a€(§2‘1:27r).

3.3.56. [cTAnC] —<osdatl “oopy g = 150

3.3.55. [MAH] tga +ctga, econ sin(

ctga —tga
: o N ol o
3.3.57. Mram Asin(30 +a}25m(30 % cemi tga = 0,1
cos*
3.3.58. [UT'Y] cos43°  sin3105° + % ctg(—315°) — cos 270°.

3.3.59. [JIlMNK] etgo, econ a = 112°30°.

3.3.60. [MIAITE] sin 77, ecyu cosa = 0,7.
sino — cosa - tg —
2

. sin 4 - cos 2« . vy = 4
3.3.61. [PBA] ¢y = T F cos2x)(1 + cosda)’ ec/ld ctgx = E-
3.3.62. [PBA] sin'a — cost a, ecan tg% = %
3.3.63. [MCXA] A=tg? (E + 4(1), ecnn sin 2a = — -5

( ] g b} NG
3.3.64. MAIO] A= inmz{_élﬂ(_)_) e sin 2z = 373
cos™(dx — 540°)°
3.3.65. [MUCHC] tgatgf, ecan -—%—3)) 3
sina — 2sin 2o + sin e oy —

3.3.66. [PDA] 08 0 — D 008 et & cos 3a OO tgo = 3.
3.3.67. [PDA] y =ctga ~ 2tg %, ecnu sing = — 13, T<a< 327r

3.3.68. [PHA] sin2a, ccau 4sin® o + 3sin 20 = dcos? @, 15— <<

3.3.69. [MI'AIIB] sin 2, ecomm sina + cosa =

Ral—

3.3.70. [POA] 3. 82z —sindx £SO oo gingy = 1
1+cosz ~ 2sin® 2z 3




3.3.71.

3.3.72,
3.3.73.

3.3.74.

3.3.75.

3.3.76.

3.3.77.
3.3.78,
3.3.79.

3.3.80.

' 3.3.81.

3.3.82,
3.3.83.

3.3.84,

_ 1 o
[BAX3] s 10° — 25in 70°,

[T¥3] sin16° 4 cos16° - tg37°.
[PXTY] cos67°30' u cos 75°.

ct, 15 +1

2 cos 40 — ¢0OS 20°

4q7
o8 —

My _fg— + 2cosm.

sin —l-g-

sin43° + sin 17°
MTYCH] 5. 135+ 35 77

sin 80° + sin 40°
[MTYCH] (sm sgm 7Sm 40 )

[MTyCH] 16 Sin 2510 - 10 COs 1610
cos 19°

s 37y . I
[MHCrC] (tg 16 T8 16) cos -

I_o (44 2 _
[P2A] [tg( 2)+tg(4 2)] (2(:03 > 1).
IMTYJI] tg18° . tg288° + sin 32° - sin 148° — sin 302° - sin 122°.

(MHDT] 2cos20° - cos40° — cos 20°.

[HTTIY] 3uauenwe BhIpakeHWs ?

6) tg(é’r—ﬁ); B) —1; r) Her orsera. Hajtmure oTper n3 a) - 1).

4.

IIpoume

3.4.1. [MAH] Halitu BesiuuuHbl ¢ 1 3 CMEXHBIX YLJIOB NAPAJLIEIOrPaMMA,

ecu 3@(sina + sin A} = sin{a — A).

3.4.2, (MI'V/T] Hafitu sHayenue A, npn KOTOPOM BEPHO PABEHCTBO

sin{ax + ) cos(3r —a)
sm(cH— 32"7) cos(% +a) —1 tosa
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3.4.3. [MI'VJI] Haiitu snavenne B, mpu koTopoM BepHO paBeHCTBO
l+cosz BetgZ

sin 2’
3.4.4. [MI'VJI} Hafitu 3HaueHue k, 0pH KOTOPOM BEDHO PABEHCTBO

sin o + %Sin2(2a + ) = (sina)*.

3.4.5, [MTYCH] Hailti 3pagenne yucna k, 0P KOTOPOM DABEHCTBO
2sin 4z(cost 2z — sin* 2z) = sinkz BepHO npu T0OOOM 3HAYMEHUN .

3.4.6. [TACBY| TIposepurs paseHcTBo cos 20° + 2sin® 55° = 1+ /2sin 65°.
B zamauax 3.4.7-3.4.10 noctpouts rpacux dyHRImM:

3.4.7. [VITA] y = cos2z.

3.4.8. [MAH] y =sin2r ~ 1.

3.4.9. [JI[TIH] y = 2leszcose,

3.4.10. [MAH] y = cos(z + %) + sin(% - ;r:)

3.4.11. [MTYCH] Hoxka3aThb, YTO BblpazKeHHe HE 3aBHCHT OT X!
cos? z + cos?(a + x) — 2cosa - cos z - cos(a + ).

3.4.12. [MTYCH] $snsercs s bysruus y = sin? z nepuognyeckoii? Ecau
Ha, TO HaltTH ee TEepPHOL,

3.4.13. [MTYCH] HApaserca i OYHKLUHS § = COS+/T NEPHOAHYECKOHT
Ecnu ma, 1o nafite ee nepuox.

3.4.14. [MTYCU] Hokasats, uto dyukmusa f(z) = sin® 2z + 0,5cos4z+
+2sin? z + coS 22 NPREUMAET OARO U TO XE 3HAYEHNE PR JTOOOM SHAYCHUN
T W HAlTH 9TO 3HAYCHHE.

3.4.15. [HTTIY] [Hosropswmuecs yrasl B dopmynax ¢ = 90° -k u 8=
=60° - k + 30°, k € Z umetor Bum: a) +30° + 180° - p; 6) 90° + 180° - p;
B) 180° - p; r) 90° + 360° - p; ) 90°, p € Z. Bribpars oTBer U3 a) — 1).

I'pynna b

5. JToxasaTelbhCcTBO TOMIECTB
,Hoxasa'rb TOXAeCTBA:
3.5.1. [MITA] sin de-cos (% —4a) +sin(r —4a)-sin 3ee+3sin 2a-cos(72ﬂ - a) =
= 2 cos e sin 3a sin ba.

3.5.2. [MAL] ﬁg—a_l = tg(a + %) + tg(a - %)
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.9 .
3.5.3. [BarlTIM] ——SMLQ _ , SIMa 0080 _ gy — cogq,
sina —cosa 1-tg’a

1 + cos(2a + 630°) + sin(2a + 810°) _
1 — cos(2a — 630°) + sin(2a + 630°) —

B sanavax 3.5.5-3.5.12 mokasars hopMyAsl B YKa3aTh 0652CTH TONYCTHMBIX
3HaYeHni:

3.5.5. [MTYCH] cos(arcsinz) = /1 — z2.
3.5.6. [MTYCH) sin(arccosz} = 1 — 22,

3.5.4. [BI'ABT] ctg o

)£1—$2.

3.5.7. [MTYCH] tg(arcsing) = 7—“¢= tgarccosz) =
z

3.5.8. [MTYCH] sm( arccosz:)

?

1+:c

3.5.9. [MTYCH] cos( L arecos :L‘) =

—t
[ &

3.5.10. [MTYCH] tg(arcctgz) =

3.5.11. [MTYCH] cos(arctgz) = \/———; sin(arcctgz) = ﬁ
1422

3.5.12. [MTYCH] sin(arctgz) = \/L—
1422

1 -1
ol ctglarctgz) = et

3.5.13. TACBY] 2(sin® o + cos® @) — 3(sin? & + cos? a) +1 = 0.

3.5.14. [MuoT] YlEtcoso+yvl—cosa _ .(a TY 7 <a<2n.
[ ] V1+coser — /1~ cosa g(2+4) " i

ctg o + ctg(270° + a)
ctga — ctg(270° + a)

3.5.15. [BpIIH] — 2¢08(135° + ) cos(315° — a) =

= 2cos2¢.

6. VYrpollleHHe TPETOHOMETPHYECKHMX BhIPAKeHHH
Yopocturs:
3.6.1. [MAPXHU] sin’(45° + a) — sin®(30° — &) — sin 15° cos(15° + 2a).
3.6.2. [MrANB] sin®a + cos® o + 3sin® acos? a.
3.6.3. [MTAIIB; MUST| 2(sin® a + cos® o) — 3(sin* @ + cos? ).
sin z

3.6.4. [MUST] tg¥z+tgz +tgr+1 - S5L
cos™

(tgo + cos~! a)(cosa — ctg @)
(cosa + ctg a){tga — cos™ @)

3.6.5. [CamTV]
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7. 3anayu Ha BRIYHUCJIEHHE
BeiaucanThs:

3.7.1. [MI'VTuK] tg(2 arccos 13)
3.7.2. [MUCuC] sin(2,57 + arctg(0,75)).

3.7.3. [MATH] tg (arcsin iy -32—“)

3.7.4. [MI9T] sin (2 arctg(%)) + cos(arctg 2v/2).
3.7.5. [MAY] cosc, ecnmu ¢ € [221'., 7r] u cos 2o = sina.
3.7.6. [MAH] sin2z, ecom cos® % =ad*uze ['JT; {—%]
3.7.7. [MIAIB] (cos® a —sin® @), ecom cos 2a = 0,4.

3.7.8, [MI'AIIB] (sin* @ + cos* ), ecom sina + cosa =

+m[§

3.7.9. [MTAIIB] sin® 2, ecan —— + —& 1 l_ -3

+ -
tg“a  ctgfa sin“a  cos‘a

2
3.7.10. [PTA3Y] Ségs g C;;g ecsm sino — cosa = a.

3.7.11. [MU®H; BA um. Ozepxunckoro| 1g9° — tg63° + tg81° — tg27°.
3.7.12. [HaxT'V] sin 70° - sin 50° - sin 10°.
3.7.13. [MU3T,; TACEY] cos10° - cos 50° - cos 70°.

3.7.14. [proy] 1=4snl0sin 70",

3.7.15. [MUDT; MTYCH] 4sin 20° - sin40° - sin 60° - sin 80°.
3.7.16. [MACH] 128sin®20° - sin? 40° - sin® 60° - sin® 80°.
3.7.17. [MITY] tg20°-tg40° - tg80°.

3.7.18. [MTAJIIT] %&’ ecmmctg’a—3ctga—-10=0ul<a< %

2sinq — sin 2¢ Q@ _
3.7.19. [BI'VIHX] /QSina T sin o tgs = 1.

3.7.20. [MAH] ctg(a+8), ecnuigl8 =au 2ig(a— F) =tg8 — tga.
3.7.21. MAY] tgla+8), e tgB =bn l+igatgh = Actgla — 5).

96 sin 80° - sin 65° sin 35°
8.7.22. [M3CH] 7505 + 5in 50° + sin 110°
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3.7.23. (MTYCH] sin 50° - cos %2‘" — sir.'E 40° Sos 78°
c0s 68° — v/35in 68

3.7.24. [CTIGAAT] +/3sin (arccos( —%))
3.7.25. [CTIGAATL] cos?(2arctg(—2)).

8. TI'pachbuky TPUTOHOMETPHYECKHX (hbyHKIMA

B sapauax 3.8.1-3.8.6 nocrponts rpadux dyHxumm:

sin x
3.8.1. [KIIN] y = IEE‘TJ

3.8.2. [[IMIY] y = %%l —z

3.8.3. [JI[TIY] y = % .22,

sinz — =

2

sinz — 0,57

3.8.5. [BAX3] y = arcsin(sinz).

3.8.4. [JIMM] y =

3.8.6. [JITTIN] y = lg(— cosz).
3.8,7. [MIOIIY] Pemwntr rpadmyeckn sinz = %:r

9. IIpoume

3.9.1. TAHI] Mz gpyx uucsosslx sHadeduft aprymenra z: 313, —313 yxa-
3aTh TO, IIpH XOoTOpoM PyEKIms f(Z) = il T NOAMKUTETHHA.

3.9.2, [JIr'TIH] Hdoxaszars, 4T0 &g = sin 75° ecTh OIHO W3 pemenuit ypasne-
i 4z — 2422 — 1= 0.

3.9.3. [JITTIH] WcemenoBaTh HA YETHOCTH M HEYETHOCTh (GryHKUHIO
flz) = lg(\/gtgzx +1- 3tga:).

3.9.4. JITTIY] Tlpm xaxux 3HAYEHWAX ¢ HMEeT MecTO PABEHCTBO sin 2u =
= 2sina?

3.9.5. [FTACBY] IIposepurh paBeHCTBO cos% . cos 4—771 - cos 577r = %

B sanavax 3.9.6-3.9.7 npeobpa3oBaTh B IPOW3BENEHHE BLIDLKECHUE!

3.9.6. [M3Y] sin %a cos% — sin 3o cos% - %

3.9.7. [M3H] secq — cosa + secHl° - cos 2a - sin 3o — sin Sa.
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3.9.8, [MI'V, mex.-mar,] Yucio z ymosneTBopAeT ycjaosuam tg 2z = —-% H

sin2z > 0. O6a3aTes/IbHO JIH IPU 9THX VCAOBHMAX OINDENEJIEHO BhIPAXKEHHE
log,, z tgT W 9eMy OHO TOrdA DABHG?

['pynna B
10. PasHble samauu
3.10.1. [MTVY, vx. 1] Borauenurs log T | cos 8] + log B | cos 38|, ecam ws-
BECTHO, YTO Sin (6 + %) + cos(5 + %) = —ﬁ.
3.10.2. [TAHI'| BeiumcsaTe arceos{sin 5,3) — 57“

Yrpocrars (3amaqu 3.10.3-3.10.6):

.3 3
3.10.3. [M3CU] 511—1(—“2’"'—%%—3’, ecim sinz + cOSZ = @.
a’ - 3)a

3.10.4. (Macy] Y1tsina—yl-sina (g4 < 00°).
4sin§

3.10.5. [M53CH]
sin Sa - sinde + sindex - sin 3o — sin 2¢x - sina — 2 s5in 3¢y » sin S¢x - cos a.

3.10.6. [M3CH] tg3a — tg(% - a) tg(% + a) tga+ 1.

Bermcnuts (3amauun 3.10.7-3.10.9):
3.10.7. (M3CH] (/5 + 1)sin18°.

3.10.8. [MBCH] 3tg % ecmusing +cosa=14, 0<a < %.

I3 4
3.10.9. [M3CH] /5 sin {5 arctg( 3)]

3.10.10. [MTYCH] Hckmounts o u ¢ u3 ypapiennit: zsin a+ycos? o = 1,
zeostp+ysin?p =1, stga=ytge (z#y).

4. TpuroHoMerpuiecKnue ypaBHEHUs

OcHosHBIE CBOHCTBA B hOPMYABI

OcHoBHBIE QOPMYJILI, CBSASBIBAIIIEE DA3JTHYHBIE TPUTOHOMETPHYECKUE
HYHKIMY, TPHBOIATCS B HAYANE [VIABEL 3.
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1. Ypapuenne Buna sinz = a w cost = a (toe ~1 € a € 1), a Takxe
tgx = aunctge = a (Tde —o0 < a < 00) HA3LMATCA npocmefiuuMy
MPUZOHOMEMPUECKUMY YPACHEHULMU.

2. Pewenus npocTefINx TPUTOHOMETPUYECKHX VPaBHeAUH HAXOOATCA 10

dopmynam:

sinr =a < zr={(-1Yarcsina+mn, n € Z.
COST =a < r = ztarccosa+2mn, neZ.
tgxz =a <= z=arctga+mn, n€Z.
ctgr =a < r =arcctga+ mn, n € Z.

3. B BaxHeHImMx YacTHBIX cIydadAx, xorga ¢ = (0, a = %1, nonyyaem
dopmMysL
sing =0 <= z=79n, n€ Z.

sing =1 += m=72—r+21m,nEZ.

sineg =1 < a:=—12r-+27rn, n € Z.

sz =0 — x=%+wn, n € Z.

coszx=1 < x=27n, n€Z.
coszr=—-1 <= z=7w+2mn, ncZ.
tgx=0 < z=7n, ncZ.

ctgzr =0 <= m=%+7m, neZ.
4. Ypapneuns sin“z = e® u cos’z = a? (rme 0 < a < 1) pewawres o
dopmynam:

gin®z =a? 4= z =+arcsina+mn, neZ.

cos’z =a® < z=tarccosa+mn, neZ.

5. Vpasaenus BUIA Sinz = siny H COST = COSY MOXHO DPELIATH, CBOLA
UX COOTBETCTBEHHO K YPABHEHHAM sinz — siny =0 u cosz — cosy = 0 u na-
Jee npuMeHRAs (GOPMYJILL i1 PASHOCTH CHHYCOB 1 kocuuycoB. Ho sauactyio
ynobHee 3aMEHHTb KaKAOE W3 5THX YPaBHGHUH COBOKYIIHOCTBIO ABYX 3JI€-
MEHTADHBIX ypaBHeHHH (CHpaBedIHBOCTL CJIEOYIONIMX ORYX (PODPMYJ JIeTKo
YCTAHABJIMBAETCH C NIOMOIIBIO TPUTOHOMETPUYECKOTO KPYTa):

sing =siny <> y=z+2m, n€Z am y=w-z+2rk, keZ
cosz=cosy &< y=z+2mm, neZ wm y=-x+2rk, k€Z.
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Anamoruyno,

tgr =tgy < y =z +7n, m#%—i—ﬂk, n, k €Z.

ctgr=ctgy <> y=zx+7mn, z¥ 7k, n, k€ Z.

6. YpapueHus BHiia asin® ar + bsinarcosar + ccos? az = 0, roe xo-
T 651 onuH 13 Koad@uruuenToB oTaMYed or 0, HasbIBAIOTCA O00HOPOSHBLMU
ypastenuamu 2-pz0 nopadke. 1lpn ¢ # 0 takoe ypaBHewwe pemaercs Oe-
neruem obeux ero wacredl Ha cos’az # O (npu 9TOM TOTepn KopHel me
NPOUCXOINT, TAK KAK NOACTABHE ¢osar = ( B MCXOUHOe ypaBHeHue, HOTy-
9UM, 4TO ¥ sin ax = 0, UTO NPOTHBOPEYHT OCHOBHOMY TPUTOHOMETPHIECKOMY
ToxkaecTBy). Takum o6pasoM, moaydaeM KBALPATHOE OTHOCUTEILHO tg o
ypasHenue atg’ ar + btgazr + ¢ = 0. 3amernM, 9TO NOXONKee ypaBHEHHE
asin® az + bsin oz cos az + ccos? ar = d IPHBOAUTCA K OIHOPONHOMY TIOCTE
samensl d = dsin® az + dcos? az.

AHANOrMYHO PEIIAKTCA 0fHopodHbe ypasHenus 1-020 nopadxe asinar +
+ beosaz = 0 (3mech ofe gacTu ypaBHeHEHsA OesaM Ha cosax # 0), a Taxxke
OAHOPOAHbBIE YPABHEHNA 3-0r0 NOpAAKA

3

asin® az + bsin® ax cosazx + csin az cos® ax + deos® ax = 0

(ofe HacTu ypaBHEHUS NpH peleHHM JenuM Ha cosS ar # 0).

I'pyuna A
Pemuts ypaBHeHHA:

1. Ilpocreiiimue ypasnenus suna sin(az+b) = ¢, cos’{az+b) =e¢,
tglaz+b)=c¢ uTnA.

4.1.1. [M3CH] sin(35° +z) = %—5—} -80° <z < 0°.}

4.1.2, MT'VJT V3tg(3z + ) — 3 = 0. HauMensmuait mOJ0KATENbHEIH
g 6

Kopens (B rpaaycax)Z.
4.1.3, (MITY]  v3tg(3z + ) =1

1Orpanyuenue —80° < £ < 0° B 3TOM DpUMEpE O3HAYAET, WTO HYXHO HalTH BCe pe-
OIeHUS] YPABHEHH:, yIOBJIETBODAIOIME STOMY YCJIOBHIO M OTBET YKA3aTh B rpaaycax. To
JKe OTHOCHTCA M K ADYTHM HOA0GHEIM rpUMepaM (eCJIH OrpAHNYEHHE AAHO B PAJAMAHAX, TO
OTBEeT HA0 JATH B PALMAHAX]. .

2370 ycsI0BHE O3HAMAET, HTO B OTBETE HALO YKAZATh TOJBKO OFHO HHCAG — HAEMEHE-
ot NoneKUTENBHLIE KOpeHb YPaBHeHMA (B rpazycax). To e OTHOCMTCA M K ADYrHM
NOXOOHLIM IPHMEpPaM.
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4.1.4. [KIHA] tg2z —sin® 7z = cos? Tz.
4.1.5. [MBCH] sin? 2z = %, 0° < z < 45°.

4.1.6. [MI'Y, 6uonor. d-r] 1 - 4sin? (52: - -g-) =0.
ofw 3.\ _1_
4.1.7. [4TY]  2cos ( z 23) 1=0.

4.1.8. [MI'Y, 6uocsior. b-1]  3tg? (ﬂ‘.’ﬂ - %) =1, % <r<d

4.1.9. [MIV, 6uostor. ¢-1]  ctg? (’Im? + l) =1 dcr<d
12 3 2 2
4.1.10. [MOTY] cosbz + 6cos® 3z = 1.
2. VYpaBHeHus, cBOIAIIMECH K KBAIPATHRIM

4.2.1. [P9A]  cos2z + V2sinz = 1. Yncesto xopreit #a [—3,2].
4.2.2, [BI'Y] 6cos’z — 5sinz + 5 = 0.

4.2.3. ITAY] cos?z — 2sinz = _%.

4.2.4. [MI'TY] 3 +cos2z + 3v2cosz = 0.

4.2.5. [MI'VII] 5sinz — 2cos’z —1=0.

4.2.6. [MUH] sin®(180° + z) —sinz —2=0, —180° <z < 0°.
4.2.7. [MUUT] 4(cos® z + cos2z) + 3sin(270° + z) = 2.

4.2.8. [MI'Y, HICAA] 3sin®z — 3cos2z — 12sinz + 7 = 0.

4.2.9, MICony]  1+sin{% + £) = cos(21m — z).

4,2.10. [PDA]  2cos® x + Bsinz = 5. Tucso xopnelt na, |0, 16].
4.2.11. [MUOH] 2sin(2z + 1,57) — 11sinz — 1 = 0.

4.2.12. [MT'YTI] 2s1n(13 )sin5x+1=c0510.7:.

4.2.13. [MAIH] sin® 3z —cos(180° — z) +cos® 3z +sin (90° + %—) = 0. Yucso
xopuel va [0°,270°].
4.2.14. IMITY]  2sin? 3z + cos? 83z + sindz = L.

2—3sinz +cos(2z +7) _
6z° —','rar:~7fr2

4.2.15. [MTYCH]
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4.2.16. [BAX3] cos2r +20cos® & + SSin(:z: _ 37‘") = 3.

4.2.17. [MTY, reorp. &-1] cos? 6z + 2sin? 3z - 3 =0.
4.2.18. [MACH] cos2x — 3cosz = 4cos? %, 0° < z < 180°.

4.2.19. [[®A] cosl12z — 2sin®3z - 1=0.

4.2.20. [F®A] 3cos 16z + 8sin® 2z cos? 2z — 5 = 0.

4.2.21. [PAY] 8costz =11cos2x — 1.

4,2.22. [MTAIIB) 8sin*z +13cos22 =7, 270° < z < 360°.
4.2.28. [NITIH]  sin® 2 = 2sin 2z.

4.2.24. [TACBY] sin®z(24cosz — 5) + 24 cos® z = 0.

4.2.25. MIITY]  cos2z + L =0.
;/ 1+ctg’e

4.2.26. [MAOY] 74+ 4sinzcosa + m = 0. Yucno kopHelt Ha
[0°,360°].
4.2.27. [ATuCO] (cos2z — 1)ctg’z = —3sinz.

4
n
&
N

57\ -. ggip 437
4.2.28.M31]  tgz — 5tg(z — ) = 6sin 15T, 7.

4.2.29. [M3CH] tg2zx~ (V3+1)tgx + /3 = 0. Haumensiuee pemenue ka
(0°,90°).
4.2.30. [TAY] 2tgz +2ctgz = 3.
4.2.31. [MTVII} tgz+ 3ctgr =4.
) - _ 2 _gr 5 .1
4.2.32. [M3PI] m 4tg:{.’ 2, 4 2 = C.

3. VYpasueHmsa suna sinor +sinfz =0, sinar £ cosfr =0,
tgartglz =0 ura

4.3.1. [BITIY] sin3dz =sinz.

4.3.2, [ATAY] cos (x - -g») = cos z. Hucno xopueft na [—r, LL].

4.3.3. [MTATIB] cos(% - 333) —sin2z =0, 160° <z < 200°.

4.3.4. [M3CH] sindz = sin(90° — 2z), 0° <=z < 20°.

! Mannoe ycnopne oamauaer, wto Tpebyercs maiflTH BCE pelleHNs ypABHEHHS, YAOBJIE-
TBOPAIMIIRE HEPARCHCTRY 422 _gm 2z 0. To ke OTHOCHTCA K APYTHM NOROBHEIM OpHMepam.
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4.3.5. [MT'V, reonor. §-1] cos2zx = cos 2.
4.3.6. [MI'Y, qbus. d-1]  cosdz = cos(5 + z).
4.3.7. [MBMY] cosdz = sin 2r.

4.3.8. T'Y3] cos(z + 60°) = sin{z — 30°), 180° < z <« 270°.
4.3.9. [MTYCH] sinz + cos2z = 0. Yucso kopreft Ha [0, 7).
4.3.10. [TAY)] cos(m + %) = sin(x - %)

4.8.11. [HITIY] cos2z =sin{z —7), —-ZX <z

ama) L 6) BTim) Tir) T ) 7.

4.3.12. ]MTV, reorp. ¢&-] sin(w - %) = cos(Zm - 2—51"—)
4.3.13. [MITY] sinz — cos( I+ 3::) = 0.

4.3.14. [KTTH] 1 — 2sin’® 8z = sin 4.

4.3.15. [MTV, ax. ¢-1] sinde__ = 1.
cos|lxr — =
6
4.3.16. [MI'Y, »x. -] o83z __ — _1,
gsin|x + 5)

4.3.17. [MFAI]  tg2z — ctg 3z = 0.
4.3.18. [M3CH] tg3dz = tg(90° — 2z), 0° <z < 20°.

4, VYpapHeHHHA, CONEPKAIIAE BRIPAXKECHAA BUIA
sin az + cosaz, V3sinar + cosar, siner £ \/§cos az

9r

4.4.1. [POA; MITY]  cos3z+sin3z = v3, & <2< 9T (s rpan,).

4,4.2. [M'Cony] sin 4 +cosZ 1= 1

4.4.3. [MTYCH] sinz + cosz = /2. Hucso kopuett Ha [—, 7).
4.4.4. [MIIY] 1+ cos2zx+sin2z=0.

4.4.5. [MHCuC] sinz — cosz = 1. Yucno xopuelt na [—37, 47].
4.4.6. MI'Cony] sinx + cosz = v/2sin 5z.

4.4.7. [ITTI] sinz + cosz = sin 2z + cos 2z.

4.4.8. TAY] +/3sin2z—cos2z—2=0.

. Beifbpars oTper u3
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4.4.9. [MI'VK] %—g sinz + %cosm = %

4.4.10. [MIII'Y] sinz 4 /3cosz = 2.
4.4.11. [TAY] +3cosz +sinz++/2=0.

4.4,12. [MBCH] cos7z —sindz = V3(cos5z — sinTz), 0° < z < 30°.
Haubossinee nenoe peeHne.

4.4.13. [MHCuC) v/3(cosz — sin3z) = cos 3z — sinz, 0° < = < 20°.

4,4.14. [BTAP®] (sin2z + v3cos2z)? -5 = co_s(% — 2m).

4.4.15. '®A]  (sinz++vBcosz)2 — 5= Cos(% _ I)

5. VYpasneHus Ha npuMenenue dopmyn maa sin(a+f8), cos(ax3)

4.5.1. TAHT]  cos 131': sin br+sin % cos by = — % Hanbosemmuit orpunaress-
Hblll KOpeHb (B rpa.).

4.5.2. [MIVJT] coszcos2z — sinzsin2z = 1. Yncao xopne# Ha [0, 5],
VIOBJETBOPAIOMNAX YCII0BHIG §in 22 > 0.

4.5.3. TMUPC]  sin & cos 3Z — -1 gin 22 = sin 3Z cos £.

22 T /3 2 %2

4.5.4. [MT'V, reotor. d-1]  sin 7x cos x = sin 6z.
4.5.5. [M3CH] coszcoslr =cosdz, 0° <z <180°
4.5.6, MY, dns. ¢-r]  sinzsinde = cos4dz.

4.5.7. [CIIery]  S9832 4 gin g =,

sin 2z
; sin 6z - cos 6z T
4.5.8. [MPTH] +cosx  cosz—sinz’ d<z<y

4.5.9. [M3H] (sin(m + %) + cos (a:+ %))2 = 0,5(1 + 2sin® ). Haittu Bce

KOPHH, VIORJIETBOPSAIOmue nepasenctsy z° — 27z < 0.

6. VYpapHenus Ha npuMeHenwe dopmyn npeobpasoBaHHS
CYMMBI B IPOM3BENeHUE

- _ Y _si Pri - T
4.6.1. [[DA] sm(m 6) sm(:r:+ 3 ) = cos($+ 4).
4.6.2. [MI'VII] sin3z + sin7r = 2s5in 5z.
4.6.3. [MHP3A] sinz + sin3z =sin 2z,
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~ 4.6.4. [PBUTVII] sin3z = cosz —sinz.
4.6.5. [MITY] sinz —sin3z = sin4z — sin 2z.
4.6.6. [PPA] sinz—sin3z —sin 5z +sin 7z = 0. Uneso kopHelt Ha orpeske

[0°,360°].
4.8.7. [MI'TY] cosz— sin(Sm + 37”) = v/3cos(3z + ).

4.6.8. [MI'TY] cos5z —sin (3$ - %) = /2 cos(4z + 37).

4.6.9. [MUP3A] sin3z — sin 7z = v/3sin 2z.
4.6.10. [PBA] cos8z ~ 4sinbz — cos4x = 0. Cymma KopHell B rpamycax
Ha [1 5_77]
241
4.6.11. [MHCuC] sinz + cosz + sindz + cos 3z = 0. Hauboneumti orpu-
uaTesnbHb KopeHb (B rpag.).

4.6.12, [MUKXC; MIITY] sinz +sin2z + sin 3z + sindz = (.
4.6.13. [KI'IH] cos 2z + cosdz + cosx = 0.

4.6.14. [MI'Y, 6wonor. d-t] 8in 2z + sin3x + cos bz = 1.
4.6.15, [MIIT'Y]  sin(z + 30°) + cos(z + 60°) = 1 + cos 2z.
4.6.16. [MTAIIH] cosbz — cosdx +sin2z = 0.

4.6.17. [TAY] sinz + sin 2z + sin 3z == cosz + cos 2z + cos 3z.

4.6.18. [ATA] sin3z = sin 2z + sinaz, 12[ <z <.

4.6.19. [MI'Couy] cosbz + cos Tz = cos(m + 6x).

4.6.20, [PDA]  +/3sin 2z + cos 5¢ = cos9z. Hnucso kopHueit Ha [0, %]
4.6.21. [MT'Y, 6uostor. d-t] sindz —sindz —cos7z = 1.

4.6.22. [MTY, ax. ¢-1]  sin(3w2%) = cos(w2%) — sin(m2*).

4.6.23. [MI'Couy] <cosbz = 251{1(37“'lr + 2:5).

4.6.24. [JITTIHA] sin 9z = 2sin 3z.

4.6.25. [MII9M] %ﬁ =1.

7. VYpaBnenus, cogepiKalliie KBAJIPATHEI CHHYCOB H KOCHHYCOB

4.7.1. [MIOTY]  sin® 2z + sin? 3z + sin® 4z + sin® 5z = 2.
65
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4.7.2. MI'Cony| sin® 3z + sin?(817 — ) = % — sin® 2z.

4.7.3. ([M3CH; MTATI]  sin’x + sin® 2z = 1.
4.7.4. [MTYCH] cos? 4z + sin® 3z = 1.

4.7.5. [MTYCH] cos®2x + cos? 6z = 1. Yucno xopHel na [0, %}

4.7.6. [HTTIY] 6sin?(z + ) = sin® 2z + cos? 2, —20° < z < 250°. Cymma
kopuel pasna: a) 180°; 6) 420°; B) 360°; r) 390°; @) oTReT HE yKa3aH.
4.7.7. [KIIH] sin®2z = 3cos?z —sin®(z+7), ~m<z <

4.7.8. [MT'Y, UCAA]  cos®(45° + ) = cos?(45° ~ z) + v/5cosz.

4.7.9. [MT'Y, UCAA] sin?(45° + z) = sin?(45° — z) + /T cosz.

4.7.10. [MTATIE] sinz(% _ %@) = sin +sin’(§ - -g—) _135° < & < —45°.

4.7.11. [MAOW] sindz +sindz = 2(cos® 2z — sin? 3z). Yncio KopHe# Ha
[0°,180°].

8. VYpaBHeHHa Ha NpHMeHeHHe (opPMYJI NpeobpasoBaHHA
IPOM3BEIEHHA B CYMMY

4.8.1. [MAMHM] sin3xcosz = sin &z cos 3x.
4.8.2, [MTYCH] sin2zcosdx —sin3dzcosdzr = 0.
4.8.3, [MI'VJI] coswzsin 7oz = cos 3wz sin 57z, Yucno kopsedt 1a [1, 2].
4.8.4, [MTAIIB] 2sin3zsin2z ~ cosz +1 =0, —250° < z < —200°.
4.8.5. [MIAII] 2sin2zcos3z +sinz + cos 2z = 0.
4.8.6. [MT'AIIB] sinfz — 1 =2sinzcosdz, -100° <z < -10°

4.8.7. [MTAII] 2 cos bz cos 8z — cos 132 = 0. HauMensmuit nonoxurens-
HBIH KOpeHb (B rpaa.).

4.8.8. IMI'TY] 2sinzsin8z = cosTe, 150° <z < 180°.
4.8.9. [MHOH] 4sin(:z: - g) cosz = —v3, —-1<z<3

4.8.10. [P2A] cos{z + 70°) cos(z + 10°) = sin30°. Yucno xoprelt Ha
[—10°,170°].

4.8.11. MrTY] sin{z+ 3)sin(z - ) = L.

4.8.12. [MI'TY] 2sinzcos2z = sin3z — 3@
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4.8.13. [MTYCH] cos(70° + z) cos(20° — z) = 0° <z < 180°.

b=

4.8.14. [MTANl] 2cos3zsinzx + 2 cos? (Z - a:) =1

4.8.15, [MTY, ¢-r nowsosea.]  2(sin6z — sin4xsin 2z) = cos bz 4 cos 2z.

4.8.16. ML, dus. d-1] sinzsindz = %

4.8.17. [MIIT'Y]  cos § €os 3—3 —sinxsin 3z — sin 2z sin 3x = 0.

4.8.18. [TAY] sin3dz = 4sinzrcos2z.

9. VYpasHeHH:, comepkall{ie BRIPaAXKeHHA BHIA sint ax % cost e

4.9.1. [YPHTY; M3CH] sin'z —costz = % 0° < z < 90°.
4.9.2. [HIIIY] cos*{m — z) = sin*z + % Ha#tnure xopHH #3 YHCEN a—A;

a) % + 2k; 6) :l:% + 27k; B) :tj(li + 7k; 1) (--1)"% + wk; I} OTBETA HET.

4.9.3. [TAY] sin’z +costo = %

4.9.4. [MIConY; MATH; MIVTwK]  sin®z + 1 = sin2z — cost .

4.9.5. [YIII; MTAIL; TAY]  sin2z = cos® % — sin?

MIH

4.9.6. [MIIT'Y]  sin® 22 + cos? 2z = sin 22 cos 2z.

4.9.7. MOI'Y] sin'z + cos* z = cos? 2z + 0,25.

% 4ot € —1 - B &
4.9.8. MI'TY] sin 5 +cos 2—1 5 CO8” 3.

4.9.9. [MATH]| sin®z + cos’ z = cosdx — % cos 2z.

4.9.10. [TOA] sin“( - E) + c:os(3 - 2x) = - cos? (x - %) +2.
+

4.9.11. F@A]  sin' (x— %) + cos4(% - x) = cos(29: - %) 2.

4.9.12. [MATH] sin® z + cos? z = sin® 2z + cos* 22.

4.9.13. [MTYCH] 1+4ctg (3” ) = cos? z — sin? 2. Yucso kopnett, we
NPEBOCXOTATUHX TTO MOMIYJII0 .

4.9.14. [MI'YT'=K] sin2z + sin® %' = cos* %
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10. VYpasHeHna Ha NpEMeHeHHe dopMy
cos 2r = (cosz—sinz)(cosz+sinz), sin®x = (1—cosz)(1+cosz),
cos’z = (1 —sinz)(1 + sinx)
4.10.1. TAY] cos2x = cosz —sinz.
4.10.2.  MI'TY] sinz 4+ cosz = cos2z.

4.10.3. [BI'TIM; M3CH] sin2z +cos2r +sinz +cosz+1 =0,
90° < x < 180°. Haubonbmee pemenue. :

4.10.4. M3CH] 4sin*zcosz —1 = cosz, 0° <z < 90°. Hamvensmee
peleHue,

11. VYpapHeHHA Ha NpHMeHeHHe (POPMYJIIBI
1 +sin2z = (sinz =+ cos z)?

2
4.11.1. [MLCTY; BIII3} 1 —sindz = (cos 37""' —sin ‘%m) .

4,11.2, [MI'OY] 1+ sin2z = {cos 3z + sin 3z)°.
— (sin 32 _ cog32)”
4.11.3. [MACH] 14 cos7z = (sm 5 — €08 ) .

4.11.4. [MUP3A] (cos3z + sin 3z)% = 1 + cos 2z.

2

4.11.5. [MAOH] cos(&éﬁ) +1+ (sin(-l—gE + )+ c.:)s('%"r + 3;)) =0,
s %
TysESy

2
4.11.6. [TAY] 1+sin2z = (sin% — cos %) :
4.11.7. [CT'TIA] 1 —sin2z = cosx ~ sin z.
4.11.8. [KIIA] sin2z = (cosz — sinx)?.
4.11.9. [MTYCH] 2(sinz +cosz) +sin2z+1=0.

14 2sin?(7 + ) — 3v2sinz ~cos(g +2a:)
=-1

4.11.10. [MIIT'Y] .

(sinz — cosx)

12. VYpasHeHu#, pemaeMbie ¢ IOMOIILIO PA3JIOXKEHHS HA
MHOXHTEIH

DO

4.12.1. [MTABT] sin2zsinz —0,5sinz —sin2z = —

4.12.2, [MU®H] tgbz = sin® ztg 5.
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4.12.3. [CII6T'Y] cos(27r %) —551n(2 z
4.12.4. [M3H) (1 2(:03'3(7"r ))0033:1: cos(% a:) cos 4r+sin x cos 2z,

3

id
0z € —
= 2

4.12.5. [MT'Y, d-r mousosen.]  sin® z — sin® z = sin® z cos? 7.

4.12.6. [MI'VY, &-1 nounopen.] sin2zcos2x —sinzcosz = 0.

1
sing’

4.12.7. [PTA3Y] sinz +cosz =

4.12.8, [MI'Cony] sinzcosdz —1 = sing — cos3z.
4.12.9. [M['Cony] sinz = 2sin® z ~ cos 2z.

4.12.10. [TAY] 2coszr +cos2z+ 1= 2((:052 % + cos? ?‘Tx)

4.12.11. [TAY] sindx = 2cos’z — 1.
4.12.12, [MI'TY] 2cosz +sinz = 1 + sin 2z.
4.12.13. [PXTY] 2cos®z —sin2zx + 4sinz = 2.

4.12.14. [MCXA] 6sin’*(r —z) + 3@ sin 2z + 7 cos?(m — z) = 6.

4.12.15. [MATHM]  sin(2z + 120°) = cos(z + 15°) — 1 0° < z < 75°.

4.12.16. [CII6I'TY] sindz + cos?z = sin*z, |z| < 2.

4.12.17. [KITA] 6 — 10cos? z + 4 cos 2z = sin 2z.

4.12.18. [M9H) cos® 2z = 1 + sin 2z sin 4z, —-%ﬁ <7<

LE]

sin(7—;r— -+ 9:)

4.12.18. [M3U] sin(% +n:) = , —m<z<2m.
COSi E ’ COS T

3

4.12.20. [MUP3A]  sin® z cos 3z+cos® z sin 3z = sin®  sin 3z+cos® z cos 3.

4.12.21. [PBA] sin2z + 2sinx = 1 + cosz. Yucno kopueit va [—4, -3
13. OpHoponHble ypaBHEHHA 2-T0 MOPAIKa

4.13.1, [MTAJIIT; MIITY]  3cos®z —sin2zx —sin®z =0, 0° <z < 90°.
4.13.2. [MTANI}] 10sin’z + 5sinzrcosz + cos? 2 = 3.

4.13.3. [M'TYTA] 1+ Tcos’z = 3sin2z.
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4.13.4. [MTV, reorp. db-1] 2cos?z — 7cosz = 2sin’ z.
4.13.5. [MIT'Y] 5sin’z + 5sinzcosz = 3.

4.13.6. [MTAIIIY} 2 + cos? 3z = 2,55in 6z.

4.13.7. [TAY] 2sindz — 3sin 2z = 1.

4.18.8. [MI'AH]  6sin® 2z + 4 cos® 2z — 4sindzx = 1.

2.13.9. [MHPBA] V3 sin®(m+) — (1+v3) coszcos (3 +2) +cos? 2 = 0.

4.13.10. [MI'CouYy]
251n.rcos(3: + 11“) + sin(%"r + :t:) cosz =3 coszsin(7x — x).
4.13.11. [MI'Couy]
4sinxcos(1£- - m) + 4sin(z + ) cosz + 25in(3—271 - m) cos(m+z) = 1.
4.13.12. [MDV, gms. $-1] 8 — 7sin2z = 12sin’ z.
4.13.13. [MTYJ]  3sin? (3% + m) = sin?(r + z) + sin{x — 2z). Uncno
kopuelt Ha [—7, 7.

4.13.14, [MAH] ﬁ +sinz = 7cosz.

14. VYpasHeHna BHOa asinar + becosar = ¢

4.14.1. [MTV, dus. d-r] SHcosz + 2sinz = 3.
4.14.2. [MITA] sin2z - 4cos2z = 4.
4.14.3. [TAY] bsinx+ 12cosx =13,
4.14.4. [CTI6T'Y] 3sin2z — 4cos2z = 5.
4.14.5. [MUPBA]  cos2z + 3sin2x = 2.
4.14.6. [ITIIUPC] 3sindzr — 2cos Sz = 3.
4.14,7. [MTYCH] 6v3sinz +4cosz = 7.

4.14.8. [MTY, dunosor. ¢-1) %sinz; + cos(197) = cosz.

15. VYpasHeHusn, codepXaulde BLIPAKEHMS BHOA
ctgar igar, tgax*tgfhz, ctg?ar—tg?ox
4.15.1. [MIIT'Y] ctgz —tgx = 1,5.

4
4.15.2. MT'TY] tgzr+ctge = =,
! ] g g \/5
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4.15.3. [MI'TY] lgg +2sin2z = tgz + ctg 2.

3 1 1 )_
4.15.4. [MIITY] ctgz tg$+2(tgm+1+tgm—l =4

4.15.5. [CII6I'TY] tg(%ﬂ - w) +tg(§ - z) = 2sin2s, 2<z<3.

4.,15.6. [PDA] tg(% +w) +tg(% - :c) =4 Yycno xopHelt Ha [0, 7).

4.15.7. [MI'TY] ctg?z —tg?r = 8ctg? 2.
4.15.8. [MPTY]  ctg?x —tg?z = 16 cos® 2z.

16. YpaBHeHHH C TAHreHCAMH M KOTAHTeHCaAMH

4.16.1. [MIIT'Y] 2sin®z +tg2z = 2.
4.16.2. [MUCuC; MAJIH] tgz+1tg2z—tg3z = 0. Cymma xopuelt Ha [0, 7).
4.16.3. [KIIV] sinz + tg % =0.

1 1 a3 _ T
4164 A Lo =1 sin(3 - 42), 0<a<F.
4.16.5. [MITY] 1+ cosz = ctg %
4,16.6. [M3CH] sin2zx+tgr=20, 0° <z < 270°. Hanbonemnit kopens.
4.16.7. [MTYCH] tgatg{z+1)=1. ‘
4.16.8. [MAH] tgz —sinz = 2sin® %
4.16.9. [MIIT'Y] cos3z tg% = cosr—1

cos|x + 5
sin®z — 2 2z
4.16.10. [MIIT'Y] 7y = t8* 5.

sin® z — 4 cos” (»—)
2
T
1-1(3)
4.16.11. [MI'OIIY) 7+ = 2sin %

17. IIpoume

4.17.1. [MTAY] 2cos®z — cos 22 = 2sin® z — sin 2z,
4.17.2. [T} sindz = %(2 sin?  + cos 2z + 1).
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4.17.3. [MTY, reorp. -] cos®6z —sin?3z — 1 = 0.

2
4.17.4.  M3H] sin2rtgdz — 2sinmsin(.'z: + _ZE) =40, —g £z <L %

4.17.5. [TAY] (2cos’z —1)v2z — 2% =0.

2
cos’x 1 2T
4.17.6. [MT'OITY] T—cosz  yyp? (f) + 2 cos T
2
V3cosz + sinz)? V3
4.17.7. [MTY, . - ( = .
[ dbuoaor. ¢ T] /3 + 25in 22 5

4.17.8. [MTY, vex.mar] -S8nz—2cosdr—1 _
cos2z + V3cosz — 2

4.17.9. [MI'Y, reorp. ¢-1]  sinz = cos’z + %logﬂ( ' l1r )
sin{ =

4.17.10, [MAP2A] logy_,a(sinz + cosz) = logs_ a2 sinz.
4.17.11. [JITTIA]  2sin2® —sin 2%+ = 0,

I'pymna b

18. VYpaBHeHHSH, cooepXamye BhIpa*kKeHHA BHOa

cos® ax + sin® az, cos® az + sin® az, cos 8

ax — sin® az

4.18.1. [MI'VJY]  cos®z +sin’z = cos2z, —90° <z < 90°
4.18.2. [M3CH] sindz — cos® r = sin’z — cos’ 2, 0° <z < 60°.
4.18.3. [MTY, ¢-r nouscsen.] sin®zx — cos® z +sinz — cosz = 0.

sin® (g) - (:OSS(;) 1

= 57 COST.

4.18.4. [MTYCH] ST snz 3

4.18.5. [PTMY] cos®z — sin® x = 2cos? 2z.
4.18.6. [MATH] sin®z — cos® z = 2(sin* z + cos® 7} — 1.
4.18.7. [MATH] sin® 2 + cos® r = cos 2z.

4.18.8. [MATH] sin®z + cosfz = %%(sin4 x + cost z).

4.18.9, [MTATIB] cos®z —sin®z = % cos? 2z, 270° <z < 320° .

4.18.10. [M[AIIB] cos®z +sin®z = ,13.51 cos 2z — %, 180° < = < 2706°.
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4.18.11, [MTATIB] sin®r—costz = %cos2 2m—%cos 2z, 270° <z < 360°.

4,18.12. [MTAIIB]  cos® z — sin® z = cos? 2z + 21) cos2z, 180° < x < 270°.

19. VYpasHeHu#s, cBOuAIIMecH K KyOUMYecK¥M, U OONHOPOTHBIE
YypaBHEeHUS 3-T0 MIOPAIKa

4.19.1. [M2H] sin®z(tgz—1) = 3sinz(cos x+sin ) — 3. HaliTr sce peme-
HUA, IpHEHaAAexalpe obaacTn onpegenenns Gyusumn ¥ = v —4x — 22 — 3.

4.19.2, T®A; MI'Couy] sin2x+tgz = 2.

4.19.3. [F®A] 3sin3z +2ctg 3L 3z _

3 2
4.19.4. MAJIH) 28I0Z 251“ T gSIMT 3 o <z < 360°. Yucio
cos® ¢ cos? ¢ CosT

KopHeit.
20. YpaBHeHHd, pemIaeMble ¢ IOMOIIBLIO OIEHOK JJIS Sin T | COS T

4.20.1. [PYOH] sin*z+cos®z =1,
4.20.2. MUST]  cos (T — m) + 5in?995 7 = 2.

4.20.3. MTYCH] sin2zsinbr = 1.
4.20.4. [MI'TY] cosmz +z° — 6z + 10 = 0.

4.20.5. [MTY, HCAA]  cos’z + [z — Ssinz+ fr—F =0

4.20.6. [MT'Y, HCAA]  sin®x + 3z cosz + 322 = 0.

21, ¥YpaBHeHu#A, peliaeMbie ¢ IOMOIILI0 PasJoXkeHHA Ha
MHOXHATEJJIH

4.21.1. [MBCH] cosmcos§cos%9-:-—sm:csmﬁsmg’—m“05 0° <z < 40°.

4.21.2. [MI'Y, 6uomor. d-1]
sinz(3 sin 2z sin® r 4 12sin 2z sinz — 16cosz) 4 2sindx = 0,

4.21.3. [MI'Y, 6uonor. 1]
3cosdzr + 2c052x(10cos? = + 3cos? z +sin® z) + 3 = 0.

4.21.4. F®A] 2sin®z —sin®z + 3cos 22 = 0.
4.21.5. [MTY, neux. ¢-1]  (cosz — 1)(sinz — %cos 2z — 1) = sin® z.
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4,21.6. {MI'Y, ncux. &-1]  (2sinz — 1) (cosx + 2sin2z + —%—) =3 —4cos’ T

4
sin 2z — gcosx+1
4.21.7. [HI'Y] - =5c0sZ, 9T <4< o
sin( )

2" 6

4.21.8. [MTYCH] ctgz — tgz = CO3E=SINT,
—sin 2z
2
4.21.9. ['DA] sinbx + 2cosdzr = 2,
4.21.10. [MAPBA] sinz +sin® z + sin® 2 = cosz + cos® ¢ + cos® 7.
4.21.11. [MUP3A] sin®z + v6cosz = 3cos® x + v/ 2sinz.

4.21.12. [MUP3A]
4(sin? z sin 2z — /3sin® z) + % cos 2z sindz = 3v/3sinz cos? 2.

4.21.13. [TAY] cos? (% + 53:) = sin’ zcos 9z + cos2(% + 49:). Yucsio

KOpHel Ha [0, %] .

4.21.14. [M9H] 0,5(sin 3z —sinz) = sin 2z cosz —4sin’ z, —% €£zg 37

4.21.15. [MTYCH] sinldz ~sinl2z + 8sing — cos 13x = 4.

4.21.16. [F®A] sin 32 + 2cosz = 2.

4.21.17. [MI'Y, -t nousosen.]  2(sin 6z — sin 4z sin 2z) = cos 6z + cos 2z.
4.21.18. [CII6BTY] sin2x +sindz = sinz + 2cos zsin 4z,

22, VYpaBHeHHHA ¢ pPaOMKaIaMH

4.22.1. [MI'Y, BMuK| +/1+ cosdzsinx = 2sin {45.

4.22.2, [MTY, BMeK] +/1 4 cosbazsin 3?5“ = 2v/2cos %‘T

4.22.3. [MU3M] +/8—17sinz +2cosz =0.

4.22.4, [MU3M] +/1—+/3sinz + /10cosz = 0.
4.22.5. [MUBM] +/Tsinz — cos2z + 2cosz = 0.
4.22.6. [MI'Y, dunonor. ¢-1]  +/10cosz — +/4cosz — cos2z = 0.

4.22.7. [MTY, mex.-mar.] +/4cos2z — 2sin2zx == 2cosT.
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4.22.8.
4.22.9.,
4.22.10
4.22.11
4.22.12
4.22.13

[MOTH] Vcosz + cos 3z = —y/2cos z.

[CTI6I'Y} 3 —4sinz = /2sinz — 1.

.[MOTH] +cos2z = 1+ 2sinz.

.[HIY] 2sinz = Bcosz — 1.

« [MT'Y, Mex.-MaT.] Vsin 2z = 2cos 2z = \/§Sin .

. [MBH] V2 + cos 2x ~ 2 cos? 3z + 2 cos 6z = v/2sin 2z, -5 < z < 0.

4.22.14. [MIIT'Y] 6(1 — tg? x) = 4sinz.

4.22.15

4.22.16

4.22.17

4.22.18
4.22.19

. [MIIT'Y] 2{1/5005(%-}-3:) =+1-tgz.
LMIITY] 1+ 1 = 2cos? z.
;/ 1+ectg’z
. [MI'Y, reonor. ¢-1]  15cos2z+/1 +tg?z =T.
. [MU3M] +M4cosz -+ 3s8in2r — 2cosx = 1.
MUV +/2sing = V3 tg . Haumennmuit nogoxkuTebHbIH KO-

penb (B rpaz.).

4.22.20

4.22.21

4.22.22.
4.22.23.
4.22.24.

4.22.25,
4.22.26.

. [MOTH] +/0.,5 + cosx cos 2z = sin (29: + %)

. [MI3M] 2cosz + 3sinx = /4 + 13sine.
[MU2M] sinz + 2cosz = +/6sin 2z + 4.
[MI'VII] +/1 — sin 2z = sin 3z +cos 3x. Yucso kopHelt Ha [%’1, 2#].

[MHOM] +/sin(z +3) — sin3cosz = \/cosz.

[M®TH] cosz/3 —tgx =sinz/1 —ctga.
- __1

[MOTH] +/ctg2r ~ctgr = osT”

4.22.27. [MTAT]] 2+/sinz + 6cosz = (tgx + 3)+/cos .’

4.22.28, [MIIP3A] /2 sin® % —cosZ = §inx + cos <.

4.22.29. [MIP2A] V2 sin3z T sing = 2sin{z + %).

4.22.30. [MUSM] sinz +cosz =+/1+tgz.

4.22.31. MHQH] 0,5 —sinz — +/cosz = /0,5 —cosz —sin.
4.22,32, [MHUBT] +/tgz+sinz+/tgz —sinz =./3tgz, 0z
4.22.33. [CII6I'Y] 2sinz = +/4 4 cos3z.
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23. YpabHeHHS ¢ MOLYJ/ISAME
4.23.1. [MTY, mex.-mar) 1+ 2|sinz| = 2cos2z.
4.28.2. [MIIT'Y] 5sin®z +8cosz + 1 = | cosx| + cos? z.

4.23.3. [MI'Y, reonor. d-1; PBA] Lz—i%l =1-cos2z, Z<ag 37

4.23.4. [PRA] (2 — 12z + 23) \ctg 52'51 = 12ctg —g— CymMMa nessix KopHeit.

4.23.5. IMTY, ncax. -7, MUDT] ‘cos? z - %] =5cosz + 1.

4.23.6. [MI'Y, d-1 nousosexn.] 2Sin(a: + %) ++/3sinz + |cosz| = 0.
4.23.7. [MTY, ¢-1 nousosen.] v/2cos (sc + %) —sinz = |cosz|.

4.23.8. [Kmy]  3lsine-li= g,
4.23.9. [MI'Y, mex.-mar] 202-20sinz = ((/9)z|sinz]

4.23.19. [M3H] ‘cos (:H— 1577{) l = 2sin (m+ -97”) —sin{x+17x). Halttu kop-
HH, IPHAAIeXKAmREe 00NaCTH onpefesieHs GYHKINE § = 1 /oS % - %

4.23.11. [BA um. Jaepxunckoro] |sinz —cosz| =1 —sin2z.

4.23.12. [MU3M] 3cos2z + 2sin’z + 4sin|z| = 0. Uucio xoprelt na
[0,12].

4.23.13. [MUDM] sinz + 2sin2z +sin 3z = |1 + 2cosz + cos 2z|.
4.23.14. [MIBM] sinz — 2s8in2r +sin3z = |1 — 2cosx + cos 2z|.

24. Cwmewanasle ypaBHeHUA

4.24.1. [PTMY] 108,40, €08* & = log sy /7 — 15 2.

4.24.2.[POA]  log.,,(tg? 2~ V3tgz+ v3) = —1. Yucro xopuett wa [1, 8].
4.24.3. [MHADN] log,(2sinz — 1+ 18sin’z) = — logy /3(1 — 7sinz).
4.24.4. [MTY, xum. ¢-1]  logs(3sinz — cosz) + log, cosz = 0.

4.24.5. [MTVY, ax. g-1]  logg({x + 19) cos x) = logg (“_xc;;slmg)'

4.24.6. [MTY, 3. 1]  log, (ms:n 24) = log,((z — 14} sinz).
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4.24.7. MY, ox. 1] logg({z + 10} cosz) = 10%3(5”&},;0)'

4.24.8. [MIOTY]  logs(2sinzsin 2z) + log, ;3(5cosz + 4sin2z) = 0.

4.24.9. [MOTH] logy, (sin 2z — % cOS a:) = 31- log,{— cosz).

4.24.10. MTYCH] logg,, 2 logg.s,3 = 1.
4.24.11, [MHSM] V9 — z2(2sin 27z + 5cos7z) = 0.

4.24.12. [CTTIH] 81407 4 g1eos= = 30,

4.24.13. [MITy] 4sin= _ g-cosdr — )

4.24.14, [MTY, BMrK] 364257 (5+%) _ 399 .gsin2e 4 16 =,
4.24.15. [MTY, wex.-uar] (38I°tg”)m . 27dectE e = getgne,
4.24.16. [MIITY]  71+e0s2% 4 gglsina+1)*~2sinz — 14. 5logious 005" 2,

25. VYpapHeHHS C TAHTeHCaAMH M KOTAHTeHCAMH

4.25.1. [M®TH] smzr + 2sindx + sin bz = ctgz sin 3z.

8
sin 2z’

4.25.2.  MOTH] tgz —tgdzr =

)=
4.25.3. MAY]  tgo+tg(e - L) =1
4.25.4. [KIIN] sin2z + 3sinz = tg %

4.25.5. [M3H] (sinz + cosz)? + cos 2z + tg 2z = 0, —% g

4.25.6. [MBH] cos2z+(sinz+cosz)?tgx = tgx(tgz+1), —'%T £z<
— =1 __  _g5
4.25.7. [MUAP2A] tgr—ctgle = T eea9a" 0ige<g .

4.25.8. [MUP9A] -—S982Z  _ (o6s.

1+ sin 2=
4.25.9. [MUPDA] tglz —tgz = %g.;?_x.

4.25.10. [MHUPDA] % = %cos4 2z — 8sin® z cos? z.

4.25.11. [HTY] ztg(g . a:) = 3tg 2z + 5.

4.25.12. [MT'Y, reosior. &-1]  tgz(1 — 2sinz) — 2cosz = —V/3.
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4.25.13. [MTYCH] ctgz = cos? 2z — 1.
4.25.14, MTYCH] cosz{tgz + tg3x) = 4sin3rsinde.

.2 .2 .
4.25.15. [CAY] SiIS]EnQJ:'Qi;:iEEH.'Bi ;= 2tgle -1

1

4.25.16. [MOCH] sinxtgx + cos mm =sinz +cosz, 0° <z < 90°.
4.25.17. [MBCY]  tglx = ﬁf 0° <z < 150°,
4.25.18. [M31) 1 2c08z =1 _ 2V3tg2r

1—tglz * cos2x +sin2z 1 —tg? 2z

sin 2z 1 _aq_ . 5 2,
4.25.19. [MHP3A] TF cos 22 + o s = 9 — ctg 22 + P +tg” x.

4.25.20. [CTI6I'Y]  ctgz +sin 2o = ctgdz.

4.25.21. [MOTH] 2ctgs — —2— = 2.
cosT sin 2z

26. VYpaBHeHU: ¢O CIOKHLBIMH TPHIOHOMETPHYECKHMH
byHKIEaAMT

4.26.1. [MI'Y, BMuK] tg(%ﬂ + 194@ sin .):) =1
4.26.2. [MCY, BMuK] ctg(—%Tr + ”—9@ cos sc) = ——\}—5.
4.26.3. [MT'ATT] sin("‘%’r cosm) = -

b=

4.26.4. [TAY] sin(%rsinm) -

b=

4.26.5. [MT'Y, ox. -; MTATI]  tg(4sinz) = v3, T <z< Sud)

4.26.6. [MI'Y, mex.-mar)] c:os( ‘-‘siIluL') = %—

27. VYpasrenua ¢ oGpPaATHBIMH TPUTOHOMETPHUYeCKHMH
bYHUKHHIMHA

4.27.1. (MTYCH] 2(arcsinz)? + % = 3rarcsinz.

4.27.2. MTYCH]  darctg 32=1 = .

4.27.3. [MTYCH] 9(arccos?2z)? — 3warccos2z — 2x? = (.

4.27.4. MOTH] 2arcsin 2z = arccos7z.
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28, IIpouue

4.28.1, [CII6TY] cosz = cos %

4.28.2. [MTYCH]

4.28.3. [MIVY, reosor. d-1j
coszcosd3e —Ocos?z + 5 = 14sinzsin 3z — 30sin’ z.

4.28.4, [MT'Y, reoor. -1
sin zsin 3z + 7 + 2sin z = 14 cosz cos 3z + T cos? .

4.28.5. [[DA]

cos(rz?) = cos(n{z? + 2z)).

sin? (a: - %) cos® (:c - %) —sin® (.7; - %) sin? (:L' + %) =

% sin (22: - %)

4.28.6. [[DA]
; _ T S(p_ T\ _cind{p_ T _xy_1 _I
sm(z 12):cos (m 12) sin (x 12) cos(a: 12) = 4cos(2m 6)‘
4.28.7. [CII6ITY] 8sin® zsin 3z — cos bz — 3cos 2z = —3cos4dz.
3z

Sin(?
4.28.8. [CII6TTY]

T@- cos(%+2:c) = cos(2x+%) +cos(3x+%)+%_

4.28.9. [MUP?A]

1 +sindz — cosdr = 2sin 5z cos 1.

4.28.10. MATH] bHceos2z+ 3cosdr —4sindz = 0.
4.28.11. [MATH] 3 —sindzr + 3sin2z — 3cos2z = (.
4.28.12, [MATH] sin2z + 3 = 3{sinz + cosz).

4.28.13. [M[Cony; MTYCH] 1sin2z +1 = sinz + cosz.

4.28.14. [MIIT'Y]

4.28,15. [MIY, ¢umosor. db-r]  2cos (2:1: — %

4.28.16. [MI'ConV]

4.28.17. [MSCH]

2

sinxcosxrcos2xcosBx = S sin 12z,

+1 =cos(x+ %)

—

sin2z + tge = 2.

cos 3z cos®  + sin 3z sin® z = 0,

4.28.18. [BBHA] cosz + cosdz = 2cos(:r: + %) cos(m - %)

4.28.19. [[DA]
4.28.20. [[DA]
4.28.21. [MATH]

cosx + cos 3z + (\/gcosx—;-sin:n)cos:c =0.

sin 2z 8in 3z = sin 2x cos 3z + sinx + cos .

4sin® 7 sin? 22 = cos 4z cos2z.

0° <z <70°
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int in? Ty-1
4.28.22. MConV]  sinz +sin’(z + T ) = 1.

4.28.23. [P@A]  8sin® § + cos®z — cos 20 = 0.

4.28.24. [MBCH] 14 2 =-—1 a,,)0,5, ~100° < 7 < 150°.

sinz 2 (
cos®| ~
2

4.28.25. [M9U] 0,5(1+ cosz) cos(—— —m) —sin’z = 4sin%cos%. Hatttu

BCE KOPHH, YJI0OBJETBopaAomue HepaseHctsy log (z + 1) 2 1.

4,28.26. [M3U] (14++/3)cos’ £ Z+tg 1}1'” = sma:(sm 167 4 sin %") Haittu

3
BCE KODHH, IIPHHAAIeXAIINe oﬁ.nacn& onpenenenns HyHKIUH
log ( 47!‘
/4 " or
4.28.27. [MUOH] tg2z + tg(% - a:) = a.
4.28.28, MUoN] —2% - =3
a— 3sin” 2z

4.28.29. [MIY, mex.-mar.] 2cos(y/z+7) +1=0.

29. CucreMul ypaBHeHHH
Pemurs cHCTEMBI:

COSZ + cosy = V3,

4.29.1. [TAY]
Z+y= 5
x+y= %
4.29.2. [TAY] 3
sin? ¢ + sin y 5
z+y=7E,
4.29.3. [MITY] 1
cos(z +y) +cos(z —y) = 5

3z 4+ 4siny = —11,
4.29.4. [MTY, ox. d-1]

—2z 4+ 5siny = %
cosrsin2y = %,
4.29.5. [MU3M] 1
sin z cos 2y = i

4.29.6. [MUP3A] sinzsiny = 0,73;
tgrtgy = 3.
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]

.2 2.
stk + cost Yy = 1
4.29.7. [HuxI'Y]

cos2x + 2cosy = 1.

cos 2yvsinz = 0,

4.29.8. [CT'Y] .
cos2y + 4dsin?z - 3 =0.

logssine + 1 = logy v,

4.29.9- 1] { 9(1 + cosz) = 2y°.

cos 2z —th y = -4,
=3

4.29.10. {MOTH)

sina +
cos? Y

th 22+ 6cos’y = 5,

+4giny = 1.
cos’ 2@

VsinT —cosy = cos T,
4.29.12. [MH®H)

sinzr +cosy = sin? z.

4.29.11. [M®TH)

Ipynua B

30. Paaurie sanavu
Pe[HHTb )’I)'(‘LBH@I[}IH:
4.30.1. [TAHT] (4 — cos22)(2 + 3siny) = 12 + 13 cos 2 3z.
4.30.2. [MTYCH] 22 + 2zsin(zy) + 1 =0.
4.30.3. [M3CH] (cosdx — cos2x)? =sindz + 5, 0° <z < 360°

4.30.4. [MHU3M} 5sin2e — Gsinzsin3z +sinz =0, 0z < %

a-4) = {(x* — 62° + b=z + 1)“““’5(%).

Haitru 1o kpafinell Mmepe oauH KOpeHs Y PABIICHHS.

4.30.5. [MTYCH] "3111— - 2|

4.30.6. [MI'Y, xum. d-t]  costx = %cos 2z + % cos? & cos Bz,

4.30.7. [MIY, xum. ¢-1] dcost £ = cos% + 2cos? £ cos 2.

4

»hli-?

4.30.8. [MT'Y, nexx. 1) —1\5 sin? (a, 12) 4 sin 3z = cos 3¢ — V2,
—2r Lz £ 2.
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4.30.9. [CIley] Sinz—Vsinz _

COS T - +fCOST
4.30.10. [MT'Y, BMzK] 2v/3sin 5z — v3sinz = cos 24z cos z + 2 cos 5z — 6.
4.30.11. [MTYCH]  arceos & = Z(1-a*). '
I
4.30.12. [MTYCH] arcsin% =1z

4.30.13. [MIVY, xnm. ¢-1]  V/sin2x = /cosz — sinz — 1.

4.30.14. [MTY, reosor. ¢-1)
(cos2mz + cosmy)? + /128 — 22 — 2yz = (yz — 82)(4 + z? + 4z sinnz).
Haiite Bee Tpoliku umcen (x,y, z), yAOBNeTBOPSIONINE YDPABHEHMNIO.

4.30.15. MLV, reosor. d-1] 22 + 1 — 2zsin(my) + /yz — 222 — 64 =
= (41 — yz){cos(27y) + COS(?TZ))z. Hafitu Bce Tpofixu wmcen (z,y,z), yuo-
BJIETBOPAIOIINE YPABHEHHIO.

4.30.16. [MT'Y, ax. d-1) — tg? (32 ) sin{rz) —cos(rz)=2, -3z <2

4.30.17. [MTV, mex-mar] 6sin (.1: + g) + fsin(:r, — %){ -1

4.30.18. [CTI6T'Y] cosdz = —cosT ctg(m + zr_) ctg (:c + 2”)
3 3

4.30.19. [MIIr'yY] sin®z +cos®x =

c.a|>—-
t\?_'\]

4.30.20. [MI'Y, BMnK] sinz + v3cosz = —v1+ 2cos? & + 3 sin 2z,
0.

4.30.21. [MF'Y, BMuK] +/3sinz —cosz = V2 — cos 2z — /3sin 2z,
fe<E

4.30.22. [MYTIOU «Jy6ua»] 2sin 2z — tgz sin 22.’” = sin ,1,%7;_ Hatirn nee
2
pelleHNs, YIORJeTBOPANMIME HEPABEHCTBY % > 4.

4.30.23. [TAHI] tglz+tglz +ctg?z+ctg®z—4=0.

4.30.24. [M3Y] sin® 2z — cos 2z + tg (3;1: - 5) +3=cos®z —4sinz.

Haittu Bce KopHu, npuHamIekamue obNACTH Onpenenenus (yHKIIUN
y = v/(cos0,97 — cos0,17) cosz.

4.30.25. [MOTHU]  sin 2wz + sin® 4wz = sin® 67z. Halttu Bee pemenns,
YIOBJIETBOPSIOIME HEPABEHCTBY 1084, _36(10 — ) < L.
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4.30.26. [M2H] (sinz — 1)((sinz + V3cosz)sindr — 2) = 0. Hatiru Bee
KOpHM, yAOBNeTBOpsomue Hepasercrsy 1g{(z + 2m)(—z — 37/2) + 1) > 0.
Pemnts cuctemnr:
2?4+ 2zsiny +1=0,

4.30.27. [MTY, xum. d-r
[ ) { 8lz|ly(z? +y*) + 7 + 47 = 0.

4.30.28. [MI'Y, mex.-mar.]

(cosy + sinz — 1)(tg;2 (.’.c - %) + tg? (y + %)) =0,
(sinz — cosy)(2 — sin 2y + siny) = 0.

17cos 2z — 7 = 21 sinx cos 2y,
4.30.29. MOTH] _
cosr = vdsinzcosy.

(a2—a)sin%+2cosy=a+5,

4.30.30. [MIDH]
35in% + cosy = 4.
52?2 + 8zy + 4y® = 4+ 4z,

4.30.31. [MAH
E ] { sin® (mz) + sin®(7y) = 0.

coszxr + =1,
4.30.32. [HuxT'Y] TSy
4sinzsiny = 3.

5. TloxkasarenbHBIE U JIOTAPU(MMHYECKHE YPABHEHHS

Hoxkazarenpnan yHKLHSA

1. llokaszarenshas dyskima ¥ = a© onpeenena opu maoboM a > 0. Obnacte
onpenesieAns 310 GYHKIMHU — MHOKECTBG BCEX JeHCTBUTENBHBIX YHCES
(z € R).

2. Ob6aacTs sHaennit PYHKINE y = a® — MHOXECTBO BCEX BeCTBUTENbHBIX
TIOJIOKUTEJIGHBIX TMCETE, T. €.

a® > 0 nyz scex xz € R.

3. Ilpu @ > 0 dynkuus ¥ = a® (cm. puc. 1) Bospacraer Ha peell TncioBol
npsamoli, 1. e.

T < 39 = a®! < 0",
IMpu 0 < a < 1 dyuxkuua y = a® (cM. puc. 2) y6riBaeT Ha Beel 4uCIOBOM

npaMol, T. e.
2] < ro = a"' > a®?.
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z [— =z
- 5 -
Puc. 1 Puc.2

IIpu m106b1x @ > 0, b > 0 1 npu MOGBIX FeHCTBUTEILHEIX T ¥ y CUPABEN-
JIMBBI CJEIYIOMHE paBeHcTBa (cBolicTBa 4-8):
4. g'=a, a®=1, 12=1.
5.a% af = g™ty -%; =g® ¥,

6. a®¥ = (a®)¥ = (a¥)*

z z

— AT hT a — a
7. (ab):!: = a%h ' (B) = b—a:
—z _ 1
8.a %= ek
9. Ona suoboro a > 0 v 1106bIX HATYDAJIBHBIX YHCET 17T U 7 CIIPABEILIMBEL

paseHcrBa an = Ya™ = ( {a)™.

HokasarensHpIE YpaBHEHUA

1. Vpasuenwe af(®) = a9(*) mpu @ > 0, a # 1, PAPHOCHIIBEHO ypABHEHMIO

f(z) = g(z).
2. Ypasuenue h(z)?(®) = h(z)*®) mpu h(zx) > 0, h(z) # 1, paBHOCAIBHO
COBOKYIHOCTH IBYX CHCTEM

{ W) =1, . { /() = g(a),

f(z) # g(x) onpenenenn hiz) > 0.

Jlorapucmuieckas QyHxnus

1. Jlorapugpmuyeckasa pynxuus y = log, £ onpenenesa npu gwobom a > 0,
a # 1. O6nacTe onpenenenusa 31o#t QYHKINE — MHOMXECTBO BeeX IOJIOKH-
TeJIbHBIX NelcTBUTeNbHBIX aucesn (T > D).

2. Obnacre 3nagenndt dynkuun y = log, £ — MHOKECTBO BeeX neHCTBUTEID-
HbIX YHCEL.
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3. IIpu a > 1 byukuws y = log, x so3pacraer (cM, puc. 3}, T.e.
0<zy <2y = log, 11 < loga Io.
pu 0 < a < 1 dysxmus y = log, * yOuizaer (cM. puc. 4), T.e.

0<z <39 = loga Ty > IOga Ta.

Y } Y
¥y = log, z, ¥y = log, z,
a>1 : OD<ac<l
I
I
|
| { x ra T
| | v T e
L o N0
I ! b i
0] I o Ty :
Puc. 3 Puc. 4

Ipn mwobeix a > 0, a 218 b >0, b # 1 cupabeanupsl corenyomue

paBeHcTBa (cBoitcrBa 4-9):

4.7 > 0 == g'*% ¢ = z (ocHOBHOE JIOrapHGMUIECKOe TOKIAECTHO).

5.log,1=0, log,a=1.

6.z >0,y > 0= log, 2y = log, z + log, vy (popmyna nna morapudma

[IPOH3IBENSHNA).

T.z>0y3>0= logaf = log, z — log, y (dbopMmyna ana norapudma

9YACTHOTO).
B.z>0 = loggaz®= %loga:c s mobeix a u f.

B wacrHoctw,
x>0 = log,z*=alog,z s moborea

(dbopmyna nms sorapudma cTenenu);

1
>0 = log,sxz=—log,z nnamoboro J;

B

>0 = log,.z*=log,x miug moboro o;

1 :
>0 = logaE = ~log, .
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log, =
log, b
1
log, &°
10. lo8a® = %8¢ g mobeix a, b, ¢ > 0, a # 1.

9. z>0 = logyz= {dbopmysta nepexoga K HOBOMY OCHOBA-

Huo). B wactrocrn, log,a =

Jlorapugmudeckne ypaBHEHHS

1. VYparuenue log, f(z) = g(z) pasnocumsro ypasrenmwo f(x) = a?®). B
wacrHocTH, ypassenue log, f(z) = b pasnocunbHO ypaBReHuio f(z) = a®.

2. log, f(z) = log, g(z) = fl{z) = g(z), T.e. kaxACE pelleHHE NEPBOTO
VDABHEHHs! ABIACTCA pelmeHrneM BTaporo ypasHenms. O6parnoe, Boobme ro-
BOpsI, HEBEPHO, IIOSTOMY, Tepexoas oT ypasuenus log, f(z) = log, g(z) x
ypasuennio f(z) = g(z), seobxomuMo B KOHUE TPOBEPWTH KOPHY NOCHERHE-
FO THOMCTAHOBKOH B MCXOOHOE ypaBHeHue. BMECTO IpPOBEpKH KOPHEH MOXKHO

saMennTh ypasrenne log, f(z) = log, g(z) pasrocunsrolt cucremoit
f(z) = g(z),
flz) >0

3. Ecnu npw pemenny siorapudMUteCKoro ypaBHEHUs BHPAKEHNA

f&)

log, f(z)}g(z}, log, — o) u log,[f(x)]", roe n — werHOE “MCTO

f(z) = g(z), )

(HJIH, 49TO TO XK€ caMoe, CHCTeMol
9(z) > 0

npeofpaz0OBRIBASTCA COOTBETCTREHAC N0 hOpPMYNaM 4A Jorapudma npous-
BENEHAS, 9ACTHOTO KX CTENeHH, TO, TAK KAK BO MHOTMX CAyYasaX IPH 9TOM
cyaaercs O3 uCXOOHOTO ypaBHEHVS, BOIMOXKHA TOTEDS HEKOTODHIX ero
xopuett. [loaTomy ykazanusle QopMyABI UeIECO00pA3HO IPHMEHATE B CJIe-
aviomem 0DobIeHHOM BHIE:

log, £(2)9(2) = log. | 1(@)] +loga lg(a)],
tog, L2 =10, ()| - g, lo(@),

log, [f(x)]" = nlog, |f(z)|, n — gernoe qmcho.

O6parHo, ecyi NPU PEIIEHHH JIOTAPUMMHUYECKOr0 YPABHEHUA BRIpAIKe-
uun log, f{z)+log, g{z), log, f(z) —log, g{x) n nlog, f(x) toe n — gernoe
HCII0, TTPEoBPA30BBIBAIOTCSA COOTBETCTBEHHO B BhIpaxkeHus log, f(z)g(z),

x
log, ';ﬂ(;)l u log, [f(z)]™, o OI3 ucxOmHOTO YPABHEHHS MOXET DACIIHPHATE-
cd, B CHWJIY Yero BO3MOXKHO npuolpereHne nocTopoHHuX xopHel. Ilomust ob
BTOM, B NMOOOOHEIX CHTYAURSX HeoBXODUMO CJIEOHTh 33 PABHOCHILHOCTDBIO
upeobpazosanuif 1, ecir O3 pacumpsercs, JeaaTh TPOBEPKY NOIYYAEMBIX

KopHeft.
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HokaszaresapHble ypaBHEHHSA

I'pynna A
Pemurs ypaprenns:
1. V¥Ypasuoenus Byna a-a*+5-0° =0

5.1.1. [MIAIIB] 735! — 53+2 = 3e+4 _ 5a+3

5.1.2. [MIATIB] 5% — 7% —7.52%F1 4 5.7%+1 =,
5.1.3. [MBCH] 97 — 2°+% — 97+% _32e-1,

5.1.4. [MBCH] 47 — 3°~% = 37+% _ 921,

5.1.5. [PRA] 257 4+ 7%+% = 2y/7. 72 —2.5% 1,

5.1.6. [PRA] 78F3 — 7242 _ 9245 4 9.0 25— (14052) — q,
5.1.7. [PPA] 337 +9.5%% = 52% 4 9. 3%

5.1.8. [MACKC] 3%% +9-2%% = 4% + 32432 Kopenb unm cymma KopHeit,

eI MX HECKOIBKO!.

5.1.9. [MTYCH; MTAIIB] 2°°-! - 32° = 32"~ _ 2¢*+2_ [Ipouspenenne
Kopuel.
2. VYpasmenms Buma af(®) = g9(%)

22—2

5.2.1. [MI'VJI] 8 7 =+4* ! Donsumnil kopeHs.

5.2.2. [BOKY] (%)HI - (g)m.

2417
=3

5.2.3. [M3CH] 32537 = 0,25 128

z—2
5.2.4. [MIY, ox. d-1] 5w+1=(%) .

5.2.5. [M[TY] 2°0+)~3 = 4,/3 . 4o,
422
) T o=ee

5.2.6. MDY, dus. -1l (}1

5.2.7. [PRA]  25°~% = o (25V5) 77,

1910 ycaoBue 03HANAET, YTO B OTBETE AOJDKHO OLITH YKA3AHO OJHO HMCJIO — KODeHb
(ecom on omwe) wap cyMMa xopHeli {ecim ¥x HeckoABKO). To Xe OTHOCHTCA ¥ X ADYTHM
nonoHHEIM TTPAMEpaM.
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5.2.8. [KIIH] 1000 - (0,1) = 1007,

—
5.2.9. [MTYCH] 0,125-4%-3:(9@) .

V2
5.2.10. [P9A] 9% -3-6 =93 . (9y/3)%=.
5.2.11. [M3CH; MI'ConV] (%)m : (28—7):”_1 - 1@%.
¥

5.2.12. [MI'VI] (¥2)%+5 = (sin %)

5.2.13. [JITTIH] 2=+ = 33= . 2#+8
5.2.14. [MUST] 12772 = 33¢. 262,
5.2.15. [MFATIB] 4% .5%%1 =5.20%"%,
2)° {9\ 27
5.2.16. [MTATIE] (3) (8) =2
%2
5.2.17. [CAY] (({’&‘7)%-’@) = V37

2‘1-:::_%
5.2.18. [M3CH] 2- (2ﬁ+3) - VEYE =g,

5.2.19. [PRA] 2° * 1 =0,5-8%4 log (10g1,3 2_;”.[ 11) >0 !

3. VYpobuenus Buga o a® TP+ 3.08TC L y.g*td = §

5.3.1. [MCAIIB] 2.3*t! —6.3*"1-3% =9,
5.3.2. [MTYCH}] 2714272 4 253 — 448,
5.3.3. [MBCH] 33.2%"1 _9s+1 < 29,
5.3.4. [MI'Y, ¢-r nounosen,] 2 — 3% 2 =31,
5.8.5. [MI'Y, HCAA] 2245 4 9%.27-1 _92 _q,
5.3.6. [BAX3] 3%+ 4 3% = 108.
5.3.7. [MPATIE] 7272 — (1) 7901 14 721y 2. 72 = 48,
' NanmHoe ycnoeue ozmagaer, uro rpebyerca HaNTH BCe DEUICHHS YDABHEHHI, YIOR/IE-
261

r+
HOCUTCA K K APYruM NogoOHBLIM IIpDEMEDaM.
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5.3.8. [MTYCH] 47! +11-42=15-2"4,
5.3.9. [MIYJT]  2-3°F1 —6.3°-! =12,

5.3.10. [PTA3Y] 3°t1-2.3%"1 —4.32"2 =17,
5.3.11. [MIYIuK] 32871 4 322 _ 327~ = 335,

+2
5.3.12. [TART] 3+ 20 = &

5.3.13, [MI'CY] 327 .25+ 02—l 3% = 576'
5.3.14. [MI'CY] 2%+3.3% £ 2.4%.37+2 = %

5.3.15. [MTAIIB] 32273 — 92— 4 2722/3 = §75.

gz
5.3.16. [MOCH] 587 =50 — (101g5)

2-2
5.3.17. [aTA] 2214 (§)7 44t = o T4

4. VYpaBmenusa PHIa o -a* +f-a*+v=0

5.4.1. [MBBI®Y] 2%+1 4 27+2 _16 =0.
5.4.2. [PBA] 47 -5-2°7% 4 2=0.

5.4.3. [TAY] 4°-10-2°"1-24=0.
5.4.4. [MTY, xum. ¢-1] 4% — 3. 2°72 = 64,
5.4.5. [P9A] 9°—8-3*11 —81=0.

5.4.6. [MTYCH] 9°-75-3""1-54=0.
5.4.7. {PTA3Y] 4+2% =221

5.4.8. [MC'YIY] 3-5%-1_2.52-1 =02
5.4.9. [MTYCH] 4*1-3.2572=1,
5.4.10, [MI'Y, -1 nounover] 25% +24-5271—-1=0.
5.4.11, [MUKXC] 2-7% —5-49% +3=0.

5.4.12. MDY/} 4-° — (%)H =8

5.4.13. [P9A] 25% +1=6.5%"%. Menbmmtt xopen.
2
Fil

Bij—=

5.4.14. [MI'TY] 162 —20-22"2+4=0.



5.4.15. [MITY] 4E+¢ —5.25+2 44—,
5.4.16. [TAY; MT'TY] 2-4V% —5.2V% £ 2=,

5.4.17. [MATH] 271 - 11+ =0

15
2741
5. VYpasHewus BUAa o a4+ 5. 0"t =«
5.5.1. [MOCH] 3"+ 3% " — 12 = 0. Menbumlt Kopeis,
5.5.2. [MBCH] 5% 4+ 5°7% = 26. Cymma xopreif,
5.5.3. [MTYCH] 4-5% —57% 4+ 1g100 = 5.
5.5.4. [M[ATIB] 22+ — 22-* = 15,

. 2
5.5.5. [MLAIIB] 22— = ‘WT—L

5.5.6. [MI'Y, reorp. ¢-v] 7% —14.7-% = 3832 1 3,
5.5.7. [MI'Y, dua. d-1] 5571 +5-(0,2)*? = 26.

5.5.8. [irmng; mram 2410 s

22t 10 . _4
5.5.9. [MIAIIE] e = e

33272 1,
5.5.10. [MIAIID) S = 217%, Menbmuit KOpeHsb.,
5.5.11. [MDTY]  20°F1 4 24-2" = 33,
5.5.12. [MTYCH] 2V - 21-ve =1,
5.5.13. [MTV, dus. g-1]  5YT — 53V7 = 20.

2% 57
5.5.14. [MI'TV) == +3= a1

6. IIpodue

5.6.1. [MFY, HCAA] 21:'!0%27 . 71‘2+m = 1.
5.6.2. [MTY, HCAA] glogy 5 51,;’-"“31: =1.

5.6.3. [MTYCH] /3% +7=4.

5.6.4., EMFAH] 9w+1 + 921"*1 = 54. 27;1:—1.
5.6.5. [JIT'TIH] 22.9% 4 9T — 4, 9u+l,5
5.6.6. [Jirmn] /3 ¥5 = 225.
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5.6.7. [MTAY] 21— 929-2 =g.32-2,
z—5
5.6.8. [y 1. ¥9=-F_
()
7. Cucremms ypaBHeHHH

I =1
5.7.1. [CAY] { 085z +y) =1,

2% 4 2¥ = 12.
log, x + lo =1+log,9,
5.7.2. [CAY] e T OBl B
255 = 1024,

2 49y =1,

5.7.3. [MIY, mex.-mar.]
' 3y — 6y® = 2771,

3.2% +y =13,

5.7.4. [MI'Y, &-T nounosex.
[ ! { 22541 + 3y = 35,

3.72 3¢ =12,

5.7.5. [MI'Y, BMuK]
7% .3V = 15.

3z.9v =4
5.7.6. [MTYCH] 9
z+y=4

2.4% 41 _ 4o _
Mom { iy gty

4.2%% 4 2 =4,

5.7.7.

Ipynna b
8. OgooponHbie ypanHeHUs 2-r0 HOPAOKA

5.8.1. [MI'AII; JITTIH; BA uwm. Ozepxunckoro] 3 - 16% + 36 = 2. B1%.
5.8.2, [MTAXM] 25-9% —34-15% + 9- 25" = 0. Meuswmuit kopeHs.
5.8.3. [MI'Y, -1 nounosen] 3-4% —7-10% +2-25% = 0.

5.8.4, [MUCuC] 4-9%% —3.4%% —4.36% = 0. Kopens win cymma KopHett.
5.8.5. [MTAIl] 4 +2.6*—3-97=0.

5.8.6. [K[TH] 2%+ 4 322+l = 5. 6%,
91



5.8.7. [MPTY] 8-9% +6%1!1 =27.42,

5.8.8. [MTYCH] 36% =2-12% 4+ 342,

5.8.9, [MTATIB] 422 — 6% = 18- 3%¢,

5.8.10. [MTAITB] 64 9% — 8412 4+ 27 . 16 = 0. Bonbmuii xopens.
5.8.11. [MTYCH] 1,5-4%+05 = 67 4 2.92705,

5.8.12, [MI'ATIB] 6- 9% —13.67 + 6-4% = 0. Menbumit KODEHb.
5.8.13. MITY] 810l + 16/e! = 13 3lel '

5.8.14. [MTAIT] 2. 16097 — 20°082 = 3. 256087

5.8.15. [MOCH] 4ltlEe _glsw — 9. 32+lss" — ¢,

5.8.16. [MOCH] (2-3*+57) - (37! +2.5%) = 15°*1, Menbumit xopenn.

9. VYpapHeHHs ¢ MOLYISIMM

5.9.1. [MT'YJI 5126 = 9532—4,
5.9.2. [JIFH) 251122 = 540z
5.9.3. MLV, ax. 1] 217+ = (,/2) 2243,
5.9.4. [MI'yJ1] 3= =922
5.9.5. [HITIY] 574 = 54-62l  Hapiru xopnu uz a-g; a) 1; 6)
B) 0,6; r} {1;0,6}; x) mer orsera.
5.9.6. [OMAD] 2PB=—% = 4.8l=-1l,
5.9.7. [MTABT] 7le+6l — 7la®+40-12] — Jog | cta(225°).

bl

oo

10. VYpaBHeHHHA, pellacMbI€ ¢ MIOMOIILIO PA3JIOKEHHS HA
MHOXHATEJU
5.10.1. [MTAIT] 2.12% — 3*+1 4 4341 _g =,
5.10.2. [MTAT]] 2.15% -~ 3"+2 _4.5%+1 + g0 =0.
5.10.3. MIVA] 2.4V~ 4 4279 o= 4v23-742 4 2.9~ 20 Cymma kopHelt.

5.10.4. [MTYCH] z?-67* +6vV=t? = 22 .6VF + 62-%. Cymma u npomnase-
aenue xopuett.

5.10.5. [MTYCH] 2z%.2VE¥2 4 g.27+1 = 042 . 9% 4 . 2VEH2F1 Cymma
H [IPOU3BEIEHHE KOpHeHd,
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5.10.6. [P9A] 2?2 -5V + 5%+ = 25 .5V + 22 . 5% npu y = Bz —4.
Hanfonkumwif Xxopeus.

5.10.7. [PDA]  3¥t24.22.3513 = 355 1 2.3V npu gy = /2 + 5. Menbumit
KOPEHD.

5.10.8. [MAIOU] g2.25F1 42974 = 2245 4 2. 9% rye y = /7 + 3. Cymma
H NpOoU3BeAcHUe KOpHEH.

5.10.9. [MAOW] 2% -2°24+16-2¥ =272 4+ 22 . 2% e y = Vz — 1.
Yucno xopaett u Hanboasmul U3 HUX.

11. CMelnanHse ypasHeHHA
5.11.1. [MI'Y, dus. p-r] 45n% 4 98-2sinz — 18

5.11.2. [MLY, noux. 1] (V3)182¢ — 3¥3 —

5.11.3. [sITy] 2008’ _ gein®z —
1
5.11.4, [KOOW] 251-c0sée — 5283z
5.11.5. [MTV, k. b-1]  cos{3# - 5%) — cos(7 - 5%) = sin(7 - 5%).

12. VYpasuewns Buma (o +b'/2)% 4 (a —b'/?)" =¢

T &x
5.12.1. [M2CH; JILTIH] ( 2— \/5) + ( 2+ \/5) = 4, HauBonpiouix
KOp€Hb,

5.12.2. [M3CH] (\/7 + \/E)z + ( 7 \/AE);r = 14. Hanbonsmuit xo-

peHb.
xr r

5.12.3. (s (V3+VB) +(V3-VE) =6
13. IIpoume

5.13.1. [MTATIB] 8% 4 18% = 2. 27°,

5.18.2, [MTAIIB]  27° + 12¢ = 2. 87,

5.13.3, MDY, ncux. 1]  323(2°-8) = gl8(ze—a®)

5.13.4. [CIIST'TY] 84(="+8) _ 167(="+22) = p,

+2
5.13.5. [MT'Y, ¢-t noysosex.] %ﬁé +25+1=0.

9 —82.37+162 - 3%+ _ 4
3/ -9 -

5.13.6. [MI'Y, &-r nousosexz,]
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5.13.7. [MHUT] 2V3™3 =4.2vz-3

2x—1
5.13.8. [MTYCH] 5°-2=F1 = 50.

5.13.9. [MI'CouY] (%) \/ﬁ (196)

5.13.10. [MI'Cony] ¥/81 - ¥/9=+1 + 18 = 0.

2 5z—10
5.13.11. [MTY, rowx. 1] 3974 — 7 = 2.3 %51

r—2z+1

5.13.12. [MT'Y, 6uosor. 1] 9VF+%5 ~39.3 VE-1  +12=0.
5.13.13. [MI'YI[] 29%8 _ 3074226 — ge*12a-5 _ 9z,

5.13.14. [MI'TY] (p—1)-4—4-2% + (p+2) = 0. Hailri Bce 3nagenus
P, IPH KOTOPBIX yPABHEHHME MMEET XOTA Obl ONHO pellenue.

5.13.15. [TAY] a-12F =2 —12-1#| IIpu xaxux snadeHusx a ypasHeHHe
uMeer pemenve! HallTu pemenne.

14. CucreMmnl ypaRHeHuit

72 4 4%+1 = 85
5.14.1. [HT'Y] { M ’

70— 4¥ =5,

21:+1 — g2 4

5.14.2. [MUH] v
21 gy,

A 3:t+y-log32 +4¥ = 7,

5.14.3. [MTYCH] { 37 4oV — 5

I'pymna B
15. Pasnbie 3agaum

5.15.1. [FAY] 2%°~%2+5 = 1 4 sin? .

5.15.2. [FAY] 3% +3%27% =3. (1 + cos2rz).

5.15.3. [TAV] (%)z s 'sin LIS 1)[.

5.15.4. [[AY] 27 +2* = 2cos(§).
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5.15.5. [MI'Y, xum., 1] 2%H 4 217% = | — 43— 22, Yueno pewenuii, orser
oBOCHOBATE.

5.15.6. [M3CH] 8&™t! +8-(0,5)% +3-2273 =125~ 24 - (0,5)°. Boabmuii
KOpEeHb.

5.15.7. [MOCH] 5% + 53(1=2) 4 15 (5% 4 517%) = 216.
5.15.8. [MI'Cony] 237 —8.273¢ _ ¢ (gz - QTlr) =1.

5.15.9. [MIATT]  16% 3 — 15.4%" — 42+% = (),
5.15.10. [MTAIT]  45°7% — 10.2°° + 2244 = g,
5.15.11. [MFATT] 8-4~5+% —4% 4+2.4371 —1=0,
5.15.12. [P3ATUIN  (x — 3)% ~107+3 = 1,

. 43
5.15.13. [M3CH] T72+3. 3-’%7? = 1. Haumenomnit xopens.

’ ( 1g% 2z—1g %—1
5.15.14. [MUIDM] (.L —lg 5)
5.15.15. [MTYCH] |z — 3[3+" 1043 = 1,

5.15.16. [MTYCH] |z — 2J102" 321 = |,

5.15.17. (MTYCH]  #/Jz - 3P+ = §/|z — 3]=-2.

B sanauax 5.15.18-5.15.20 paiiTy Bce 3HAMCHWA NAPAMETPa a, NIPH KAXI0M
H3 KOTOPBIX CHCTCMA UMEeT eIMHCTBEHHOe DellleHHe:

3- 212 4 5)z| + 4 = 3y + 52° + 3a,

5.15.18. [MTIY, ak. -] { 2yt =1,

5.21II+3|${_2=5‘1}+3$2*~5&, {

5.15.19. (ML, 3x. ¢-7) 222
zc+y* =1

(2—\/§)m+(2+\/§)$"5:a—2y+y2
5.15.20. [MTLY, ax. ¢-7] 2 +(2-a-a*)y* =0,
0gy<g2



Jlorapuhmei, sorapuMudeckie ypaBHEHUA

INpynna A

16. 3amayd HAa BEIYHCJICHHE
Boraucaute:
5.16.1. [PDA]  (0,2)3 108s 4-10825 16
5.16.2. [TAHI] log, 10-1g27.
5.16.3. [MUCHC] log, log, v/ 2.
5.16.4. [MI'ATIB]  log, log, logg 64.
5.16.5. [MTYCH] (0,025)'%2 . (0,04)'82.
5.16.6. [PDA] 8105l0gs 7
5.16.7. [MAJIH] 40,510g4 90,26 log, 25‘
5.16.8. [PDA]  36(% logo 321085 3)
5.16.9. [MIYJT]  28'082yz(5-VID)+8log; 4 (VE-—V2)

1 1
5.16.10. [MTYCH] 20210815 - (0,25)2T0ge: 5,
5.16.11. [MTAXM] log, 4 + logg 9 + log, 6 - log 52 + 5'°85 2.
5.16.12. [JIr'1IM] log; 4 -log, 5 -log; 6 - logg 7.

5.16.13. [PDA] (81%%'%4 4 950812 8) . 4glos: 2.

5.16.14. [MIAIIB] Iog?% V5 - log 3 5v/5 + log /5,1 (4 +2v3).

1 8 :
) 510353+31°g35 53

1
5.16.15. [M5CH] (7 o

1 4
5.16.16. [MBCH] 4+/3 + 5°8s § _ 15?*“’&5(\/5),
5.16.17. [MTAIIB] 72- (49%1087 9—logr6 4 5— logﬁ4)_
5.16.18. [MTY, BMuK]| log,(a®b), ecsm log, b=17.

5.16.19. [P3A] A =35"+6° ecmu b= = (logs 6)71.

3
log, 5° ¢

-1
5.16.20. [PDA] A = 10 + 6°, ecan b = (—%logz 100) . ¢ = (log, 6)"".

5.16.21. [MAIU] a=3% ecu b =log, 0,25+ 3log, 4, u =27, ¢=

O —
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17. 3amaun Ha cpaBHeHHe OBYX YHCEJ
Yo Gonbime
5.17.1. MLV, reosor. ¢-v}  2-logy %« unu 3 logg 267
5.17.2. [MTV, reonor. d-1] 2-logg4 wnu 3 -log,, 177
5.17.3. [MTY, 6uosor: 1] 1T mmm 93 108(1+§)+Floks 2
5.17.4. [MTY, reostor. d-1] 219835 — 0,1 wm 59827
5.17.5. [MTY, BMuK] & wm 2210825+108:1,29 9
5.17.6. [MTY, 6uonor. 1] /15 w85 1082(1—Fg)+2l0mr 39
18. IIpocrelimue aorapudpMuUdecKHe ypapHeHUS
Pemurn ypapuenus:
5.18.1. [KITH] logy, .5 3 +2=0.

L

5.18.2. [KIIH] log%(m + 2) = log, T

5.18.3. [MI'YJT, log, g;g =1.

5.18.4. [MLY, dwa. 1] 2logy2® —1 = 2 log, .

log, log, 25
5.18.5. [MTYCH] 25 98325 = 2logy=.

5.18.6. (MDY, dunosor. 1]  logy,.,(22% — 8z +6) = 2.
5.18.7. [OmITY] log%(:’i —logz ) = —2.
19. VpaBHeHuUsi, CBOOAINIMECH K KBALPATHRIM

5.19.1. [M3CH] (lgz)? ~ 3lgz + 2 = 0. Bonbmmit KopeHs.

5.19.2. [MTY, reosior. d-1] (2 — logg z) logg © = %_

5.19.3. [MI'VJT} lg?z =g 10z. TIpouseeaenne Koprelt.

2
5.19.4. MIyrwk] B 102 _

5—lgx
5.19.5. [MI'AY] lgz +lg % +lgl=4

5.19.6, MI'VII] lg°z+lgz? =3.
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5.19.7. MTYCH] 1g°z® —-3lgz—1=0.
5.19.8. [MILY, xum. &1} (log, z)? + 3log% z+2=0.

2
5.19.9. [MI'VK; MI'Y, dwa. ] logh g 4 +logy (5 ) = 8.

1 2 =
5.19.10. [MIII'Y] E_ 1081/3 T + 1+ 1081/3 T !

5.19.11. [MAJH] 0,51gz-1g0,001z =1g0,1.
5.19.12. [MUP3A] (log, v5)2 — log, (5v/5) + 1,25 = 0.

2 5
5.19.13. [KITy] —o&2  6-logyz
= 3—-logsz
CB3\ 57

20. VYpaswernus puma log, log, f(z) =c¢

5.20.1. [MIT'ATXT] log,(logsz) = 1.
5.20.2. [M3CH] logg(log, x} = 1.
5.20.3. MTYCH] log, log% logox = 0.

5.20.4. [KITA] log, log, log, (2% — 1) = 0.
21. VYpasHeHHs Ha npEMeneHue dopmyus log, b = (log, a)™*

5.21.1. [PXTY] logsz ~log, 5= 3.

5.21.2. [MT'ATIB} 3logg(xr + 1) = 8 4+ 3log, ., 8. Bossmuil xopeHs.
5.21.3. MI'VIT] 5log, z + 3log, 4 = 8. Ilennie xopHU.

5.21.4. [BTABT] log, 2 —logyz + £ =0.

5.21.5. [MTYCH] log;z + log, 9 = 3.

5.21.6. [MHACuC] log,z =5-log ¥s 49. Kopenb 0w cyMMa KOpHel (ecou
KX HECKOJIBKO).

5.21.7. [TAY] log,2-log,, 2 = log, 2.
5.21.8. MTYCH] logs+/3r+4-log,5=1.
5.21.9. [MIII'Y] log, 2+ log,, 4=1.

5.21.10. [MI"Y, K. d)-T] 10g2 (:’l: + 4) = 10g4.’£+16 8-
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22,

5.22.1.
5.22.2,
5.22.3,
5.22.4.
5.22.5.
5.22.6.
5.22.7.
5.22.8.

5.22.9.

5.22.10

5.22.11.

5.22,12.

5.22.13.
5.22.14.
5.22.15.
5.22.16.
5.22.17.

5.22.18.

5.22.19.

5.22.20.

5.22.21.

5.22.22.

5.22.23
a—a:a) 0

YpasHeHHA Ha POPMYJIIBI O JorapudbMoB IpOU3BENEHH,
YACTHOTO M CTeNeHH

Tv3] logy o —logz(z+ 8) = —logg(z + 3).

[PRA] 34 2log,{e —7) =log, (22 + 1).

[MEY, xnm. &-1} logy(x + 1) + log,(z + 2} = 1.
IMaCH]  lg(z —4) + 1g(z — 6) = 1g 8.

MATH]  lg(z — 1) +1glz + 1) = 31g 2 + gz — 2).
IMATH]  loge{z — 2) + loge{z + 1) = 2.

[FAY] logy(x +1) =1+ 2log, .

[CAY] 2log,(4 - ) =4~ log,(—2 — z).

[P2A] 3+ 2log, (:—5— - 6) = log,{z + 3).

. MITY]  logs{z + 14) + logy(z + 2) = 6.

[MTAIIB) 21g(a: + %) ~lglz — 1) = lg(:c+ %) +lg2.

[MTAIIB] lg(a: + %) _'lg(x - 51,;) = Lig(z+6) - Llgu.

[MLY, xum. g-1]  logg{z + 1) + logg(x + 5) = 1.

IMHUP2A]  loge(3z — 11) + log,(x — 27) = 3 + log, 8.
[MUCuC]  lg{0,5+z) =1g0,5 ~ lgz.

[PTOTYIIC] log,(z® + 1) = log, 2 + logy{z + 8).

[MIY, 6uomor. d-1]  logg (22% + 9z + 5) + log I (z +3) = 0.

[MTY, 6uonor. 1] logy (22 +2 —5) + log% (1+42)=0.

MIYT)  log, T2 4 1 =log, g? =

[MU2M]  log,(z® — 4z + 2) — logy(z® — 6z +5) = —

B

[MHDM] log%(:r:2 —d4r—1)— log%(ac? —3z-2)=-1.

1+ log,(3z+5) _

MITY] + log, (= +2) — 2.

JHLITY]  logg(z—9? -2 = 2logg (v —2). Ykasars KOpHH U3 GHCeT
6; 6) 3; 8) {0,6:3}; 1)

wlen

: J1) HeT pemeHmi.
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5.22.24. MLV, dpus. d-t] %logg(ﬂl —92) - % =logy v3z—5.

5.22.25. [MI'Y, 6uonor. g-1]  logg (‘i

- g) +logg (2* —172+60) = T+log; 2.

5.22.26. [CII6I'TY]  2log,, - (%) — 3log, 3+ L =0,

23. CwMmemaHuble ypapHeHHs

5.23.1. [MBMY] - log,(6 — 4%) = .
5.23.2. [MMU] log, (2% = 1) =2 - 1.

5.23.3. {HI'T1Y, TAY] log,(9 — 2%) = 3 — . Haftirn xopuu uz a—Jiz a) 3; 6)
=15 B} 0; 1) 0,25; 0) uer perenuii.

5.23.4, [MIY, v 1]z =+ log, (27 — 31) = 5.

5.23.5. [MITY]  log,(3* =2) =1 -z

5.23.6. [MITY] lg24+lg (4-*2 + 9) =1+1g (2““ + 1).
5.23.7. [P9A]  log, (3% — 3% — 63) = .

5.23.8. [MATH] log, (273 4+ 16) = 2z + log, 3.

5.23.9. [PDA]  log (3% 7 =31 +77) = 22,

T — i .
5.23.10. [MITA] 1_‘)&23&‘;—2) — 9. qlogye?

5.23.11. [KIIH]  log, (logg st+l+97) =2

5.23.12. [MITY] 1 - zlogy2 = logg (2% + 1.
5.23.13. [MBCH]  log,{4% + 1) = z + log, (273 — 6).

5.23.14. [MUCuC] log,{9%~1+7) = 2+log, (3% +1}. Kopens nan cynma
KOpHeR (ec/in UX 11eCKOJIBKO).

1 loga \/.J:-{-l—%loga(;-:g—-i)
5.23.15. [MTCorcY] (§)

= /2{z—1).

5.23.16. [MIII'Y] 048" =41 = 6,252 16",

5.23.17. [MICony] 9'8:2° 4 log 52v/2 = %(91%5 w1 _ glogss )
5.23.18. [MIIY] log,(4* +4) =z + log, (2% +! - 3).

5.23.10. [MDATIH] 1+ logs(2% — 7) = log, (2% — 7) + log, (2% — 8).
5.23.20, [MTAITIB]  4'9%9% — 6. 2/96a® 4 2198327 = (. Bonpmuit Kopems.
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24. YpaBHeHHA Ha MpHMeHeHHEe (POPMYJIBI IIEPEXOIA K HPYroMy
OCHOBAHHIO

5.24.1. [MIIT'Y] log, = + logy = logy 10.

5.24.2. [MI'AIIB}  logy x + logy = = log, - logg . Cymma xopreit.
5.24.3. [MAPXH] log,z+logsx =1

5.24.4. [CAY] logs, 3 = log’ 3.

5.24.5. [OmITY] log, 2 -log,, 2 = log,, 2.

25. IIpoume

5.25.1. [MBBINY] zlg10°+3 4 1g100 = 0.
5.25.2. [MTY, BMuK] 3z% + 5'85 % = 16l08s V30,
5.25.3. [M['TY] 2487 =71+ 4.
5.25.4. [MI'Y, reostor. p-1] (2% — 18x + 77) - (log% 8z+3)=0.
1).
z

5.25.5. [MCAJI]  log;,(x® + log, 256) = 1 + log (= —
5.25.6. [MTABT] log}z + 3log, = + log, z* : log, 6= 0.
3 —logs(z* + 122 +62) _

1 —log,(z + 2} 3.

5.25.7. [ATAY]
5.25.8. [FAY] log, logs{z® — 16) — log; log, (-—-—l——) =2.
3 73\g’ - 16

5.25.9. [MI'TY] lglg(z—1) =1glg(2z +1) —lg2.
5.25.10. [MAOH] log% z = -z +2r— 1. Hatitn rpacduyecKky YHCNO

KOpHell ypABHEHHS.

5.25.11. [MAPXY] 3157 +21g \/% =2

26. Curcremsl ypaBHeHHH
Pemuth cucTemsr:

Vi+lge? =2,

5.26.1. [CTAHKH]
y+4lgzr = 28,

log, z +log, y = 2,

5.26.2. [MI'Cony
[ i { z? —y=20.
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3% .2v = 1152,
5.26.3. IMT"Con¥) {
log sy —z) = 2.
3T - 2¥ = 576,

5.26.4. [YIIIVY] {
log g{y —z) =4

log, =+ log, y = 1+ log, 9,
5.26.5. [FAY] { Be® 2%&“21024 o5

logs z + logy y = 2 + 2logy 4,

5.26.6. [MTYCH] { g (o 2] 03
g1\Y ™ = W

logsx —2¥ +y =3,

5.28.7. [MI'Y, ncux. ¢-1]
y-2¥ 42V Jogyz = 4.

'pymna B

27. 3anayy HA BEIYHCJICHHE

BrriucanTs:
log;24 log, 216
log,, 3 logg 3 °

logs 30 logs 150
10g30 ) logﬁ 5"

5.27.3. [M3CH] log,, 18- log,, 54 + 5(log;, 18 — log,, 54).
1—logi3
(logs 3 + logg 5+ 1)} log, g

5.27.1. [MI'Y, ¢unonor. ¢-r

5.27.2. [MLY, k. ¢-1]

5.27.4. [MITA]

1
5.27.5. [MHCkC] 525 — log, log, ¥/ U2 + 7168 — 8I&7,
1
2 I
5.27.6. [P9A] (1,52lo‘s‘5'3'—logs T 411 8082 3)

log? 18 — 4logZ 3 + 3log, 18 + 6log, 3
log, 18 +2log, 3

5.27.7. [MUCuC]

Haitru:
5.27.8. [MTYCH] log,;s 36, ecoimt log,, 7 = a, logy, 5 = b.
5.27.9. [MUST] logs 8, ecmulgb=a,lg3 =>».

2
5.27.10. [MTY, mex.-mar] log ?/w_z( ‘%) , CHMTAA, HTO 3TO YHUCJO OIpene-
neHo u a = log, z, b =log, .
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28. VYpasHeHH:, CONEPIKAIINAE BLIpaXKeHHUA BHIA o8 =
Pemmre ypasnenus:

5.28.1. [M3CH] 287! = 100. Haumenbumit kopens.
5.28.2. [MTATI]| 2552 = 105 ttee,

5.28.3. [MLAL] 2%1+E18e = /7.

5.28.4. TAY] z'6% = 100022,

5.28.5. [MHCuC] (/z)'¥® = +/1002. Kopenn win npoussenenue xopHelt
(ecsIM MX HECKOJIBLKO).

5.28.6. [MIILY] (/z)8=7"1 =7,

5.28.7. [MIITY] g21&’=-15lx — /10

5.28.8. [MIICY] z'8%-3 = 0,01.

5.28.9. [P9A] 3z = 79837, Bosmmuft KODEHb.

A9ogs
5.28.10. [P2A] (%) *" = 7. Menpmutt KOPEHE.

5.28.11. [JI[TIH] z%'62% — 10z = 0.

5.28.12. [MBCH]| z510822-108:2 = 8 Bonpmmit KopeHs.
5.28.13. [PPA] {z+ 1)1032 (z+1) = 9, Mennmutt kopens.
5.28.14. [OMT'Y; MTATI]  2z'8% + 3z~ '52 = 5,

5.28.15. [MUP3A] 10(6log 10)° =13 ylgz — 1,

5.28.16. [MTYCH]| z-2!°8:% =10,

5.28.17. [MTYCU] x = 20-(0,75)18: 15,

29, VYpaBHeHHA C MOIYJIAMH

5.29.1. [MTVY, reonor. ¢-1] | log; 3 - logg z* — 5log, z*| = 2log, 25.
5.20.2, [MTY, recior. 1] [3log, z* + Tlog, 2 - 10g2 z2| =— loga, 49,

5.29.3. [MUP2A] log(?__t%)z 5z + 1
T— -'13—

5.29.4. [VpI'V] |2 + Iog% :r] +3 = |1+ logs z|.

2
5.20.5. [MYIIOU «JIy6ias] \/I;g2 2] - ]ogg(fié[) 5 =log; (&),
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30.

5.30.1.
5.30.2.
5.30.3.
5.30.4.
5.30.5.
5.30.6.

31.

5.31.1.

5.31.2.
5.31.3.

5.31.4.

5.31.5.

5.31.6.
5.31.7.

32,

5.32.1.
5.32.2.
5.32.3.
5.32.4.

5.32.5, [MI'Cony] log;x+log:
F

5.32.6.

5.32.7.
5.32.8.
5.32.9.

CMelllaHAERIe YpaBHeHHSE

[MTY, reosor. ¢-1] 3200820 4.1 = 4. gllogs =)?,

IMTY, reonor. d-7] 1120087 )* _ 8. 11(logr2)* 16 =,

[MTY, 6uosor. d-1]  log, (9% + 2+ 3% — 5) = 1 + 2log, (3! — 4).
[CAY] 5'8% = 50 — z'85,

[MIIT'Y] 549827 4 zlo825 = 10,

IMOTH]  9logy, o, (4cos? ) + 8log, .. - (sinz) = 16.

YparHeHHA ¢ pallKanaMH
IMLY, dunoc. d-1]  logg(VIZ+z —2) = % logg(z + 2).

[MAZH] logg, 5(2v2z+5 -2z —3) =05
MATH] log,s_,(4x — /14— 1) = 0,5.

MIOTY] y/log, v3z-logzx = —1.

[MTAIIB]  5/logs £ — log; 9z — 4 = 0. Menbmuii xopeHs.
IMOYI]  Ig(32Vets—2 4y =1-1g2.
[MTY, dus. d-1]  /log, z = 2logy /x — 1.

ITpouue

IMLY, dus. d-1]  3zlogy = + 2 = logyy 2 + 6Bz

[CTI6T'Y] 1+ log,_ {4z - 11) = 2log,,_1,{4=? — 19z + 22).
MTYCH] log,  s(z*+z+ V3) =log 5 14—z -z — V3).
IMTYCH] log,, 5(z* +x — 1) =log 5_,(z + 3).

% = log?lr %+log3 7— % Bosasmu#t KopeHs.

[P2A]  logg(z +8) + %log3 z? = 2. Yucno xopreit.

[P3A]  2logs(z — 2) +logs(z — 4)2 = 0. Tucsio xoprelt.
HTY]  log,,slogslog,  5(112% + 462 + 48) = 0.
[MICY}  logg 2% + 5logy, 3 — 12log,, vZ =0,

5.32.10. [BII3] lg(z — 10) lg{x + 10) = 1g(z® — 100) — 1.
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5.32.11. [MLY, dua. d-1]  log s—5(4z + k) = 4. Onpenenuts, npu KaKux
k ypaABHEHWE MMEeT pellieHust U HalTH STH pelieHusd.

5.32.12. [TAY] pz® = Inz. HaliTy 3HaUeHHST O02paMeTPa P, TIPU KOTOPBIX
ypaBHeHHe He uMeeT pelieHui.

5.32.13. [MI'Y, #k. &-1] logyz + log, ¢ + log, = = 1. Haitru sece a, npu
KOTODBIX YPABHEHNE MMEET PelleHnA U HalTH ATH PEIIeHH.

33. Cucrems ypaBuesuit
Pemnrs cHcTeMEI:
log, 25 + 2y = 2,

5.33.1. [MI'Y, ncux, -t
[ | { —(log, 0,2)* +y =1.

log, z — 2log, ¥y = 1,

5.33.2. [MI'Y, mex.-var.]
z? + 2% = 3.

~ 8% + 2y =3,
5.33.3. [MI'Y, mcux. ¢-1] gas +2y
y-o¥ +5%1gxr = 4.
gl /. =12,

5.33.4. [MTYCH] yooz
g-logy = 51055 — %

lg(4z? + y?) =g 15 + 1,

5.33.5. [M3H]
lg(2z +y) + g2z — y) = 1g0,5 + 2.

y2y2+.‘r2 —_ y3.‘£y
5.33.6. [MUPDA] -
log, _a,(y + 27) = logy,._5,, (42° + zy + ).
1 +logglz + y) log, 3 = 2log, 7 — log, z,

5.33.7. [M®TU
{ ] log,(zy + 1) =2log, ¥y + log% (z —2y)%.

log, z - logy 4 = logy 5 + log1 (2y + 4x),
5.33.8. [MOTH] 3

logs(z —y) = log% i — 3logy (2 + 2y).
lg;2 T = 1g2 Y+ lg2 xy,

5.33.9. [CII6I'TY] \
gz -y +lgz-lgy =0

2+ logy y = logy{z + 3y),

y=z+2a—4+2x-a)’
@, IPM KOTOPBIX CUCTEMA UMEET ABa PEINICHM,

5.33.10. [MT'TY) Hafitu Bee snauénns

105



I'pynoa B

34. Pasnrple 3anaun

Pemute ypasneHH::

5.34.1. [MI'Y, ICAA] log, (3z—2)~2 = \/1083(3$ = 2) +4log, (3;,;2;_ )

b

o

5.34.2. [MTY, MICAA] log, (6z—5)—2 = \ﬁogg (62 — 5) — 4logz(6$x_ )
5.34.3. MIII'Y]  2z% + log,(7 + 2z — 2%) =4 + z*.
5.34.4. [MIII'Y]  log,(6z — 2% — 5) = z* ~ 6z + 11.
_ inf T
5.34.5. [CAY] logy(a(1 - x)) = —2 + lsm(x) !
5.34.8. [TAY] logy(1 4 z?) = logy, = + 2z — 2°.
5.34.7. [TAY] log,(4a? + 1) = log, z + 8z(1 — ).

5.34.8. [MoTH] ,/log,,z_, 5 - logs ( 43:225_ :c) = 1. Halitu Bce pemenns,

YIOBJIETBOPAIOIMNRE HEPABEHCTBY SN T > ¢LE 22.

5.34.9. [M3CH] oy, 2 logdz +logiz =1; z > 1.

Peumts cucrems::

5.34.10. {MT'Y, ncux. b-1]

. 22ty . 3¥ . 67TV . 9% = 144,
1080 9010,1(27% - 9Y + 4779) - logg (0,22 + 0,1y) = 2.

5.34.11. [MTY, neux. d-1)

400 - 5% . 507 . 100=+t¥ = 1,
1080 55 10,45 (8% - 47¥ + 2572 . 1257Y) - logy (0,52 + 0,y) = 1.

4]0g§:1:+ 1=2log,y,

5.34.12. [CTI6I'Y] { log, 22 > log, ¥
o = 2

o log, (¥) + 3 =0,
5.34.13. [CII6T'Y] 8 (_Sll) y(z +_915 oy
(y — 2) = (y — 2) ogg(z ;
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6. Hepaseuncrna

OcnosHble cBoilcTBA HEPABEHCTB

1. Pemas mepaseHcTBo f(x) > g{z)} (wmm f(z) 2 g(z)), B Gonbmuncrse
caytaeB OBIBAST OZIE3HBIM HAXOMUTE 06,1aCTh DOomycTHMEIX 3nadenuit (O13)
HEpPaBEHCTBA, T. €. MHOXEeCTBO TAKHX 3HAYMEHUH NepeMeHHOH I, IpH KOTOPBIX
dyexunn f(z) n (z) onperenensl. Pemenyem HepageHCTBA RA3LIBACTCS MHO-
KECTBO BCEX 3HAYEHMH nepeMeHHOH z, pn XoTophix bynkmuu f{r) u g(z)
OTpPENEIEHB, & HEPABGHCTBO ODPAIIASTCSA B BEPHOE YHCJIOBOE HEPABEHCTHO
TIpY NOACTAHOBKE: B 0fe 4ACTH ero 3TUX 3HAYEHUH.

2. Hecrporoe nepapencteo f(x) 2 ¢(r) paBHOCHIILHO COBOKYIIROCTH CTPO-
roro wepasencrsa f(z) > g(z) n ypaerenns f(z) = g(x).

3. Ceoticrnaa. cmposur nepasencms. IlycTn paccMarpmBaeTcs HepaBeR-
ctBo f(z) > g(ar) u pyuxuus h(x) ompenesena 1A BCEX SHAMEHHH T, HpH-
magmnexamux 013 nepapencrsa. Torma
3.1. f(z) > g(z) 0<=>ﬂ3 f(z) £ h(z) > g(z) + h(z).

[Ny
| —

T

=]
/—-.

> z) , ecau h(z) >0

Pl

3.2. f(z) > g(x) & f(z)h(z) > glz)h(z) 3
Ha O3 BCXOoHOTO HEPABEHCTRA.

3.3. f(z) > g(x) e f(z)h(z) < g(z)h(z) B

]

(z)’

E‘:ﬂ
S0l

< ecom h(zr) < 0

=
-

(z) ~ h{z)’
ma OI13 ucxonHoro HepapencTia,
B cnyuae, xorpa mysEkTE 3.2 71 3.3 He npuMeHAME (B CHITY TOrO, 9TO (DYHK-
uA h(z} MOAET TPUHUMATD U DOJIOKUTESILHBIE, H OTPHLATE IbHBIE SHAYSHHA,
a Taxxe ofpamarsca B Hyss Ha I3 uepasencrea), scio QI3 pazbusarT
Ha 3 mHoxecrBa, vae h(x) > 0, h(x) < 0 u A{z) = 0, u cBondT peureHue

HEPABEHCTEA K PEINEHWIO COBOKYTIROCTH Tpex cucrem: f(x) > glz) 6?5

{h(u:) >0 - {h(:c) <0 . {h(m) =0
flz)h(z) > g(z)h(z) f(z)h{z) < g(z)h(z) flz) < glz).

4, Boseedenue obeur wacmet] Hepasencmea 6 Cmeneny
41 f(z) > 9(@) &2 [F@]™" > [06@)]”", ecan £(2) 20, g(z) 20, n eN.

4.2, f(z) > g(x) & [f(.’l:)]2n < [g(x)]2", ecim f(z) €0,9(z) €0, neN
43. f(z) > 9(x) £ [F@]*™ > [9(=)]"", rre n e N.

Ec/u #<e HAYero He Haaecmo o0 3HaKax obenx yacrell HepaReHCTBA, HO, TEM
HE Meree, HeoDXOANMO BO3BECTH 0fe YACTH HEPABEHCTBA B YETHYIO CTEleHb,
nyxno pasburs O3 na 4 muoxectsa: My = {z | f(z) > 0, g(z) > 0},
M, {z | fiz) > 0, g(z) < 0}, Mz = {z | f(z) € 0, g(z) > 0},
My = {z | f(z) €0, g(z) < 0} B cBeCTH HEPABEHCTBO K COBOKYIHOCTH
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4geThipex cucTeM. B dbopManasHoft 3anucH 9T0 BRIDJIAINT 1:8K:

@) > g9(z) =

Qa3
fl@) >0 flz)>0 fz) <0 flz) <0
g{x) 20 mm¢ g(z) <0 mms g{zx} >0 uwms g(z) <0 é:ﬂ:g
f(z) > g(z) flz) > g(z) flz) > g(z) fz) > 9(2)
x) >0 z) <0
IR -t
O3 “on 2n g{z) <0 - qan 2n
[#(2)]" > [o(=)] [£(2)] ™ < [g(=)]

5. Pacwenaenue Hepagencme

flz) >0 - flz) <0
g(z) >0 glz) <0

f(z) 9(z) > 0 = {

g(z) g(z) >0 9(z) <0

6. Pemenne nepasencrs suna f{¢(z)) > f(¥(2)), mae f(t) — monoronnas

QYHKIHS.
Eciu f(t) — MOHOTOHHO BOIPACTAKMAA (DYHKIM, TO

&2>04:>{ f(z) >0 HJIH{ f@) <0
x o3

o) > f(v(@)) = olz) > ¢{).

on3
Ecan f(t) — monoToHHO yORIBaIOIAA DYHKIMA, TO

flo(z) > f(¥(2) &= vla) < ¥(a).
7. Ofobujennuil Memod unmepsasoe Gas pewenus Hepasenems f{z) > 0
wau f(r) =0

1. Haxonmrea 013 nepaseHcTsa.

2. Haxonarca KpUTHYECKHE TOMKH (YHKUMH f(I), T. €. Te 3HAMEHHS T,
opunaexamme 0J13 Hepasencrsa, B xoTopux dyuxuns f(r) mexa-
eT CBOH 3HAK. DTH TOUKM sBJIAIOTCH KOpHAMH ypasHenms f(z) = 0
(BoOGIIE TOBOPS, KPUTUIECKNMHY TOYKAMH ABJISAIOTCA B TOYKH PATDLIBA
dyuxkuun f(z}, Bo nan sneMenTapHbIX BYHKUUNE TOYKH PASDPHIAA He
nonanaor B Q13 nepaseHcTBa).
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(4]

Hanocar xpurryeckne Toukn Ha (J13; ot touku pasbusaror O3 ra
HECKOJIBKO IPOMEXRYTKOB, B KAXIOM U3 KOTOpLIX ¢yaxnusa f(z) Gymer
IHAKOMOCTOSHEOH,

Onpenens10T 3HaK f(T) B KaXKA0M TPOMEXYTKE, BRIYHC/IAA, HAPHAMED,
sHagenne f(r*) LIS IPOU3BOMLHON TOMKE ¥ KEXKAOTO TPOMEXYTKA.

BrinuceiBaior oreer, ocoboe BuMMaHue obBpallas Ha KOHIEBBIE TOYKH

OPOMEXYTKOE (KPUTHUECKHE TOUKH).

Hampuwmep, nycrs gaxo nepasencrso f{x) = 0. Ero OO3: 2 # 2, a kpe-
THYECKME TOYKW (YHKLHW, T. €. KOPHH ypaBHeHHs f(z) =0z =3 uzx = 4.

IMycrs suaku ¢pyHWLINE COOTBETCTBYIOT IPUBENEHHEIM HA DUCYHKE:

I
2 3 4

Torna pemenreM NaKHOTO HepaseHCTBa Gyner MHOXKeCTBO (—o00; 2)U[4; +00).

I'pynna A
Peuints mepasencroa.
1. PanmoHalLHBI€ HePAaBEHCTBA

6.1.1. [M3CH] 5z + 7 >» 3z + 20. Hanvensee uesioe pemenue’ .

6.1.2. [MI'TA] z - 1—'699 g2zl % HaunbBosbluee nesioe pemeHue.

2
6.1.3. [MI'VA] (z —2)% -+ 3 > (z + 5)?. HauBousitee uesoe pemene.
6.1.4. [MOCH] z? — 9z 4- 14 £ 0. Hauboznbmee nenoe pemenue.
6.1.5. [MTYCH] z? 4 8z < 20. Yucsio nesibx peteHnt,
6.1.6. [BTAY] r*+2z -5 2z +7T.
6.1.7. [MUST] 222 4+ 1 < :x(z + 2).

6.1.8. [M3CH] (2% + 1)(x® + 2 + 1)3(z + 5)° > 0. Haumenbuee uenoe

pelneHue,
6.1.9. [BFABT] (z® — 1)(z* —16) < 0.
6.1.10. Mrry] £ >4

I3anuch «HauMeHBIIee UEJI0e [CUIEHME® OZHAYALT, YTO B oTnere TpebyeTcd ykalars
HAH